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 رقابت 33فیلم 
در فجر 44

بهترین فیلم‌های جشنواره امسال را فیلم‌اولی‌ها ساخته‌اند

55 کارگردان 
فیلم‌اولی متقاضی حضور  در جشنواره 

فجر 44 هستند.

67 فیلم 
کارگردان‌های باسابقه متقاضی حضور 

در جشنواره  هستند.
صفحه7

یادداشت
محسن مهدیان؛  مدیرمسئول

 سخنی با آقای دکتر علی لاریجانی
آقای دکتر لاریجانی

این متن را با توجه به مسئولیت خطیر 
جناب‌عالی در شورای‌عالی امنیت ملی 
می‌نویسم؛ نه از سر گلایه رسانه‌ای، بلکه 
از سر دغدغه‌ای که به‌گمانم دیگر از سطح 
»بحث‌های فرهنگی« و »مسائل وزارت ارشاد 
و صداوسیما« عبور کرده و به متن امنیت ملی رسیده است. تصمیم داشتم 
این نکات را در قالب نامه‌ای غیررسمی ارسال کنم اما ترجیح دادم عمومی 

منتشر شود؛ چون مسئله، عمومی و ملی است.
مسئله این است که رسانه امروز، رسانه سنتی دیروز نیست. رسانه سنتی 
ـ در اصل برای اطلاع‌رسانی و تا حدی  ــ مکتوب، رادیو، تلویزیون، سایت ـ
سرگرمی تعریف می‌شد. مخاطب به آن رجوع می‌کرد تا »خبر« بگیرد و 
»تصویر کلی« بسازد. بله، همان رسانه سنتی هم اثر فرهنگی و روانی و رفتاری 

داشت، اما نقطه شروعش »اطلاع« بود.
اما رسانه امروز، به‌ویژه شبکه‌های اجتماعی، اساسا »محل کسب خبر« 
نیست؛ شبکه اجتماعی محل زندگی مردم است؛ چیزی شبیه خیابان‌ها و 
محله‌های یک شهر، بلکه شبیه خود خانه‌هاست. در شبکه اجتماعی، انسان 
فقط خبر نمی‌گیرد؛ هویت می‌سازد، احساس می‌گیرد، دوست پیدا می‌کند، 
دشمن تعریف می‌کند، می‌خندد، می‌ترسد، تصمیم می‌گیرد، خرید می‌کند، 
اعتراض می‌کند، امید می‌بندد، ناامید می‌شود. شبکه اجتماعی، زیست‌جهان 

امروز شهروند است.
متأسفانه بخش قابل‌توجهی از مسئولان ما هنوز مسئله شبکه‌های اجتماعی 
را حل‌وفصل نکرده‌اند؛ گرفتار ساده‌سازی‌‌های عذاب‌آور هستند. گمان 
می‌کنند مردم آنجا فقط اظهارنظر می‌کنند، خبر می‌خوانند و اوقات فراغت 
می‌گذرانند. این نگاه، همان خطای راهبردی است. شبکه اجتماعی »کشور 
شما«ست؛ جایی که باید برایش در شورای‌عالی امنیت ملی تدبیر شود. 

مسئله، کرسی آزاداندیشی در رسانه نیست؛ امنیت کشور است.
اینکه هنوز بحث اصلی ما به »فیلترینگ یا نه« تقلیل پیدا می‌کند، خودش 
نشانه آن است که مسئله درست فهم نشده. حتی فارغ از پاسخ، نفسِ سؤال 
نشان می‌دهد ما درباره »چه چیز« حرف می‌زنیم را دقیق نکرده‌ایم. در 
هیچ جای دنیا مسئله پلتفرم‌ها را مثل ما یله و رها نمی‌بینند. ببینید چطور 
آمریکا برای پلتفرم تیک‌تاک دادگاه تفتیش عقاید برگزار می‌کند. آنچه در 
جهان در حال رخ‌دادن است، حکمرانی پلتفرمی است: مقررات، تعهدات، 
شفافیت، مسئولیت‌پذیری، مدیریت ریسک، حفاظت از داده‌ و قواعد روشن 
در بحران‌ها. ما اما هنوز میان یک بله/خیر ساده برای فیلترینگ سرگردانیم 
که آن‌هم بازار رأی‌آوردن یا نیاوردن شده است؛ چون صورت مسئله را 

»حکمرانی« ندیده‌ایم.
کل جمهوری اسلامی، برای انسان تأسیس شده است؛ برای ذهن و روح و 
اراده انسان. اما امروز در شبکه‌های اجتماعی، ذهن و روح شهروندانمان را 
عملا در اختیار »غیر« گذاشته‌ایم. شبکه اجتماعی ما خالی از حکمرانی 
است؛ یعنی خلأ حاکمیتی دارد. این گزاره را باید جدی گرفت: در محیط 
زندگی دیجیتال مردم، قانون و قاعده و الگوریتم و نهاد تعیین‌کننده از بیرون 
مرزها می‌آید. حاکم این فضا، ارزش‌ها و هنجارهای خود را دارد؛ زبان خود 
را دارد؛ پاداش و تنبیه خود را دارد‌ و مهم‌تر از همه، »دستور کار« خودش را 
تعیین می‌کند. شبیه این است که در جمهوری اسلامی، برخی شهرها در 
اختیار حاکمی غیر از جمهوری اسلامی باشد؛ با این تفاوت که این »شهرها« 
محدود به چند نقطه نیست؛ سراسر کشور را پوشش می‌دهد و در سطح 

ادراک روزمره مردم جریان دارد.
از منظر جامعه شبکه‌ای قدرت در جهان امروز فقط در »سلاح و پول« 

خلاصه نمی‌شود؛ در شبکه‌های ارتباطی توزیع و اعمال می‌شود؛ یعنی 
کسانی که توان برنامه‌ریزی شبکه )آنچه دیده شود( و توان سوئیچ‌کردن 
اتصال‌ها )آنچه فراگیر شود( را دارند، بر ذهن جمعی اثر می‌گذارند. 
در میدان شبکه‌های اجتماعی، این نقش را الگوریتم‌ها، توصیه‌گرها، 
سازوکارهای وایرال، اقتصاد توجه‌ و شبکه‌های سازمان‌یافته رباتی و 
رسانه‌ای ایفا می‌کنند‌ و بخش قابل‌توجهی از این سازوکار، بیرون از حیطه 

حکمرانی ملی ماست.
جنگ شناختی دقیقا از همین‌جا آغاز می‌شود. جنگ شناختی فقط 
»تبلیغات« یا »جنگ روانی« نیست. نقطه شروعش ادراک است: اینکه چه 
چیزی دیده شود، چگونه دیده شود، چه چیزی بدیهی شود، چه چیزی 
اساسا مسئله تلقی شود. جنگ روانی بیشتر احساس را می‌لرزاند، جنگ 
نرم بیشتر باور را از مسیر استدلال و ارزش‌ها جابه‌جا می‌کند، اما جنگ 
شناختی معماری ذهن را هدف می‌گیرد و از ادراک و توجه آغاز می‌کند و 

تا رفتار امتداد می‌یابد.
اگر چرخه اراده انسانی را به تعبیر اهل حکمت، از ادراک و خیال تا شوق 
و عزم و اراده دنبال کنیم، شبکه‌های اجتماعی دقیقا روی نقطه آغاز این 
چرخه دست می‌گذارند: »دیدن«. وقتی دیدن جابه‌جا شد، خیال جابه‌جا 
می‌شود، شوق جهت می‌گیرد‌ و اراده در مسیر دیگری شکل می‌گیرد. در 
این میدان، بحث فقط »اطلاع‌رسانی« نیست؛ بحث »تصمیم‌سازی« و 

»اراده‌سازی« است.
فتنه اخیر را از این منظر ببینید. رهبر انقلاب فرمودند 2دسته سهم 
داشتند: هسته سخت تروریست و مزدور و جریان ناآگاهی که عمدتا 
در نوجوان و جوان شکل گرفت و در تهییج دشمن تسخیر شد. شبکه 
اجتماعی محل تسخیر همین لایه دوم است. آنجا ذهن نوجوان و جوان 
ایرانی، در معرض »شبکه« و »گره‌های شبکه‌ای« قرار می‌گیرد که هیچ 
نسبتی با جامعه‌سازی جمهوری اسلامی ندارند و در بزنگاه‌ها می‌توانند او 

را از ادراک تا کنش، در مدت کوتاه جابه‌جا کنند.
تدبیر قطع یا محدودسازی اینترنت در روزهای گذشته به‌غایت هوشمندانه 
بود‌ اما ماجرا متوقف به این روزها نیست. دشمن در شبکه‌های اجتماعی 

تنها قرار و مدار آشوب نمی‌گذارد؛ ذهن‌ها را برای آشوب مهیا می‌سازد.
حرفم روشن است: پیشنهاد می‌کنم برای نخستین‌بار، مسئله رسانه و 
شبکه‌های اجتماعی را از سطح نهادهای فرهنگی و اجرایی مثل وزارت 
ارشاد و صدا‌و‌سیما و غیره ‌خارج کنید و آن را در جایگاه واقعی‌اش بنشانید: 
یک مسئله امنیت ملی با مؤلفه‌های شناختی، اجتماعی و شبکه‌ای. این 
نگاه، الزاما به‌معنای »سختگیری کور« یا »رهاسازی بی‌قید« نیست؛ 

به‌معنای فهم درست موضوع و طراحی حکمرانی متناسب است.
چه‌بسا با این نگاه به این جمع‌بندی برسید که ادامه فعالیت پلتفرم‌های 
خارجی به این شکل رها و بی‌صاحب، در بزنگاه‌ها چیزی جز تشدید جنگ 
شناختی، تشدید تسخیر ذهن نوجوان و جوان‌ و درنهایت هزینه‌های 
اجتماعی و حتی خون‌های به‌ناحق ریخته‌شده به‌دنبال نداشته باشد. 
مسئله مسخ مخاطب است. تسخیر هر ذهن چند برابر دردناک‌تر از تسخیر 
خاک است؛ بلکه باتسخیر ذهن به تسخیر خاک می‌رسند. لذا مسئله فقط 

»دسترسی« نیست؛ مسئله »حکمرانی« است.
در پایان، این متن را نه از موضع تخطئه که از موضع هشدار دلسوزانه 
می‌نویسم. اگر جمهوری اسلامی برای انسان و ذهن و روح و اراده انسان برپا 
شده، نمی‌تواند نسبت به محیطی که امروز ذهن و اراده شهروندان در آن 

شکل می‌گیرد، بی‌تفاوت باشد یا آن را به منازعات سطحی فروبکاهد.
با احترام

لطفا عنایت بفرمایید.

32
از محدودسازی اینترنت و تدابیر سریع قضایی تا سعه صدر نیروهای نظامی و مدیریت پلیس

میلیاردتومان  
برای تهرانبرای تهران

323 هزار 

کاربلد‌هاکاربلد‌هاکاربلد‌هاکاربلد‌هاکاربلد‌هاکاربلد‌ها

شهردارتهران لایحه 
‌بودجه سال آینده را
با 39/7 درصد افزایش 
تحویل شورای شهر داد

صفحه14

پاسخ به سوالات مطرح‌شده درباره آخرین جزئیات طرح کالابرگ در گفت‌و‌گو با رئیس مرکز 
اطلاعات رفاهی ایرانیان 

پاسخ به شبهات کالابرگی
صفحه4

زندگی و شهادت مدافع امنیت بسیجی احسان سمیعی

برای شهادت 
آماده بود
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نه روی تخت بازجویی کردند
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قاضی‌القضات
حجت‌الاسلام غلامحسین محسنی‌اژه‌ای، در رأس دستگاه قضایی کشور، از دیگر نقش‌آفرینان مهار اغتشاشات اخیر در کشور 

بود. اقدام‌های این قوه نقش مهمی در نقش برآب شدن نقشه دشمن داشت.

راهبردها
سرعت‌عمل: یکی از راهبردهای بازدارنده دستگاه قضایی 

در ماجرای اخیر، سرعت عمل در تعیین‌تکلیف پرونده‌ها بود.
برخورد قاطع: رئیس قوه قضاییه در روزهای اخیر بارها در 
جمع مسئولان قضایی، بر برخورد قاطع و بازدارنده با عوامل 

اصلی اغتشاشات تأکید کرده‌ است.
رعایت عدالت: رعایت کردن عدالت و پرهیز از رفتار شتابزده 
در قبال پرونده‌های تشکیل شده، یکی از مهم‌ترین رویکردهای 

دستگاه قضایی بوده‌ است.
برخورد با عوامل تحریک اغتشاشات: یکی دیگر از 
رویکردهای قوه‌قضاییه در راستای مهار آشوب‌ها، برخورد 
بازدارنده با عوامل تحریک و تشویق به اغتشاشات در فضای 

عمومی و به‌ویژه مجازی بوده ‌است.
تشکیل شعب ویژه: دستگاه قضایی با اختصاص شعب 
ویژه‌ای، رسیدگی دقیق به پرونده‌های تشکیل شده را تسهیل 

کرده ‌است.
مقابله با فضاسازی‌های دشمن: یکی از اقدام‌های قابل توجه 
دراین زمینه، واکنش دادستان تهران به ادعاهای ترامپ مبنی بر 
»لغو حکم اعدام 800نفر ازسوی ایران« بود؛ علی صالحی تأکید 

کرد که »ترامپ حرف مفت زیاد می‌زند«.
تمایز مهم: ازجمله راهبردهای مهم دستگاه قضایی در قبال 

اغتشاشات اخیر، تمایز قائل شدن میان »عناصر اصلی« با 
»فریب‌خوردگان« عوامل دشمن است؛ راهبردی که در 
روزهای اخیر ازسوی رئیس‌جمهور نیز مورد تأکید قرار 

گرفته بود.

اقدام‌ها
کارگروه ویژه: تشکیل کارگروه مشترک 

دیوان‌عالی و دادستانی کل کشور به‌منظور 
تسریع در رسیدگی به پرونده‌های عناصر 

تروریستی و اغتشاشگر از مهم‌ترین 
اقدام‌های انجام شده ‌است.

5 اقدام مهم: اقدام ویژه دادستانی تهران در راستای تشکیل 
پرونده قضایی برای تعدادی از چهره‌ها و مجموعه‌های حامی یا 

محرک اغتشاشات:
  تشکیل پرونده قضایی برای ۱۵چهره ورزشی و بازیگر

  تشکیل پرونده قضایی برای ۱۰ امضاکننده بیانیه خانه سینما
  تشکیل پرونده قضایی برای 60کافه که با فراخوان تروریستی 

18و 19دی‌ماه همراهی کرده‌اند.
  توقیف اموال تعدادی از این چهره‌ها

  در دستورکار قرار گرفتن موضوع پرداخت بخشی از 
خسارت‌های وارد شده به اموال خصوصی و عمومی ازسوی 

برخی متهمان
پیگیری بین‌المللی: محسنی‌اژه‌ای، رئیس قوه‌قضاییه در 
روزهای اخیر بر پیگیری و تعقیب مجرمان حوادث اخیر در 

مجامع بین‌المللی تأکید کرده‌ است.
جبران خسارت‌ها: یکی دیگر از اقدام‌های اخیر دستگاه 
قضایی، تأکید بر جبران خسارت‌های وارده به اموال عمومی و 

خصوصی ازسوی محکومان است.
تشکیل پرونده شخصیت: دادستان‌های سراسر کشور موظف 
شده‌اند برای متهمان اغتشاشات اخیر، »پرونده شخصیت« تشکیل 
دهند و در این پرونده، هویت کامل و دقیق، میزان تحصیلات، 

سوابق احتمالی فرد متهم و خانواده وی را درج کنند.

نکته ویژه
علی عبداللهی، رئیس مرکز حفاظت و اطلاعات 
قوه قضاییه اخیرا براساس تحقیقات انجام 
شده، اعلام کرده‌است که پس از بررسی‌ها 
در سراسر کشور، تقریبا قریب به اتفاق 
آزادشدگان عفو معیاری سال ۱۴۰۱ 
در زمره دستگیرشدگان اغتشاشات 
اخیر نبوده‌اند؛ موضوعی که تأکید 
دوباره‌ای بر راهبردهای درست 

دستگاه قضایی به‌حساب می‌آید.

سردار رادان
احمدرضا رادان، فرمانده انتظامی کل کشور ازجمله »کاربلدها« در ماجرای حوادث اخیر بود. »فراجا« را باید 
به‌عنوان اصلی‌ترین نقش‌آفرین  مهار آشوب‌سازی‌های اخیر به‌حساب آورد. پلیس در ناآرامی‌های اخیر با 

اتخاذ راهبردهای مؤثر، از افتخارآفرینان »بازگشت آرامش« به کشور بود.

سیدعبدالرحیم موسوی
سرلشکر سیدعبدالرحیم موسوی، رئیس ستادکل نیروهای مسلح از دیگر 

چهره‌های تأثیرگذار در مهار ناامنی در کشور به‌حساب می‌آید.

همه مسئولان پای کار آمدند
یکی از اصلی‌ترین نمودهای تحولات اخیر در ایران، همگرایی همه نهادها 
و قوای سه‌گانه کشور برای بازگشت آرامش به کشور بود؛ موضوعی که در 

بیانیه مشترک روز دوشنبه سران قوا نیز نمود یافت.

راهبردها
تفکیک: یکی از مهم‌ترین سیاست‌های پلیس در مواجهه با 
ناآرامی‌ها، تفکیک میان »معترضان« و »اغتشاشگران« بود؛ 
راهبردی که سبب جدا شدن صف مردم عادی از آشوب‌طلبان شد.

سعه صدر: جلوه مهم رفتار فراجا در حوادث اخیر، سعه صدر 
مأموران بود. مأموران پلیس شهید دادند و شکنجه و سوزانده 
شدند و با تقدیم شهید و جانباز موفق به بازگرداندن آرامش به 

کشور شدند.
حفاظت از مردم: بررسی‌ها نشان می‌دهد روزهای 18و 
19دی‌ماه که اوج آشوب‌ها در کشور بود، پلیس از اسلحه استفاده 

نکرد تا صف مردم عادی از تروریست‌ها و آشوبگران جدا شود.
فرصت بازگشت: سردار رادان در اوج آشوب‌ها خطاب به 
»فریب‌خوردگان سرویس‌های خارجی یا لیدرهای وابسته به 
دشمن« تأکید کرد که فرصت دارند خود را معرفی کنند و از 

رأفت نظام بهره‌مند شوند.

اقدام‌ها
کشف محموله‌های ساح: یکی از مؤثرترین اقدام‌ها در 
راستای مهار نقشه‌های آشوب، کشف و ضبط محموله‌های سلاح 

در نقاط مختلف کشور بوده ‌است.
شناسایی عوامل دشمن: در روزهای 
اخیر پلیس تهران از دستگیری فردی که 
به‌عنوان عامل موساد در میان اغتشاشگران 

فعال بود، خبر داد.
دستگیری خسارت زنندگان: در 

روزهای اخیر پلیس امنیت فراجا 
از دستگیری 297نفر از اراذل 

و اوباش که در تخریب اموال 
عمومی و خصوصی دست 

داشتند، خبر داد.

اقدام‌ها و مواضع
حفاظت از مردم: امیر موسوی در روزهای اخیر در جریان یک دیدار تأکید 
کرد که »جوانان ما اگر می‌خواستند با قدرت ساح جلوی اغتشاشگران 
بایستند، ۲ساعته همه را جمع می‌کردند، اما با جانشان از مردم حفاظت 

کردند.«
هشدار به دشمن و دفع تهدیدها: هشدار درباره عواقب هرگونه ماجراجویی 
علیه ایران یکی دیگر از نکات مهم در زمینه 
اقدام‌های امیر موسوی است. این هشدارها 
زمینه‌ساز عقب‌نشینی واشنگتن از اقدام 

علیه ایران شد.
اذعان آمریکا به سیلی خوردن 
اسرائیل از ایران: آمادگی نیروهای 
مسلح ایران سبب شد دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور آمریکا تأکید کند که درصورت 
حمله به ایران، این نتانیاهوست که 

باید بهای آن را بپردازد.

محورها
  اشاره به کارگردانی دشمنان 
دیرینه انقلاب اسامی و بازیگری 
عناصر تروریست و اغتشاشگران 

بی‌وطن در فتنه اخیر
  قدردانی از هوشیاری ملت ایران در 
جداسازی صف معترض از آشوبگران

  قدردانی از مجاهدت مسئولانه 
مدافعان کشور

  تأکید بر نقش بر آب شدن نقشه 
کثیف طراحان سناریوی فتنه اخیر

  تعهد به تلاش شبانه‌روزی
  تبعیت از رهنمودهای رهبرمعظم‌ 

انقلاب 
  بهره‌گیری از ظرفیت نخبگان و 

فرهیختگان
  کوشیدن در جهت حل مشکلات 
معیشتی و اقتصادی و تأمین امنیت 
عمومی با وحدت، همدلی و هم‌افزایی

  تعهد به ذره‌ای قصور نورزیدن در 
انجام وظایف خود

  توجه و کشف و شناسایی علل 
و ریشه‌های وقوع حوادث اخیر با 

رعایت نهایت انصاف و عدالت
  تأکید بر مجازات قاطع قاتلان و 

فتنه‌گران تروریست
  تأکید بر به‌کار بستن رأفت اسلامی 
و ملایمت با فریب‌خوردگانی که 
نقش اساسی در حوادث تروریستی 

نداشته‌اند
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صفحه‌آرا: علی حسنی

یک جنگ ترکیبی حساب شده
دشمنان با طراحی یک برنامه حساب‌شده، به‌دنبال ایجاد اغتشاش علیه ایران بودند. امیرعلیرضا الهامی، فرمانده 
قرارگاه پدافندهوایی خاتم‌الانبیا )ص( با بیان این مطلب، اظهارکرد: اتفاق‌های اخیر صرفا یک اغتشاش خیابانی 
نبود، بلکه جنگ ترکیبی برنامه‌ریزی شده از آمریکا، رژیم‌صهیونیستی و برخی اروپایی‌ها بود./آجا

روسیه: نگران تلاش قدرت‌های خارجی علیه ایرانیم
مسکو نگران تلاش‌های قدرت‌های خارجی برای بی‌ثبات کردن اوضاع در ایران است. سرگئی لاوروف، وزیر امور 
خارجه روسیه با بیان این مطلب، افزود: ما علاقه داریم به کاهش تنش‌ها در همه حوزه‌هایی که اکنون تنش‌ها 

در آن شدت یافته، چه ونزوئلا باشد و چه به‌ویژه وضعیت ایران، کمک کنیم./ایسنا

 نماینده مجلس: تروریست‌ها 
به هیچ خط قرمزی پایبند نبودند

سیده‌زهرا عبداللهی| روزنامه‌نگار | احد آزادی‌خواه، 
نماینده مجلس در گفت‌وگو با تلویزیون اینترنتی همشهری 

درباره اغتشاشات شهر ملایر:
  شواهد حکایت از نقش‌آفرینی موساد و سیا در تحریک و 

آتش‌افروزی‌ها داشت.
  ارتباط مستمر با مدیران اجرایی و مسئولان امنیتی برای 

رصد لحظه‌ای اوضاع برقرار بود.
  نجات یک شهروند مجروح توسط یک بسیجی، نمونه‌ای 

روشن از رفتار انسان‌دوستانه در شرایط ناامن بود.
  این اقدام با خشونت 

اغتشاشگران پاسخ داده شد 
که از بی‌رحمی جریان آشوبگر 

حکایت دارد.
  هتک حرمت مسجد و اموال 

عمومی نشان داد که 
اغتشاشگران به هیچ 

خط قرمزی پایبند 
نیستند.

از محدودسازی اینترنت و تدابیر سریع قضایی کاربلدها
تا سعه صدر نیروهای نظامی و مدیریت پلیس

رهبر انقلاب: این فتنه به دست مردم، 
مسئولان و مأموران وقت‌شناس و 
کاربلد خاموش شد

دستگیری لیدرها: در روزهای اخیر تعداد 
قابل‌توجهی از لیدرهای اغتشاشات در شهرهای 
مختلف کشور ازسوی پلیس شناسایی و 

دستگیر شده‌اند؛ از جمله:

استان زنجان
150 لیدر و عامل اصلی اغتشاشات

استان فارس
81 لیدر آشوب و عامل خسارت زدن

استان سمنان
58 لیدر آشوب

استان خوزستان )اندیمشک(
14 لیدر آشوب‌

استان چهارمحال‌وبختیاری)بن(
11 لیدر اغتشاشات

حمایت نوه چنگیزخان 
از پهلوی

تساخیاگین البگدورج، رئیس‌جمهور سابق 
مغولستان در صفحه شخصی خود در 
ایکس)توییتر( در حمایت از اقدام آشوبگران 
نوشته‌ زیر را همراه با پرچم شیروخورشید به 
اشتراک گذاشت:»مغولستان در کنار ایران 
می‌ایستد. همانطور که در قرن سیزدهم اتفاق 
افتاد در قرن بیست و یکم نیز همینطور است. 

یک تمدن سزاوار آزادی است.«
او درحالی از ایستادگی کنار مردم ایران سخن 
می‌گوید که در ذهنیت تاریخی مردم ما، حمله 
مغول ویرانگرترین هجوم به سرزمین ایران 
است که در آن بخش اعظمی از مردم ایران 
کشته شدند، بناهای تاریخی ویران شد و 
کتابخانه‌ها و بسیاری از آثار ارزنده علمی طعمه 

حریق شدند.
با مرور آنچه تروریست‌های تحت فرمان 
رضا پهلوی و گروهک منافقین در روزهای 
گذشته انجام دادند، می‌توان فهمید که آنان 
نیز پا در راهی گذاشتند که چنگیز و تیمور 

گذاشته‌بودند.

ادبیات دایی جان ناپلئونی نظم لیبرال علیه معترضان 
وقتی آمریکا داشت نخستین جرقه‌های اغتشاشات 
در ایران را می‌زد، زنی 37ساله در شهر مینیاپولیس 
در ایالت مینه سوتا به ضرب گلوله پلیس اداره 
مهاجرت آمریکا کشته شد، شهر و ایالتی که ما را 
به یاد جورج فلوید،‌ شهروند سیاه‌پوست آمریکایی 
می‌اندازد که 5سال پیش توسط پلیس خفه شد؛ 
مرگی شبیه جان دادن اریک گارنر،‌ در سال2014 

در نیویورک.
پس از کشته شدن این زن 37ساله، شهرهای 
مختلف آمریکا صحنه تظاهرات و زد و خورد 

گسترده میان مردم و پلیس شدند. 
ترامپ اما به جای پذیرش مسئولیت و گفت‌وگو با 
مردم معترض‌، همه آنها را »شورشی«‌ و »آشوبگر«‌ 

توصیف کرد که »به‌شدت آموزش دیده‌اند.«
خرداد امسال و همزمان با تجاوز رژیم صهیونیستی 
به ایران هم آمریکا به دیگ جوشان اعتراضات 
تبدیل شد،‌ با مرکزیت شهر لس‌آنجلس که مردمش 
علیه سیاست‌های نژادپرستانه مهاجرتی ترامپ 

قیام کردند.
ترامپ اما باز هم به جای قبول مسئولیت مشت 
آهنین نشان داد و معترضان را »حیوان«‌ خطاب 
کرد؛‌ در جریان یک سخنرانی در یک »پایگاه 

نظامی« در کارولینای شمالی.
اما ادبیات توهین‌آمیز نسبت به معترضان فقط 
مختص ترامپ نیست؛  نظم لیبرال هر وقت ببیند 
موجودیتش در خطر است کت و شلوار و کراوات 
را آویزان و به‌جایش لباس چریکی بر تن می‌کند. 
شاهد مثالش، اعتراضات آگوست2024 در انگلیس 
است که استارمر، نخست‌وزیر این کشور، معترضان 
را »اوباش راس��ت افراطی« و ش��بکه بی‌بی‌سی را 
»اراذل‌واوباشی که دنبال اهداف سیاسی هستند«‌ 

توصیف کرد.

 نمادهای انقلابی دارند یک به یک 
بلعیده می‌شوند

شورشیان، هر روز بیشتر از دیروز در 
حال بلعیدن فرزندان و نمادهای خود 
هستند؛ نمادهایی که روزگاری، آغوش 
پرُمِهروطن‌فروش‌ها به رویشان گشوده 
بود اما حالا، مُهر مردودی بر پیشانی‌شان 

خورده است.
وریا غفوری، بازیکن سابق استقلال که 
براندازان زمانی درباره او، داستان‌هایی 
با مضامین فتوت و مردانگی بسیار 
سرهم‌بندی می‌کردند، اکنون به‌خاطر فقط 

یک لبخند، قصه‌اش به غصه زده.
اما سوژه هجمه اخیر شورشی‌ها علیه وریا 
غفوری، به بازی استقلال و تراکتور در لیگ 

برتر بازمی‌گردد.
پس از این بازی، عکسی از خنده غفوری 
به‌خاطر گل استقلال منتشر شد که 
واکنش‌هایی را در میان براندازان به‌خصوص 
همکاران نتانیاهو در شبکه اینترنشنال داشت.

محمد تقوی، ‌کارشناس ورزشی این 
شبکه تروریستی، با تندی به غفوری 

گفته:‌ »ماسکت افتاد؛ آیا نمی‌تونستی روی 
نیمکت بنشینی و نخندی؟«

وریا غفوری تنها نیست. رسم شورشی‌ها 
درباره بالابردن آدم‌ها به عرش و 
پایین‌کشیدنشان با مغز به فرش، مسبوق 

به سابقه است.
شروین حاجی‌پور، خواننده قطعه »برای« 

به‌خاطر گرفتن مجوز فعالیت، 
همایون شجریان به‌خاطر اینکه فقط 
می‌خواست یک کنسرت عمومی در میدان 

آزادی برگزار کند، 
رضا شایع، رپر، به‌خاطر فقط حضور در یک 

برنامه اینترنتی،
شب‌پره، خواننده لس آنجلسی به‌خاطر ابراز 

تمایلش به بازگشت به ایران. 
سیلابی از توهین و لعنت را به جان خریدند.

وقتش است سلبریتی‌ها مرز خود را با این 
جماعت ‌دمدمی‌مزاج که جز منافع‌شان به 
هیچ نمی‌اندیشند، روشن کنند. اینها قابل 

اعتماد نیستند.

کوتاه‌تر از گزارش

 کشتن و کورکردن
پاسخ پلیس آمریکا به معترضان

بعد از اینکه رِنه گود، شهروند 37ساله آمریکایی و مادر 
3فرزند به‌وسیله شلیک مستقیم پلیس ضد‌مهاجرت 
کشته شد، هزاران نفر در شهر مینیاپولیس و شهرهای 
دیگر آمریکا به خیابان‌ها آمدند اما پلیس این اعتراضات 
را با کورکردن و حتی کشتن برخی دیگر از بازداشتی‌ها 
 پاسخ داد. در اینجا داستان برخی قربانیان مرور 

می‌شود.

 از دست‌دادن بینایی برای همه عمر
  کیدن راملر- جوان 21ساله اهل سانتا آنا -9ژانویه

راملر به‌رغم تأکید بر اینکه مسالمت‌آمیز اعتراض می‌کند، 
از فاصله نزدیک مورد اصابت گلوله قرار می‌گیرد. جمجمه او 
آسیب شدیدی می‌بیند، طوری که به نقل از پزشکانش مرگ 
او بسیار نزدیک بوده، با این حال او بینایی چشم چپ خود را 

برای تمام زندگی‌اش از دست می‌دهد.

  بریتن رودریگز- جوان 31ساله- اهل اورنج کانتی،9ژانویه
رودریگز هم تعریف می‌کند که درحالی‌که همراه دوستانش در 
حال اعتراض مسالمت‌آمیز بودند، پلیس در بالای پله‌ها از فاصله 
نزدیک به‌روی او آتش می‌گشاید و متأسفانه او هم دومین نفری 

می‌شود که بینایی خودش را برای همیشه از دست می‌دهد.

بازداشتگاه یا قتلگاه؟!
تا به حال تعدادی از مهاجرین غیرقانونی در آمریکا، بعد از 
بازداشت توسط پلیس ضدمهاجرت، در بازداشتگاه این مرکز، 

به طرز مشکوکی جان خود را از دست داده‌اند.
  ویکتور مانوئل دیاز-36ساله-کمپ ایست مونتانا، ال‌پاسو 

تگزاس- ۱۴ ژانویه ۲۰۲۶:
بیهوش در اتاق بازداشت پیدا شد؛ علت اولیه: مشکوک 

به‌خودکشی، درحالی‌که سومین مرگ در این مرکز بود.
  هبر سانچز دومینگز-34ساله-بازداشتگاه دیتن، جورجیا- 

۱۵ ژانویه ۲۰۲۶:
آویزان از گردن در خوابگاه

  سیلوریو ویلگاس گونزالس-پارک فرانکلین ایلینوی- 
۱۲ سپتامبر ۲۰۲۵:

مهاجر مکزیکی غیرقانونی کشته‌شده درپی توقف خودرو

شهروند آمریکایی: در وحشت دائمی زندگی می‌کنم

مارتینز که به تازگی با برنامه 60دقیقه سی‌بی‌اس گفت‌وگو 
داشت، پرده از تعقیب‌شدن توسط پلیس و سپس شلیک به 
‌خودرویش  در ‌ماه اکتبر برداشت. او می‌گوید که این حادثه 

موجب شده برای همه زندگی‌اش دچار وحشت باشد.
 این روایت‌ها گوشه‌ای از اقدامات خشن اخیر پلیس 
ضدمهاجرت آمریکا علیه معترضانی بود که نه‌تنها علیه اقدام 
اصلی پلیس‌های ضدمهاجرت به خیابان‌ها آمدند، بلکه علیه 
نحوه اقدامات خشن آنها هم اعتراض داشتند اما با خشونت 

بیشتری پاسخ گرفتند.
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علی لاریجانی
شورای‌عالی امنیت ملی، با دبیری علی لاریجانی از دیگر نهادهای مؤثر در بازگشت آرامش به کشور 

بوده ‌است که در ادامه به برخی نمودهای آن اشاره می‌شود.

سید عباس عراقچی
سید عباس عراقچی، رئیس دستگاه دیپلماسی نیز از دیگر چهره‌های تأثیرگذار در جریان تحولات اخیر، به‌ویژه در زمینه روشنگری 

درباره واقعیت‌های تحولات اخیر بوده‌ است.

راهبردها:
رویکرد قاطع: دبیرخانه شورای‌عالی امنیت ملی 
روز 19دی‌ماه با صدور بیانیه‌ای، تأکید کرد نیروهای 
امنیتی و قوه‌قضاییه با خرابکاران هیچ مماشاتی 

نخواهند کرد.
شفاف‌سازی صحنه: بیانیه شورای‌عالی امنیت 
ملی، یک نکته ویژه داشت؛ اینکه پرده از »طراحی 
مشترک« واشنگتن و تل‌آویو برای ناامن‌سازی 

ایران برداشت.
اقدام بموقع: قطع اینترنت با نظر شورای‌عالی 

امنیت ملی، چند نکته ویژه داشت؛ از جمله:
  ارتباط و شبکه‌سازی آشوب‌سازان قطع شد.

  مسیر روایت‌سازی‌های وارونه از تحولات ازسوی 
رسانه‌های معاند مسدود شد.

  نقش مؤثری در کنترل دامنه آشوب‌ها داشت.
  با اتخاذ تدابیر ویژه، قطع اینترنت با ایجاد 

کمترین اختلال در زندگی مردم همراه بود.
  با وجود قطع شدن اینترنت امور بانکی برقرار 
بود، حمل‌و‌نقل اینترنتی نیز همچنان فعال ماندند.

آرامش‌بخشی به جامعه: مصاحبه‌ها و پیام‌های 
علی لاریجانی در جریان تحولات 

اخیر، حاوی نکات مهمی بود؛ از 
جمله:

  اشاره به ادامه جنگ 12روزه با 
تلاش برای بی‌ثبات‌سازی ایران

  روشنگری درباره نقش و 
اهداف آمریکا و 

رژیم‌صهیونیستی در 
حوادث به‌وقوع‌پیوسته

  پرده برداری از نقشه 
شوم دشمنان برای ایران 

درپی ناآرامی‌ها

  تأکید بر رسیدگی مؤثر به مشکلات اقتصادی و 
معیشتی کشور با همپوشانی دستگاه‌های مختلف

  تأکید بر شناسایی و دستگیری خطوط اصلی 
ایجاد اغتشاش در کشور

اقدام
قطع بموقع اینترنت: یکی از مؤثرترین اقدام‌های 
شورای‌عالی امنیت‌ملی در مهار آشوب‌ها، قطع 

بموقع اینترنت بود.
هماهنگی دستگاه‌های امنیتی: راهبرد 
دستگاه‌های اطلاعاتی و امنیتی برای مهار 
آشوب‌طلبی‌ها در کشور از دیگر اقدام‌های راهبردی 

شورای‌عالی امنیت ملی بوده‌ است.
مقابله با فضاسازی‌ها: علی لاریجانی در 
جریان حوادث اخیر، با مصاحبه‌ها و پیام‌های 
خود، نقش مهمی در مقابله با فضاسازی‌های 

محور واشنگتن – تل‌آویو داشت.
تفکیک: یکی دیگر از تأکیدهای مهم لاریجانی 
درباره ناآرامی‌های اخیر، تفکیک میان »اعتراضات 

معیشتی« و »اغتشاشات« بوده ‌است.
کلان ‌راهبرد: کنترل اوضاع با کمترین میزان 
خسارت، یکی از اصلی‌ترین راهبردهای ترسیمی 

در راستای مهار اغتشاشات اخیر بوده‌ است.
پاسخ به تهدیدها: یکی دیگر از اقدام‌های مهم 
لاریجانی، پاسخ قاطع به تهدیدهای دشمن بوده 
‌است. او تأکید کرد که واکنش نیروهای 
مسلح به اقدام خصمانه احتمالی 
واشنگتن و تل‌آویو، برای آنها 
»دردآور« خواهد بود؛ پاسخی 
که برای آن برنامه‌ریزی شده 

‌است.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

روایت خبر

درخواست روسیه از آمریکا درباره ایران
‌گنادی گاتیلوف، نماینده دائم روسیه در دفتر سازمان ملل در ژنو با اشاره به تهدیدات و اظهارات ضدایرانی مقامات 
و رهبران آمریکا گفته است مسکو از واشنگتن می‌خواهد رویکرد و لفاظی‌های جنگ‌طلبانه علیه ایران را کنار 

بگذارد و به حاکمیت ملی این کشور احترام بگذارد.

قطر: اوضاع خاورمیانه ممکن است به انفجار برسد
‌محمد بن عبدالرحمن آل ثانی، نخست‌وزیر و وزیر امور خارجه قطر در سخنانی هشدار داد که اوضاع خاورمیانه هر 
لحظه ممکن است به انفجار برسد و ما باید متحد شویم و بین خودمان اعتماد ایجاد کنیم. وی گفت: ما همیشه 
برای راه‌حل‌های مسالمت‌آمیز تلاش می‌کنیم و می‌گوییم که هرگونه تشدید تنش، عواقبی خواهد داشت.

 روایت رشادت و مظلومیت 
یک تازه داماد

قاسم عزیزی، تازه داماد ۲۵ساله و مأمور نیروی انتظامی در 
کوچه‌های مرودشت توسط دشمن آموزش‌دیده صهیونی 

تنها گیرافتاد.
به‌گفته قاتلش اول روی سینه‌اش پریده و چند ضربه چاقو 
زده، سپس گلویش را بریده و حتی بعد از آن، پیکر نیمه‌جان 

او را آتش زده است.
قد ۱۹۰سانتی او و جوانی‌اش نشان از رشادتش داشت، اما 
هیچ مادری، خواهر یا برادری آنجا نبود که برایش گریه 
کنند؛ فقط حامد، دوست صمیمی‌اش برای مظلومیتش 

اشک می‌ریخت.
دوستان و همکارانش می‌گویند قاسم نه‌تنها شجاع و فداکار، 
بلکه آرام و مهربان بود و با لبخندی که دل هر کسی را گرم 

می‌کرد آماده کمک به همه بود.

داستان فرج‌الله
از ما می‌پرسیدند پاسدار بود؟ بسیجی بود؟

نه. آقا فرج‌الله، یک نیروی مردمی بود که برای کمک به مردم 
رفت داخل خیابان، نه به قصد دعوا.

این روایت برادر شهید فرج‌الله شوشتری است که ادامه 
می‌دهد: آن شب، اغتشاشگران از خیابان کلاهدوز می‌آمدند. 
درخت‌ها و ماشین‌ها شعله‌ور بودند و لاستیک‌ها وسط 
خیابان آتش گرفته بود. در میدان اصلی، نخستین کسی 
که جلویشان ایستاد، فرج‌الله بود. نه سلاح داشت و نه قصد 
زد وخورد؛ فقط داد می‌زد: »ماشین‌ها را رد کنید تا آسیب 

نبینند، مردم عقب بروند!«
یک مجروح بعدها گفت: »اگر فرج‌الله معبر را باز نمی‌کرد، 

20ماشین با آدم‌های داخلش سوخته بودند.«
برادر شهید ادامه می‌دهد: فرج‌الله زمین خورد و همانجا به 
شهادت رسید؛ روایت هم از اینجا به بعد شبیه مقتل است؛ 

یادآور روضه آقا اباعبدالله)ع( و بدن ارباً اربا.
 

طوری صحبت می‌کنید که انگار 
اعتراضات ایران ربطی به آمریکا ندارد

جان مرشایمر، دانشمند علوم سیاسی در جدال با پیرس 
مورگان، مجری معروف آمریکایی، درمورد التهابات و اتفاقات 

اخیر ایران گفت: 
  کل این ماجرای ایران، اساسا یک عملیات تغییر رژیم بزرگ 

آمریکایی-اسرائیلی است.
  آیا فکر نمی‌کنی اسرائیل و ایالات متحده که عمیقا در حال 
اجرای یک »نسل‌کشی« در غزه بوده‌اند حالا دارند درباره اینکه 
دولت ایران چقدر بد با معترضان رفتار می‌کند سروصدا راه 

می‌اندازند؟ آیا این نفاق آشکار نیست؟
  طوری صحبت می‌کنید که انگار این اعتراضات در ایران 
صرفا به‌دلیل نارضایتی ایرانی‌ها از دولت است و هیچ ربطی به 

ایالات متحده ندارد.
  ما آمریکایی‌ها با تحریم‌های اقتصادی، اقتصاد ایران را ویران 
کرده‌ایم. ما مسئول اصلی شکل‌گیری این اعتراضات هستیم.

  این در راستای منافع ملی ما نیست که رابطه خصمانه با ایران 
داشته باشیم و اگر به‌خاطر این واقعیت نبود که اسرائیلی‌ها 
اصرار دارند که ما ایران را به‌عنوان یک دشمن نگه داریم، ما در 

غیر این صورت روابط خوبی با ایرانی‌ها می‌داشتیم.

کردهای سوریه؛ سکانس جدید 
خیانت آمریکا

می گویند منتظر آمریکا باشیم تا بیاید و به ملت ایران کمک 
کند. آخرین نمونه کمک تمام‌عیار ترامپ و آمریکایی‌ها به 

ملت‌های منطقه عبرت بزرگ کردهای سوریه است.
نیروهای معروف به قسد در شرق سوریه که سال‌هاست با 
کمک آمریکا 30درصد سوریه را در اختیار دارند در یک 
بده‌بستان واضح بین دولت ترامپ به نمایندگی تام باراک 
با احمد‌الشرع، رئیس دولت فعلی سوریه تمام مناطق شرق 

سوریه را از دست دادند.
حتی گروهی از این طرفداران آمریکا و اسرائیل در کردستان 
سوریه مقابل این خیانت آشکار آمریکا علیه کردها دست به 
تظاهرات زدند و جاده منتهی به پایگاه نیروهای آمریکا در 

حسکه را مسدود کردند.
البته این بار اول و آخر آمریکا در خیانت نیست.

فرار از ویتنام و افغانستان در یک ساعت و جاگذاشتن کسانی 
که با آمریکا همکاری داشتند. عدم‌همراهی با ارتش عراق در 
حمله داعش نمونه دیگر خیانت‌های آمریکا به متحدانش 

در منطقه است.
یک نمونه دیگر، ونزوئلاست که بعد از دستگیری مادورو، 
دولت این کشور را تحویل ماچادو، مخالف مادورو و برنده 
جایزه صلح نوبل نداد؛ حتی با اینکه جایزه صلح نوبل را 

دودستی تقدیم ترامپ کرد.

تیر »آشوب‌سازی« در ایران در حالی به سنگ خورد که بررسی تحولات هفته‌های اخیر در کشور، بیش 

از هر چیز نشان می‌دهد همگرایی دستگاه‌های مختلف، از قوه‌قضاییه گرفته تا نیروهای‌مسلح و نهادهای گزارش
امنیتی، با انسجام ویژه‌ای، پای کار بازگشت آرامش به کشور حاضر بوده‌اند و عملکرد موفقی داشته‌اند. 
در چنین شرایطی وجود انسجام راهبردی در میان ساختارهای سیاسی، قضایی، امنیتی و نظامی کشور را باید به مثابه 

»کلید« عبور از طرح پیچیده 1404دشمنان برای جمهوری‌اسلامی دانست.

اقدام‌ها و راهبردها

  تبیین واقعیت‌های حوادث اخیر برای 
دیپلمات‌های مقیم تهران

  اعلام اینکه ایران اسناد و مدارک 
زیادی دارد که حاکی از دخالت آمریکا و 
اسرائیل در این حرکت تروریستی است.

  روشنگری درباره ممانعت 
مجمع جهانی اقتصاد در 
داووس از حضور نماینده 

ایران در این رویداد

  رایزنی تلفنی با همتایان خود در 
پاکستان و انگلیس درباره تحولات 
اخیر ایران
  واکنش به تصمیم ضدایرانی پارلمان 
اروپا به‌دنبال ناآرامی‌ها در ایران

  انتقاد از استانداردهای دوگانه دولت 
آلمان

  گفت‌وگوی تلفنی 
عراقچی با همتای هندی، 

سعودی و چینی
  تبیین واقعیت‌ها در 

گفت‌وگوی اختصاصی با 
شبکه آمریکایی فاکس‌نیوز
  نامه عراقچی به دبیرکل 
سازمان ملل، کمیسر عالی 

حقوق بشر و وزرای امور 
خارجه کشورهای جهان 

درباره به خشونت کشاندن 
اعتراضات مسالمت‌آمیز 
در ایران از سوی عوامل 

تروریستی وابسته به رژیم 
‌صهیونیستی

  گفت‌وگوی تلفنی 
عراقچی با دبیرکل سازمان 

ملل و دبیرکل سازمان 
همکاری شانگهای

  گفت‌وگوی تلفنی با همتایان 
ترکیه‌ای، اماراتی و مصری درباره 
تحولات اخیر
  واکنش وزارت امورخارجه به 
تحریم‌های تازه آمریکا

  تبیین حقایق جاری در ایران در 
نشست وبیناری عراقچی با روسای 
نمایندگی‌های ایران در اروپای‌غربی

  هشدار عراقچی درباره تلاش‌های 
تل‌آویو برای کشاندن آمریکا به جنگ 
دیگری با ایران
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ستاد کل نیروهای مسلح: تهدید رهبری از سوی آمریکا مردود است!قطع اینترنت چطور آتش را خاموش کرد؟
دست تعرض به سمت 

رهبری را قطع می‌کنیم

کامران شیرازی، تحلیلگر حوزه سیاست و رسانه 
در گفت‌وگو با تلویزیون اینترنتی همشهری:

  در روزهایی که مردم در تجمعات به موضوعات 
اقتصادی اعتراض و گلایه داشتند، گروه‌های 
تروریستی در پی اقداماتی، بین این جمع‌ها بودند و 

اهدافی را دنبال می‌کردند.
  در این راستا، فضای اینترنت فرصتی برای این 
جاسوسان و خرابکاران ایجاد کرده بود که بتوانند با 

یکدیگر ارتباط برقرار کنند.
  تروریست‌ها ارتباطات مختلفی از طریق اینترنت 
با یکدیگر می‌گرفتند و از این طریق، هماهنگی‌های 

لازم را داشتند.
  هدف بعدی تروریست‌ها این بود که از طریق فضای 
مجازی، خشونت و اقدامات جنایتکارانه خود را منتشر 

سازند تا از این طریق بتوانند فضای ناامنی در جامعه 
ایجاد نمایند و ترس و هراس را در جامعه حاکم کنند.

  در اینستاگرام، الگوریتم بر مداری می‌چرخید که در 
آنجا آموزش اقدامات تروریستی داده می‌شد و همین 

موضوع تهدیدی علیه امنیت ملی بود.
  از سوی دیگر، رژیم صهیونیستی در پی گسترش 
کشته‌سازی بود و فضای مجازی، این بستر را برای 

آنان فراهم می‌آورد.
  این اتفاقات، مقامات امنیتی را به این جمع‌بندی 
رسانده بود که اینترنت در جهت حفظ امنیت و آرامش 

عمومی قطع شود.
  در این وضعیت، به مدد اینترنت داخلی و برخی 
تدابیر اندیشیده شده، اقدامات معمول کاری در فضای 
اینترنت برقرار بود و کارهایی نظیر عملیات‌ بانکی، 

قضایی، اداری و... انجام می‌شد.
  اگر امکان داشته باشد که پیام‌رسان‌های خارجی 
هم با نت ملی قابلیت اتصال و نظارت داشته باشند، 

می‌تواند فضای امنی را برای کاربران به‌وجود آورد.

سیدمحمود میرلوحی، 
معاون پارلمانی وزارت 
کشور در دولت 
اصلاحات در گفت‌وگو 

با همشهری:
  مداخله و اقدام درمورد موضوعات داخلی 
کشورها اقدام مردودی است که ترامپ هم 

در پی انجام آن است.
  اقدام او در مورد ونزوئا کار زننده‌ای 
بود که به خاک کشوری حمله کرد و 

رئیس‌جمهور آن را دزدید!
  به خاطر آنکه برخی درمورد اقدام او در 
مورد ونزوئلا کف زدند و تشویقش کردند، 

گمان کرده ایران هم مانند آن کشور است.
  هرگونه مداخله درمورد موضوعات ایران 

مردود و غیرقابل‌قبول است.
  مردم کشورمان می‌دانند چه بگویند و 
حرف خود را چه زمان بگویند و برای این 

نیازی به مداخله کشوری ندارند.
  تهدید جان آیت‌الله خامنه‌ای از سوی 

دولت آمریکا مردود است.
  یکی از تحلیل‌گران درمورد ترامپ گفته 
بود که نیاز است تست و آزمایش اعصاب و 

روان بدهد.
  البته گفتنی است که بعد از جنگ 12روزه 
و هجومی که اسرائیل و آمریکا علیه خاک 
ایران آوردند، نمی‌توان قطعی گفت که 
ترامپ و آمریکا دست به این دیوانگی می‌زند 

یا نه!
  اما باید درکل درنظر داشت که ایران، 
ونزوئلا نیست. حتی درمورد ونزوئلا هم 
به‌نظر می‌رسد که همکاری‌هایی از داخل 
شده بود، والّ بعید است آمریکا باوجود 
آن‌همه تجهیزات و تکنولوژی‌هایی که دارد 
بتواند به سادگی دست به این اقدام بزند و 

رئیس‌جمهوری را برُباید.

سردار ابوالفضل شکارچی، سخنگوی 
ارشد ستاد کل نیروهای‌مسلح در آیین 
پایانی کنگره بین‌المللی شعر 11هزار شهید 

اصناف، بازار و فعالان اقتصادی:
  دست تعرض به سمت رهبرمعظم انقلاب 

را قطع می‌کنیم.
  به هیاهوی ترامپ خیلی اهمیت نمی‌دهیم.

  اگر دست تعرضی به سمت رهبر ما دراز 
شود، دنیای‌شان را به آتش می‌کشیم.

  دشمنان می‌دانند اگر به گوشه‌ای از 
سرزمین ما تجاوز شود، قبل از اینکه بخواهد 
آن تجاوز گسترش پیدا کند، پاهایشان را 

قطع می‌کنیم.
  بازاریان و اصناف تودهنی محکمی به 

دشمن زدند.

ارباب و رعیت در قرن ۲۱
این روزها تصویر زانو زدن مردی مقابل رضا پهلوی در جمع 
سلطنت‌طلبان، یادآور مناسبات تاریخی ارباب رعیتی ا‌ست.

این صحنه در قرن بیست‌ویکم، در سرزمینی مدرن و با 
رسانه‌های جهانی، هنوز تکرار می‌شود.

سلطنت‌طلبان درحالی‌که شعار آزادی سر می‌دهند و 
منادی عزت ایرانیان هستند، با بازگشت به روش رضاخانی 

و ارباب‌رعیتی نگاهشان به مردم مثل نوکران و بردگان 
است.

این قبیل اقدامات، مثل زانو زدن و سجده کردن حتی در 
نشست مونیخ هم تکرار شد؛ مردی در مقابل رضا پهلوی 
سجده کرد و حضار با تشویق، همان روابط ارباب و رعیت 

را زنده کردند.

آنها که اغتشاش راه انداختند، می‌خواهند ایران را بین سایر 
کشورها هم منزوی کنند؛ شاهد مثالش، لغو حضور وزیر 
امور خارجه کشورمان در نشست سالانه »مجمع جهانی 
اقتصاد« به بهانه برخورد جمهوری اسلامی با اغتشاشگران. 
جالب اینکه کشتار 70هزار نفری صهیونیست‌ها در غزه 
باعث نشد این مجمع دعوتش را از مقامات اسرائیلی 

پس بگیرد.
ج��دا از این اس��تاندارهای مضحک و دوگان��ه، پیگیری 

صحبت‌های روسای کشورها مخصوصا کشورهای منطقه 
نشان می‌دهد منزوی‌سازی‌ ایران به در بسته خورده است.

مثلا رئیس‌جمهور ترکیه دیروز گفت که »برادران ایرانی« 
او »بر این دسیسه غلبه خواهند کرد.«

یا امروز، نخست‌وزیر پاکستان به پزشکیان گفت که 
»جمهوری اسلامی ایران کشوری مهم و تأثیرگذار در 
منطقه و جهان است« و ابراز اطمینان کرد که »ملت بزرگ 
ایران تحت مدیریت رهبران باتدبیرش« از »چالش‌های 

پیش رو«‌ با پیروزی عبور خواهند کرد.
وزیر امور خارجه روسیه هم امروز »تاش نیروهای 
خارجی برای بی‌ثبات کردن ایران« را »نگران‌کننده« 
توصیف کرد که »می‌تواند برای امنیت منطقه‌ای و 
بین‌المللی پیامدهای خطرناک و غیرقابل پیش‌بینی 

داشته باشد.«
چین هم در همان روزهای ابتدایی اغتشاشات در ایران، 

دخالت در امور داخلی ایران را محکوم کرد.
وزیر امور خارجه عراق هم در سفر اخیرش به ایران، پس 
از دیدار با عراقچی تأکید کرد که »امنیت ایران و امنیت 

عراق بخشی از امنیت منطقه است.«

ولایتی: کمر فتنه‌گر باید بشکند
علی‌اکبر ولایتی، مشاور مقام معظم‌رهبری در امور بین‌الملل به‌صورت تلفنی با »نوری 

مالکی« از شخصیت‌های برجسته عراقی، گفت‌وگو کرد.
  به لطف الهی، این توطئه خنثی شد، اما مبارزه با رژیم‌صهیونیستی و آمریکا با 

جدیت بیشتری ادامه می‌یابد.
  دشمن با مقدمات گسترده، این توطئه را برای اهداف بزرگ‌تری به راه انداخت.

  آمریکا باید پاسخگوی اقدامات خود باشد.
  ملت ایران همانطور که کمر فتنه را شکست، کمر فتنه‌گر را هم باید بشکند.

  این حادثه تنها علیه ایران نبود، بلکه توطئه‌ای علیه کل منطقه محسوب می‌شود.

 انزوای ایران به در بسته خورده است 
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پاسخ به شبهات کالابرگی
پاسخ به سوالات مطرح‌شده درباره آخرین جزئیات طرح کالابرگ در گفت‌و‌گو با رئیس مرکز اطلاعات رفاهی ایرانیان

علیرضا پرنده‌مطلق، معاون فنی و مهندسی ساتبا گفت: در ابتدای فعالیت دولت، ظرفیت 
نصب‌شده نیروگاه‌های تجدیدپذیر حدود ۱۲۰۰ مگاوات بود، اما امروز این عدد از مرز 
3500مگاوات عبور کرده و تاکنون بیش از ۲۳۰ ساختگاه ۳مگاواتی نیروگاه‌های تجدیدپذیر در 
قالب طرح »تولید در توزیع« وارد مدار شده‌اند و بخشی دیگر نیز در حال بهره‌برداری هستند.

در هفته گذشته 100میلیون مترمکعب به ذخایر سدهای ایران اضافه شده اما همچنان 
65درصد ظرفیت خالی است. از ابتدای مهرماه تا 27دی‌ماه امسال در مجموع 6میلیارد و 
70میلیون مترمکعب آب وارد سدهای ایران شده که نسبت به ورودی 6میلیارد و 750میلیون 
مترمکعبی آب به سدها در مدت مشابه سال آبی گذشته، کاهشی 10درصدی داشته است.

230
نیروگاه

100
میلیون

صفحه‌آرا:  مجید اصغری

بانک

سهم 26/4درصدی خانوار از کیک وام
احمد میرخدایی | روزنامه‌نگار | 2 هفته 

از اجرای طرح کالابرگ گذشته و اکنون گزارش
همه کسانی که اعتبار کالابرگ برایشان 
شارژ شده می‌توانند با سهمیه اعتبار دی‌ماه از 
فروشگاه‌های طرف قرارداد خرید کنند. البته هنوز 
افرادی هستند که به دلایل مختلف اعتبار کالابرگ 
دریافت نکرده‌اند. احد رستمی، رئیس مرکز مطالعات 
و اطلاعات رفاهی ایرانیان در گفت‌وگو با همشهری، به 
سؤالات مطرح‌شده در مورد طرح کالابرگ الکترونیک 
پاسخ داد. او می‌گوید: به‌روزرسانی اطلاعات میان 
ثبت‌احوال و وزارت رفاه دهم هرماه و به‌روزرسانی 
اطلاعات میان وزارت رفاه و سازمان هدفمندی نیز 
بیستم‌ماه انجام می‌شود، ازاین‌رو کسانی که برای حل 
مشکل خود به راهکارهای ارائه‌شده عمل می‌کنند 
بهتر است برای بررسی وضعیت کالابرگ خود به این 

2بازه زمانی توجه کنند.

بازار

عقب‌نشینی شاخص کل بورس
شاخص کل بورس تهران پس از رسیدن به 

محدوده 4.5میلیون واحد عقب‌نشینی کرد.
به گزارش همشهری، در دادوستد‌های روز گذشته بازار 
سهام، شاخص کل بورس تهران با 13هزارو 335واحد کاهش 
به 4میلیون و 478هزارو 433واحد رسید. این در حالی است 
که ظرف هفته‌های گذشته شاخص کل بورس تهران به‌طور 
مداوم رشد کرده بود. تحلیلگران از قبل انتظار داشتند با 
رسیدن شاخص به محدوده 4.5میلیون واحد این شاخص با 
اندکی نزول مواجه شود. در واقع به‌زعم تحلیلگران این احتمال 
وجود دارد که شاخص کل بازار سهام با یک دوره اصلاح مواجه 

شود و بعد از آن بار دیگر روند صعودی خود را از سر بگیرد.

ثبات قیمت دلار
قیمت دلار آمریکا در بازار آزاد برای چندمین روز 
پیاپی بدون تغییر باقی مانده است. به گزارش 
همشهری، پس از دوره‌ای از رشد شدید نرخ ارز که قیمت هر 
دلار را تا مرز ۱۵۰ هزار تومان بالا برد، دولت با اجرای سیاست 
تک‌نرخی کردن ارز وارد عمل شد. اجرای این سیاست باعث 
شد روند قیمت دلار معکوس شود، به‌طوری‌که نرخ آن ابتدا 
به محدوده ۱۴۷ هزار تومان و سپس به حدود ۱۴۵ هزار 
تومان عقب‌نشینی کرد. در ادامه، با آغاز هفته جاری قیمت 
هر دلار آمریکا به ۱۴۱ هزار و ۴۵۰تومان رسید و از آن زمان 
تاکنون در همین سطح باقی مانده و ثبات نسبی را تجربه 

کرده است. 

  بازگشت آرامش به بازار طلا و سکه 
همزمان با تثبیت قیمت‌ها در بازار ارز، آرامش 
نسبی به بازار طلا و سکه نیز بازگشته است. به 
گزارش همشهری، ثبات نرخ ارز در بازار داخلی موجب مهار 
نوسان قیمت‌ها در بازار طلا و سکه شده و این در حالی است 
که بهای طلای جهانی در مسیر افزایشی قرار دارد. به‌طور 
معمول قیمت طلا در بازار داخلی تحت‌تأثیر2 عامل نرخ دلار 
و قیمت جهانی اونس طلاست اما تجربه نشان می‌دهد اثر 
نوسانات ارزی بر بازار طلا و سکه به‌مراتب بیشتر از تغییرات 
قیمت جهانی است. بر همین اساس، با وجود رشد بهای 

جهانی طلا بازار داخلی نوسان محسوسی را تجربه نکرد.

بانک مرکزی می‌گوید: شبکه بانکی طی 9ماه ابتدایی 
سال1404 مبلغ 7هزار و 449همت تسهیلات پرداخت 
کرده که در مقایسه با دوره مشابه سال قبل مبلغ 2هزار 
و 390همت معادل 47.2درصد افزایش داشته است. به 
گزارش همشهری، 1911همت از این تسهیلات به همراه 
بخشی از تسهیلات در قالب کارت‌های اعتباری معادل 
26.4درصد به مصرف‌کنندگان نهایی )خانوار( تعلق گرفته 

است.
البته سهم خانوار از تسهیلات پرداختی بانک‌ها 25.7درصد 
است که با احتساب کارت‌های اعتباری این سهم 
به 26.4درصد به‌صورت واقعی افزایش می‌یابد. سهم 
بخش کشاورزی از کل تسهیلات بانک‌ها در 9ماه نخست 
سال‌جاری 5.3درصد، صنعت و معدن 42درصد، ساختمان 
و مسکن 3.6درصد، بازرگانی 12درصد و خدمات 37درصد 

برآورد شده است.
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درخواست کالابرگ توسط کسانی که در ماه‌ها یا 
سال‌های گذشته یارانه آنها قطع شده 

این افراد به‌واسطه اینکه اطلاعات و ساختار خانوار آنها در 
مرکز اطلاعات رفاهی ایرانیان مشخص است، می‌توانند با 
مراجعه به اپلیکیشن شمیم یا سامانه حمایت، درخواست 
خود را ثبت کنند تا در اسرع وقت )معمولا 48ساعت( 

اعتبار 4ماهه برای آنها شارژ شود.

تکلیف کالابرگ کسانی که اصلا یارانه نگرفته‌اند یا قبلا انصراف داده‌اند
ساختار خانواده این دسته از افراد در سامانه وزارت رفاه و سازمان هدفمندی مشخص نیست. برای 
همین، این افراد در زمان مراجعه به سامانه حمایت یا اپلیکیشن شمیم با پیغام »شما سرپرست 
خانوار نیستید« مواجه خواهند شد. این افراد باید با استفاده از کد ملی و سیم‌کارت سرپرست 
خانوار، وارد سامانه ثبت‌احوال به نشانی ncr.irگزینه »درگاه مراجعه مردمی خانوار« شوند و بعد از 
مشاهده مشخصات خانواده اگر تغییری لازم بود انجام دهند و تأیید را بزنند. پس از تأیید ساختار 

خانوار در ثبت‌احوال، اطلاعات برای وزارت رفاه ارسال و دهم 
هرماه، شارژ کالابرگ )کل 4نوبت( انجام خواهد شد.

شیوه ثبت درخواست 
کالابرگ در اپلیکیشن 

شمیم
فقط کافی است در سربرگ 
کالابرگ، روی بنر آبی‌رنگ 
کالابرگ در بالای صفحه 

کلیک کنید.

درخواست کالابرگ توسط بانوان 
سرپرست خانوار و افرادی که یارانه خود 

را از خانوار جدا کرده‌اند
این افراد باید وارد سامانه سیمین سازمان 
هدفمندی شوند و در ساختار خانواده، 
مشخصات خود را به‌عنوان سرپرست ثبت 
کنند تا بیستم هرماه بعد از ارسال اطلاعات 
 به وزارت رفاه، اعتبار کالابرگ برای آنها

 واریز شود.

اطلاع از مقدار اعتبار استفاده شده
فارغ از اینکه می‌توان از طریق کارتخوان‌های 
نصب‌شده در فروشگاه‌های طرف قرارداد، سرشماره 
#1463*500* و اپلیکیشن بله، از اعتبار باقیمانده 
مطلع شد، مشمولان می‌توانند با ورود به اپلیکیشن 
»شمیم« با کد ملی سرپرست خانوار و سیم‌کارت 
متعلق به او، از سربرگ »کالابرگ« هم اعتبار 
باقیمانده و هم جزئیات تراکنش‌های انجام‌شده 

را مشاهده کنند.

دلیل نمایش ندادن اعتبار 
نیروهای مسلح در سامانه 

حمایت 
اعتبار کالابرگ اعضای 
نیروهای مسلح در »حکمت 
کارت« شارژ می‌شود و ممکن 

است در سامانه اصلی نمایش 
داده نشود یا حتی قادر به ورود 

به این سامانه نباشند.

متولیان کالابرگ
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 

با جدیت در حال رفع نواقص احتمالی 
موارد جامانده از کالابرگ است و به مردم 

اطمینان می‌دهد پیگیر حل مشکلات 
باشد. بدیهی است که این افراد هر زمانی 

به طرح کالابرگ بپیوندند، کل اعتبار 
4ماهه را دریافت 

خواهند کرد.

%26.4

%100%0

دی
شی

خور
د 

حام
ی/ 

هر
مش

س: ه
عک



5

دستگیری سارقان مسلح ‌طلا‌ 
2سارق مسلح که قصد 
سرقت مقدار زیادی 
طا از خانه یکی از 
دوستانشان ‌ داشتند 
شدند.‌به  دستگیر 
گزارش همشهری، 
ساعت20 دوشنبه 
کلانتری  مأموران 
باقرشهر شهرری، هنگام 

گشت‌زنی به یک خودروی پژو206 مشکوک شدند. در بررسی 
اولیه مشخص شد که خودرو سرقتی است. وقتی مأموران 
قصد داشتند سراغشان بروند، آنها به‌سوی مأموران تیراندازی 
کردند. با وجود این ماموران توانستند آنها را زمینگیر و دستگیر 
کنند.‌در بازرسی از پژو206، علاوه بر 2قبضه ساح گرم، 
2قمه نیز کشف شد. دستگیرشدگان در بازجویی‌ها اعتراف 
کردند که مدتی قبل در جریان خرید مقدار زیادی طلا به 
قصد سرمایه‌گذاری توسط یکی از دوستان مشترکشان، قرار 
گرفتند و قصد داشتند طلاهای او را سرقت کنند اما پیش از آن 
دستگیر شدند.‌به‌گفته سرهنگ حسین مافی، فرمانده انتظامی 
شهرستان ری، متهمان در بازداشت به‌سرمی‌برند و تحقیقات 

برای کشف سایر جرائم احتمالی‌شان ادامه دارد.

چهارشنبه  چهارشنبه  11 بهمن  بهمن 14041404  شماره    شماره  95949594

پلیس دستور شلیک نداشت
آشوب‌های اخیر خصوصا در روز پنجشنبه 18دی‌ماه گذشته بیشترین قربانیان را در سراسر 
کشور گرفت و این در حالی بود که آن شب، ماموریت پلیس مدارا با اعتراض‌کنندگان بود 

نه استفاده از سلاح.
بیشترین خشونت در یک شب

شامگاه پنجشنبه 18دی‌ماه سطح خشونت آنچنان بالا رفت که هیچ نیروی انتظامی و 
امنیتی و حتی شهروندان عادی در امان نبودند. در شبی که پلیس حق استفاده از سلاح را 
نداشت بیشترین شمار قربانیان اغتشاشات اخیر رقم خورد و بررسی‌ها نشان می‌دهد این 

افراد از سوی تروریست‌ها قربانی شده‌اند.
آمار بالای شهدای پلیس

در درگیری‌های خیابانی شمار زیادی از مأموران پلیس به شهادت رسیدند که گفته می‌شود 
شمار آنها ده‌ها نفر است.

شایعه استفاده از سلاح نامتعارف
رسانه‌های معاند در جریان وارونه‌نمایی واقعیت‌های داخل کشور ادعا کردند نیروهای 
پلیس، بسیج و سپاه پاسداران از تفنگ شکاری مخصوص شکار گراز علیه معترضان 
استفاده می‌کنند. این ادعا در حالی مطرح شد که سلاح سازمانی نیروهای مسلح مشخص 

است و چنین سلاحی ‌ بین نیروهای مسلح جایی ندارد.
حمله به کلانتری تهرانپارس

یکی دیگر از دلایل مظلومیت پلیس در ناآرامی‌های اخیر حمله آشوبگران مسلح به برخی 
از کلانتری‌هاست. نمونه آن حمله مردان مسلح به کلانتری 126تهرانپارس است که قصد 
داشتند با تصرف آنجا ساح‌های موجود را غارت کنند. هرچند ناکام ماندند اما 2مأمور 

پلیس و یک بسیجی را به شهادت رساندند.

چرا پلیس مظلوم واقع شد؟

صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

آدم ربایی به بهانه اقامت  اروپا
اعضای باند مخوف 
آدم‌ربایی به بهانه اقامت 
در کشورهای اروپایی، 
اتباع بیگانه را فریب 
می‌دادند و آنها را در 
اتاقک متروکه‌ای زندانی 
می‌کردند تا دست به 
اخاذی 5هزار یورویی 

بزنند.
به گزارش همشهری، چندی قبل یک جوان افغانستانی به 
اداره پلیس تهران رفت و گفت دردام یک باند مخوف آدم‌ربایی 
گرفتار شده است. او توضیح داد: در اینستاگرام با مردی به 
نام احمد آشنا شدم. او گفت که می‌تواند برای من ویزای 
کشور انگلستان‌ بگیرد تا برای کار به لندن بروم. حرف‌های او 
موجب شد تا وسوسه به جانم بیفتد.به همین دلیل با احمد 
قرار گذاشتم تا او من‌ را به دفتر کاری‌شان ببرد و شرایط 
مهاجرت و اخذ ویزا را برایم توضیح بدهد. آن روز احمد من‌ 
را به جنوب تهران برد و در اتاقک متروکه‌ای زندانی‌کرد. آنها 
هر روز من‌را شکنجه می‌دادند و فیلم‌ها را برای خانواده‌ام 
می‌فرستادند. آدم‌ربایان خشن، خانواده‌ام را تهدید کردند که 
اگر 5هزاریورو تهیه نکنند، من را به قتل می‌رسانند. خانواده‌ام 
از ترس اینکه مبادا جانم را بگیرند، این مبلغ را در قالب ارز 
دیجیتال به‌حساب آدم‌ربایان واریز کردند و آنها پس از یک 

هفته، آزادم کردند.
با این شکایت، پرونده‌ای پیش روی بازپرس جنایی تهران 
قرار گرفت و به دستور او، گروهی از مأموران تحقیقات خود 
را برای بازداشت اعضای این باند مخوف آغاز کردند. با توجه 
به سرنخ‌های موجود، 4عضو این گروه بازداشت شدند و در 
مخفیگاه آنها، 3جوان که گروگان بودند، ‌آزاد شدند. از سوی 
دیگر متهمان در بازجویی‌ها به گروگانگیری و اخاذی از 
طعمه‌های خود اعتراف کردند. آنها به بهانه اخذ ویزا و اقامت 
کاری در کشورهای اروپایی، اتباع بیگانه را فریب می‌دادند و 
آنها را در اتاقک متروکه‌ای زندانی می‌کردند، سپس با ارسال 
فیلم شکنجه، دست به اخاذی 3تا 5هزار یورویی می‌زدند و 
گمان می‌کردند که چون گروگان‌ها، اقامت قانونی در ایران 
ندارند، هرگز شکایت نمی‌کنند و گیر نخواهند افتاد اما 

تصورشان اشتباه از آب در آمد.
تحقیقات از اعضای این باند مخوف ادامه دارد و پلیس در 

تلاش است تا متهمان دیگر این گروه را دستگیر کند.‌

داخلی دادسرا

وحید سلطانی، حقوقدان و جرم‌شناس در 
گفت‌وگو با همشهری با اشاره به اقدام فراجا در 
خلال حوادث اخیر می‌گوید: در حوادث اخیر که 
با آشوب و اغتشاشاتی بی‌سابقه در کشورمان 
همراه بود، آنچه بیشتر از همه مشهود بود، تحمل 
و سعه صدر پلیس و مأموران فراجا بود.‌وی 
ادامه می‌دهد: اینکه در جریان ناآرامی‌های 
اخیر و مخصوصا روزهای نخست مأموران 
پلیس حق استفاده از سلاح جنگی را نداشتند 
و آمار بالای شهدای مأموران حافظ امنیت و 
فراجا که از سوی تروریست‌ها و آشوبگران به 
شهادت رسیدند، نشان می‌دهد که پلیس از 
همان ابتدا هیچ تصمیمی برای مقابله مسلحانه 
با اعتراضات نداشته است.‌سلطانی با اشاره به 
خشونت بی‌سابقه نسبت به مأموران پلیس 
در اتفاقات اخیر توضیح می‌دهد: کافی‌است 
نگاهی به فیلم‌های منتشر شده از نحوه مواجهه 
پلیس با معترضان در سایر کشورها بیندازید تا 
متوجه مظلومیت پلیس کشورمان شوید. حتما 
شاهد بوده‌اید که مثلا در جریان اعتراضاتی که 
به بهانه حمایت از مهاجران در سایر نقاط دنیا 
برگزار شده بود، نحوه برخورد پلیس با معترضان 
چگونه بود. در همه جای دنیا تعدی به مأموران 
پلیس و حمله به آنها مجازات سختی دارد. در این 
میان مأموران پلیس نیز با استفاده از سلاح‌های 
مخصوصی که در اختیار دارند، حق مقابله با 
معترضان ‌و حتی درصورت حمله به آنها به 
راحتی اختیار استفاده از سلاح جنگی و شلیک 
به مهاجم را دارند.‌وی نگاه فراجا در حوادث 
اخیر را گفت‌وگو و تعامل با معترضان دانسته 

و توضیح می‌دهد: نگاهی به کلیپ‌های منتشر 
شده از حوادث اخیر گویای این واقعیت است 
که در ابتدای اعتراضات مأموران پلیس نه‌تنها 
مانع معترضان نمی‌شوند بلکه حتی از سلاح‌های 
سازمانی خود نیز استفاده نمی‌کنند؛ تا جایی که 
شلیک‌ها نیز ابتدا از سوی آشوبگران رخ می‌دهد. 
مثلا در حادثه‌ای که در شهرستان اسفراین در 
خراسان شمالی رخ داد، افسر پلیس درحالی‌که 
سلاح سازمانی خود را نیز به همراه دارد زمانی 
که مورد حمله قرار می‌گیرد، باز هم از ساح 
استفاده نمی‌کند و در نهایت آشوبگران با چوب 
و چماق به جان او می‌افتند تا جایی که افسر 
پلیس در این حادثه دچار مرگ مغزی  می‌شود 
و به شهادت می‌رسد.‌این جرم‌شناس، شهدای 
پلیس در حوادث اخیر را شهدای صبر و تحمل 
بیان کرد و ادامه می‌دهد: متأسفانه برخلاف 
سایر کشورهای دنیا، مأموران پلیس در ایران 
را باید بزه‌دیده دانست. اینکه افسر راهنمایی و 
رانندگی در جریان انجام ماموریت و وظیفه‌اش 
ناگهان مورد هجوم قرار می‌گیرد، اینکه مأمور 
کلانتری در هنگام ماموریت هدف حمله اوباش 
قرار می‌گیرد و در همه این حالت‌ها از ساح 
استفاده نمی‌کند، نشان می‌دهد که پلیس در 
کشور ما بزه‌دیده است و این مسئله را می‌توان در 
حوادث اخیر نیز به وضوح مشاهده کرد.‌به‌گفته 
سلطانی، بنا و تدبیر پلیس در حوادث اخیر هرگز 
تیراندازی و آسیب‌رساندن به معترضان نبوده ‌ و 
آنچه مشهود است اینکه مأموران فراجا در این 
حوادث ضربه خوردند اما نگذاشتند ضربه زیادی 

به کشور وارد شود.

هلال‌احمر؛ فرشته نجات کودک یک‌ساله
 کودک یک‌ساله بیمار که در روستای صعب‌العبوری در آذربایجان شرقی گرفتار برف شده بود، در عملیات 
4ساعته امدادگران هلال‌احمر نجات یافت. این کودک به‌دلیل بیماری باید به بیمارستان منتقل می‌شد که 

امدادگران هلال‌احمر در عملیاتی نفسگیر موفق شدند با باز کردن مسیر، او را به بیمارستان منتقل کنند.

بازداشت گل‌فروش شمال شهر 
با دستگیری قاچاقچی شمال شهر تهران، 4و نیم کیلوگرم مواد‌مخدر گل از او کشف شد. پلیس پس از 
دریافت گزارش‌های مردمی و زیرنظر گرفتن مخفیگاه این مرد، او را هنگام توزیع مواد‌مخدر دستگیر و از 

مخفیگاهش 4و نیم کیلوگرم مواد‌مخدر گل کشف و ضبط کرد.
نجات

انتظامی

مرگ اسرارآمیز تاجری در هتل
تحقیقات برای رازگشایی از معمای مرگ تاجری در هتل، 
از سوی تیم جنایی پایتخت آغاز شده است.‌به گزارش 
همشهری، صبح دوشنبه به بازپرس جنایی تهران خبر 
رسید که مردی 50ساله در یکی از هتل‌های تهران جان 
باخته است. این مرد از چند روز قبل در یکی از اتاق‌های 
هتل اقامت داشت اما 24ساعت بود که از اتاقش خارج 
نشده بود. علت اصلی مرگ مشخص نبود اما دفترچه 
یادداشتی از او در اتاق هتل کشف شد که نشان می‌داد او 
تاجری ثروتمند بوده است. او داخل دفترچه خاطراتش 
 نوشته بود که 100میلیارد بدهی بالا آورده ‌ و حالا

 2 فرضیه در این پرونده مطرح شده است؛ نخست اینکه او 
توسط یکی از طلبکارانش به قتل رسیده‌ یا به‌خاطر بدهی 

سنگین، تصمیم گرفته به زندگی‌اش پایان بدهد.‌

مهم‌ترین تدبیر فراجا در حوادث هولناک اخیر کشورمان چه بود؟

خویشتنداری   پلیس در حوادث اخیرخویشتنداری   پلیس در حوادث اخیر
گروه حوادث| اتفاقات اخیر کشورمان یک حقیقت بزرگ را فاش کرد؛ 

اینکه تدبیر فراجا در برابر اعتراضات مردمی سعه‌صدر و بالابردن گزارش
آستانه تحمل خود و حتی تعامل با معترضان بود اما متأسفانه این 
سعه‌صدر با سوءاستفاده تروریست‌ها و آشوبگران، منجر به بروز حوادثی دردناک 
شد؛ حوادثی که قربانیان آن نه‌تنها مردم بی‌گناه‌که ده‌ها مأمور فراجا  هم که در 
جریان حمله به کلانتری‌ها و مقرهای انتظامی در نقاط مختلف کشور هدف خشونت 

وحشیانه تروریست‌ها قرار گرفتند به شهادت رسیدند.

ترک‌های روی گنبد نظام‌الملک 
زهرارفیعی | روزنامه‌نگار | ‌شکستن لوله آب و نشت 
طولانی‌مدت آن، عامل اصلی ترک خوردن گنبد نظام الملک بوده و 
رطوبت ناشی از آن باعث پر شدن چاه‌های جذبی خانه‌های اطراف تا 
ارتفاع حدود 4 متر و تخریب جداره کانال‌های دفع رطوبت شده است؛ 
وضعیتی‌که منجر به ایجاد ترک و رانش در بخش‌هایی از شبستان 
غربی گنبد نظام‌الملک و نشست سردر غربی شبستان جنوبی مسجد 
شده است. مسجد جامع اصفهان‌که به مسجد جامع عتیق نیز مشهور 
است، یکی از بناهای تاریخی اصفهان ‌ است که قدمت آن به سده 
دوم هجری قمری بازمی‌گردد.  مدیرکل مدیریت بحران استانداری 
اصفهان در‌گفت‌وگو با همشهری گفت: پس از اعلام موضوع از سوی 
پایگاه میراث فرهنگی مسجد جامع، تیم‌های مرتبط بلافاصله وارد 
عمل شدند و با حضور نمایندگان میراث فرهنگی، شهرداری، سازمان 
نوسازی و بهسازی و شرکت آب‌وفاضلاب، بازدید میدانی و پایش 
وضعیت انجام شد. به‌گفته منصور شیشه‌فروش، مقرر شده شرکت 
آب‌وفاضلاب فورا نسبت به ترمیم و اصلاح شبکه‌های فرسوده در این 
محدوده اقدام کند. شیشه‌فروش با تأکید بر اینکه تشخیص و اعلام 
وضعیت اضطراری در بناهای تاریخی و آثار ثبت جهانی بر عهده 
میراث فرهنگی است، افزود: دفتر فنی میراث‌فرهنگی باید به‌صورت 
مستمر وضعیت ابنیه را پایش و درصورت مشاهده هرگونه خطر، 

موضوع را برای اقدام فوری اعلام کند.
بر همین اساس، میراث‌فرهنگی مکلف شده با همکاری شهرداری و 
سازمان نوسازی، برنامه‌ای عملیاتی برای پیشگیری از نفوذ رطوبت و 
کنترل آب‌های سطحی تدوین کند. به‌گفته مدیرکل مدیریت بحران 
استانداری اصفهان، شهرداری نیز موظف شده کف‌فرش گذرهای 
اطراف مسجد جامع را بازگشایی و اصلاح و تراز کوچه‌ها را متناسب با 

تراز بنای تاریخی تنظیم کند تا از تجمع آب جلوگیری شود. 
همچنین نشت‌های احتمالی در سرویس‌های بهداشتی و واحدهای 
تجاری اطراف باید شناسایی و رفع شود. شیشه‌فروش از ورود مرکز 
تحقیقات راه، مسکن و شهرسازی کشور به این پرونده خبر داد و 
گفت: این مرکز با همکاری میراث فرهنگی مأمور انجام مطالعات 
ارزیابی خطر و بررسی تاب‌آوری ابنیه تاریخی اصفهان در برابر 

مخاطرات شده است.‌

میراث

شبکه‌سازی هوشمند محله‌های تبریز
امیر نصیربیگی، رئیس سازمان فرهنگی، اجتماعی‌ و ورزشی شهرداری تبریز: طرح شبکه‌سازی محله‌های 
تبریز آغاز شد. این طرح با هدف احصای دقیق معضلات و مشارکت هرچه بیشتر شهروندان در حل مشکلات 

اجرا می‌شود؛ به‌طوری که تاکنون ۲۵شورای محله در شهر تشکیل یافته است.

دولت و وزارت اقتصاد آماده احیای بازار رشت هستند
هادی حق‌شناس، استاندار گیلان: دولت و وزارت اقتصاد برای احیای بازار رشت آمادگی کامل دارند. بعد از 
تخریب ۴۰۰مغازه در بازار رشت، تیم‌های مهندسی و نقشه‌برداری به محل اعزام و اقدامات لازم برای چگونگی 

ساخت دوباره این بازار با کمک دولت و دیگر وزارتخانه‌های مربوطه انجام شده است.‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

روایت پاکبانان  از شب‌های ناآرامی
پاکبانان بدون اینکه دیده شوند، برای بازگشت آرامش به شهرها در روزهای اخیر تلاش زیادی کردند

گروه سرزمین من |  از شیشه‌های شکسته تا شاخه‌های خردشده درختان را جارو کردند تا فردا صبح با 
طلوع سپیده، شهروندان بر خیابان‌های تمیز پا بگذارند. روایت پاکبان‌های شهرهای کشور در روزهای گزارش

ناآرامی اخیر شنیدنی است.‌

خرابکاری‌ها را جمع ‌کردیم
رضا عباسی‌پور، جوان 26ساله از 2سال پیش در اداره 
خدمات شهری شهرداری بیرجند مشغول به‌کار است. قصه 
شب‌های ناآرام برای رضا عباسی‌پور با نگرانی خانواده گره 
خورد. او به همشهری می‌گوید: »علاوه بر همسر و 2 فرزندم، 
پدر و مادرم هم نگران بودند. تلفن‌ها قطع بود و نمی‌توانستم 
از حالم به آنان خبر بدهم. اما خیابان‌های شهر باید تمیز 

می‌شد که با روشن شدن هوا، مردم بتوانند به کوچه 
و خیابان بیایند.« عباسی‌پور می‌گوید که شیفت 

کاری 7ساعته دارد، اما در شب‌های ناآرامی 
بی‌آنکه به ساعت نگاه کند مشغول جمع‌آوری 
زباله‌ها یا به قول خودش خرابکاری‌ها بود. 
عباسی‌پور ادامه می‌دهد: »این روزها فقط 
سطل زباله آتش نگرفته ‌بود، آجر و سنگ 

هم از کف خیابان جمع می‌کردیم. شیشه‌ 
خرده‌های اتوبوس و ماشین‌ هم زیاد بود. جمع 

کردن شیشه‌ها سخت‌تر بود‌.«
او ادامه می‌دهد: »حیف از درختان و گیاهان، حیف از 
اتوبوس‌ها و آمبولانس‌ها، حیف از چراغ‌های راهنمایی و 
رانندگی. حیف از همه اینها که اموال مردم بودند؛ اموال 

بچه‌های ما که می‌خواهند در این شهر زندگی کنند.«

تلخ‌ترین صحنه‌های عمرم را دیدم
شیفت‌های پشت سر هم روزهای ناآرامی برای روح‌الله قلعه، 
پاکبان شهر اراک طاقت‌فرسا بود، اما از سختی کار گلایه‌ای 
ندارد، از تخریب اموال عمومی غصه‌دار است. او که از 6سال 
پیش پاکبان اراک است به همشهری می‌گوید: »از خانه که 
بیرون آمدم، به همسر و 2پسرم گفتم نگران من نباشید، 
بسپارید دست خدا. تا وقتی خیابان‌ها سر و شکل قبل را 
نگیرد، من برنمی‌گردم.« قلعه می‌گوید که تجربه این 
روزهای ناآرام با همه روزها فرق می‌کند. او ادامه 
می‌دهد: »از نخاله بگیر تا انواع زباله‌های عفونی 
را از سطح شهر جمع کردم. کارم همین است. 
اما این چند روز فقط زباله آتش گرفته و داغ 
نبود، تابلوهای کنده شده و شیشه خرده با 
سنگ و آجر و خاکستر چنان در هم ریخته 
شده‌ بود که جمع‌کردنش داستانی داشت. 
خیلی سخت بود. امیدوارم دیگر شاهد چنین 
 روزهایی نباشیم.« قلب او از جمع کردن آثار سوختگی و

به هم ریختگی در مسجد چنان آزرده شده که بغض راه 
صدایش را می‌بندد. فقط زیر لب می‌گوید: »ما بچه شیعه‌ایم. 
مسجد هم خانه خداست. تلخ‌ترین صحنه عمرم را بعد از 

آتش‌سوزی مصلی دیدم.«

زخم‌های شب نباید به صبح می‌رسید
مهدی مظفری ۳۸ ساله و کارگر خدمات شهری 
ایلام ۵ سال سابقه کار دارد؛ یکی از همان نیروهایی 
که در شب‌های ملتهب شهر، بی‌صدا در خیابان‌ها 
ماندند تا شهر پیش از روشن شدن هوا پاک شود. او 
از شب‌هایی می‌گوید که شهر نباید نشانی از آشوب را 
به صبح می‌‌رساند. مظفری روایت می‌کند: »تا نزدیک 
صبح در شهر بودم. در آن شب‌ها شاهد آتش‌سوزی 
بانک‌ها، تخریب خودروها، واژگونی و آتش زدن مخازن 
زباله و حتی آتش زدن خودروهای آتش‌نشانی بودم.« 
او می‌گوید: »شاید ماموریت پاکبانان به‌ویژه در ایام 
ناآرامی ساده به‌نظر می‌رسید، اما مهیا کردن شهر برای 
روزهایی که زندگی جریان داشت، کار سنگینی بود 
که به‌خاطر مردم به جان خریدم. من و دیگر کارگران 
خدمات شهری باید رد خشونت و تخریب را پیش از 
آنکه شهروندان از خواب بیدار شوند، پاک می‌کردیم. 
وقتی‌مردم درساعت‌های اولیه صبح ‌ وارد خیابان 
می‌شدند، باید اینطور به‌نظر می‌رسید که اتفاقی نیفتاده 
است.« این پاکبان که کارشناسی ارشد صنایع دارد، 
تلخ‌‌ترین بخش این روزها را هزینه‌های گزافی می‌داند 

که درنهایت بر دوش مردم می‌افتد.‌

کشف چند دستگاه ارتباطی 
ماهواره‌ای در قزوین

مسئول روابط‌عمومی سپاه قزوین از کشف و ضبط تجهیزات 
ارتباطی مورد استفاده در آشوب‌های اخیر در استان قزوین 

خبر داد.
هادی انصاری در خبری اختصاصی که برای نخستین بار 
در برنامه »پارک وی« تلویزیون اینترنتی همشهری اعلام 
کرد، گفت: در جریان رصد اطلاعاتی سازمان اطلاعات 
سپاه قزوین، بخشی از فعالیت‌های سازمان ‌یافته مرتبط 
با ناآرامی‌ها شناسایی و به‌دنبال آن طی عملیاتی ضربتی و 
هماهنگ، تعدادی از تجهیزات ارتباطی مورد استفاده توسط 
آشوبگران و عوامل موساد و آمریکا در جریان ناآرامی‌های 

اخیرکشف و ضبط شد.
به‌گفته او، به‌دنبال این عملیات هماهنگ، چند دستگاه 
ماهواره‌ای استارلینک، گوشی‌های ارتباطی از نوع ثریا 
و 5قبضه ساح گرم غیرمجاز از این شبکه کشف و ضبط 
شد. همچنین افرادی که در ارتباط با این تجهیزات فعالیت 

داشتند، بازداشت و به مراجع ذیربط معرفی شده‌اند.
انصاری همچنین در این گفت‌وگو از بازداشت ۱۶۶ نفر از 
لیدرهای اصلی ناآرامی‌های اخیر در قزوین خبر داد و افزود: 
این افراد در پی رصد و اقدامات اطلاعاتی سازمان اطلاعات 
سپاه قزوین شناسایی و دستگیر شده‌اند و هم‌اکنون مراحل 
تشکیل پرونده و تکمیل مستندات در حال انجام است تا 
به مراجع قضایی تحویل شوند.‌مسئول روابط‌عمومی سپاه 
استان قزوین با تأکید بر تداوم رصدهای اطلاعاتی برای 
اقدامات پیشگیرانه با هدف حفظ امنیت عمومی از شهروندان 
خواست درصورت مشاهده هرگونه تحرک مشکوک، موضوع 
را از طریق سامانه ۱۱۴ گزارش دهند تا بررسی‌های لازم در 

سریع‌ترین زمان ممکن انجام شود.‌
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حالا که از دیدن برف در تهران یا شهر خود لذت می‌برید و 
خدا را بابت این بارندگی‌ها شکر می‌کنید و یک گوش‌تان 
هم به هشدارهای شرکت گاز در مصرف بهینه گاز 
است، بدانید و آگاه باشید که این بارندگی‌ها کماکان 

ضامن ازبین‌رفتن خشکسالی و کمبود آب نیست و باید 
همچنان در مصرف آب هم محتاط باشیم و هم وسواس به‌ 
خرج دهیم. طبق روایت وزارت نیرو در ۱۱۷ روز ابتدایی 
سال آبی جاری )از ابتدای مهرماه ۱۴۰۴ تا بیست‌وهفتم 

دی‌ماه( در مجموع ۶ میلیارد و ۷۰ میلیون مترمکعب آب 
وارد سدهای ایران شده که نسبت به ورودی ۶ میلیارد و 
۷۵۰ میلیون مترمکعبی آب به سدها در مدت مشابه سال 

آبی گذشته، کاهشی ۱۰درصدی داشته است.

 آب هست 
اما همچنان کم است

دعوت به گفت‌وگو، پاسخ با چاقو
روايت جواني كه با زبان تبيين به ميدان آمد و در ناآرامي‌هاي اخير به شهادت رسيد

تبیین، اول گوش می‌خواهد بعد زبان
تبیین، قرار هفتگی 3سال گذشته سیدحسن بود. یک 
هفته، جایی حوالی چهارراه ولیعصر)عج( صندلی می‌چید 
برای برپایی جلسات خودمانی و خیابانی. یک هفته هم 
صندلی‌ها را وسط پارک لاله، رَج میک‌رد. صندلی‌ها گاهی 
پرُ می‌شدند از آنها که گوش شنوا و زبان گفت‌وگو داشتند، 

گاهی نیز خالی می‌ماندند. شلوغ یا خلوت، سیدحسن 
به قرار خود بود. نه از سر بیکاری که دغدغه 

جوانان را داشت و همیشه سنگ آنها را به 
سینه می‌زد. احمد، یکی از رفقایش است 
که می‌گوید: »آسیدحسن، رئیس قرارگاه 
جهاد تبیین ستاد امر به معروف و نهی از 
منکر استان تهران بود. از آن رئیس‌های 
پای کار که پشت میز بند نمی‌شد.« 
نمَ‌چشمش را می‌گیرد و به فضای ذخیره 
تصویر و فیلم در گوشی تلفن همراهش 

اشاره میک‌ند: »اینها، گواه درستی 
آسیدحسن است که بدون ادا و 

بی‌ریا، انقلابی بود....« تصاویر 
و ویدئوها را پشت‌به‌پشت هم 

از نظر می‌گذراند.

اعتراض حق است اما...
سیدحسن در بیشتر آن تصاویر و ویدئوهای ثبت‌شده، 
لبخند دارد و شنونده است. گوش سپرده به جوان‌ترها؛ 
»امر به معروف و نهی از منکر، فقط برای ماست؟ برای 
مدیران نیست؟«، »به خدا بیکاری درد دارد...«، »راست 
است که جنگ، هزار تاکتیک و تکنیک دارد و منافقان، 
همه را در ایران اجرا کرده‌‌اند؟« سرحوصله 
همه را تبیین میک‌ند. معتقد بود 
تبیین، پیش از اینکه شرح و تفسیر و 
فرافکنی باشد، شنیدن است؛ شنیدن 
حرف‌ها، گلایه‌ها و پرسش‌های 
دیگران. در یکی از ویدئوهای 
آخرش گفته بود: »اعتراض، حق 
است که هزینه مدیران نالایق را 
بالا می‌برد. اغتشاش، ظلم است 
که هزینه زندگی و امنیت مردم 
را بالا می‌برد.« پیمان، از 
همکارانش است: »طرف 
مردم ایستاده‌بود و 
همان طرف هم شهید 

شد.«

گفت‌وگو، علاج است
گفت‌وگو را دوست داشت؛ از ابتدا از همان روزهای کودکی؛ از وقتی با دوستانش در روستای بالاجاده 
شهرستان کردکوی استان گلستان )زادگاهش( بازیگوشی می‌کرد و مدرسه می‌رفت. حتی وقتی نوجوان 
بود و مطابق تغییرات معمول خُلقی مختص نوجوانی، عادی بود اگر از فردیت در سکوت لذت ببرد یا وقتی دانشگاه رفت. 
در همه این اوقات، گفت‌وگو را دوست داشت و آن را علاج می‌دانست؛ اصلا انگار ایدئولوژی‌‌اش بود. »برای همین جهاد 
تبیین به دلش نشست و پایش ایستاد...حتی در آن بلَبشوی شب ١٩ دی که هر کس جانش را برمی‌داشت و فرار می‌کرد.« 
اینها را مادر سیدحسن، لابه‌لای مویه‌ها و سوگ‌خوانی‌هایش می‌گوید. خواهرانش نیز جز »وای برادر مظلومم...« در دهان 
نمی‌چرخانند. صبح ٢٠ دی، خبر شهادت سیدحسن را که آوردند، مهدی هم حضور داشت؛ همان رفیق گرمابه و گلستان 
سیدحسن؛ »دعا می‌کرد از خون درون قلبش در راه اسلام و ایران ایثار کند. این دعا را در قنوت نماز روز قبل از شهادتش 

هم خواند.« دعایش آن شب وقتی نیش چاقو قلبش را شکافت، مستجاب شد.

گروه گزارش |  تکیه به دیوار مسجد 

جامع‌الرسول)ص( میدان کاج سعادت‌آباد گزارش
داده بود که نیش چاقو، اول قلب و بعد 
پهلویش را شکافت. این، غروب 19دی است؛ یک شب 
پس از آتش‌زدن مسجد جامع‌الرسول)ص(. یک سوی 
میدان، شماری خودرو و موتورسیکلت می‌سوزند و طرف 
دیگر، عده‌ای شعار می‌دهند. پیاده‌روی مقابل 
مسجدِسوخته، شلوغ است؛ نمازگزاران محلی، آنجا نماز 
جماعت برپا کرده‌اند. سیدحسن با کمی فاصله از آنها 

ایستاده؛ پشت به مسجد و رو به جمعیتی جوان. اسلحه 
ندارد و قصدش، فقط تبیین است. آنقدر داد زده که 
صدایش گرفته اما از تبیین، دست برنمی‌داشت. حتی آن 
زمان که کسی، جمعیت جوان را پس زد تا سمتش حمله‌ور 
شود... سیدحسن، تکیه به دیوار مسجد 
جامع‌الرسول)ص( میدان کاج داده بود که نیش چاقو، اول 
قلب و بعد پهلویش را شکافت. هنوز ردخون سیدحسن 
حسینی که نخستین شهید تبیین در جریان ناآرامی‌های 

اخیر نام گرفته، روی دیوار مسجد است.

مکث

حکایت شب شهادت
بعد از نمازمغرب 19دی که جمعیت از پیاده‌روی 
مقابل مسجد سوخته پراکنده شدند، یکی دو نفر از 
رفقا، سیدحسن را که داشت سمت تعدادی دختر 
و پسر جوان می‌رفت، صدا زدند: »آ سید...آ سید... 
نرو مومن...اونجا، جای تبیین نیست... .« او اما رفت 
چون شب‌های پیش‌تر در محفل جمعی از بسیجیان 
گفته بود: »مردم از روی اعتراض است که با ما قهرند 
و گاهی لجبازی میک‌نند، وگرنه که هموطن روی 
هموطن قمه و قداره نمیک‌شد.« جمله‌های آخرش 
را وقتی می‌رفت، گفت: »اینا بچه‌های ما هستن...

آنقدر باهاشون حرف می‌زنم تا برگردن...حتی یک 
نفرشون... شما برید...من میام.« 

صحبت‌هایش با آن دختران و پسران جوانی بود که 
شعار می‌دادند: »اعتراض...اعتراض...« هنوز به نیمه 
نرسیده بود که مردی از خیابان، سویش دوید. غافلگیر 
شده بودند؛ هم سیدحسن و هم آن دختران و پسران 
جوان. به چشم بر هم‌زدنی با ضربات پیاپی چاقو، تن 
سیدحسن را درید، صورتش را لگدمال کرد و دست 
آخر، نارنجکی کنار سیدحسن انداخت تا هیچ امیدی 
به زنده‌ماندنش نباشد و خود نیز فرصت فرار داشته 
باشد. حالا 6روز است که پیکر سیدحسن، نخستین 
شهید تبیین ناآرامی‌های اخیر در خاک روستای 

بالاجاده، آرمیده است.

تشییع‌کنندگان چه گفتند؟
مراسم تشییع سیدحسن حسینی 25دی با حضور 
بیش از صدها نفر از اهالی گرگان و گلستان برگزار شد. 
مرد و زن و پیر و جوان آمده بودند. هنوز صدای یکی 
از خواهران شهید سیدحسن که در این مراسم گفت 
»استان ما، فدایی ایران و انقلاب، زیاد دارد...« در گوش 
بسیاری از آن تشییعک‌نندگان می‌پیچد. رفقایش نیز 
عهد کرده‌اند که نگذارند عَلم جهاد تبیین، زمین 
بیفتد. در مراسم تشییع،  مدیرکل بنیاد شهید و امور 
ایثارگران استان گلستان نیز از سیدحسن حسینی با 
عنوان شهید راه تبیین یاد کرد و افزود: »این شهید در 
راه ولایت جان‌فدا شد و چراغ هدایت یک ملت است.«

تصویر سازی: همشهری/  محمد علی حلیمی
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هشدار برای گلوله‌های مجازی
در این روزها که حجم زیادی از فیلم‌ها و تصاویر دلخراش ما را احاطه کرده است چگونه سرپا بمانیم؟ 

خبرخوان

براساس آخرین اطلاعات ثبت‌شده در سازمان تأمین اجتماعی، اکنون ‌4میلیون و 
۵۳۸هزار و ۳۲۴ مستمری‌بگیر تحت پوشش این نهاد هستند و زنان به‌طور متوسط 

۱.۷ سال زودتر از مردان بازنشسته می‌شوند. در سال گذشته )۱۴۰۳( تعداد کل 
مستمری‌بگیران اعم از بازنشستگان، ازکار‌افتادگان و پرونده‌های فوت‌، 4 میلیون و 
۵۳۸هزار و ۳۲۴ نفر است که از این تعداد 4 میلیون و۳۲هزارو ۹۴۳ نفر مرد )۸۹.۱درصد( 
هستند و ۵۰۵ هزار و ۳۸۱ نفر )۱۰.۹درصد( هم زنان هستند. میانگین کل سن برقراری 

مستمری بازنشستگی )درسال ۱۴۰۳( ۵۵.۴ سال است که این میانگين برای مردان 
۵۵.۶ سال و برای زنان ۵۳.۹ سال است و زنان به‌طور متوسط ۱.۷ سال زودتر از مردان 
بازنشسته می‌شوند. میانگین مبلغ پایه حکم مستمری در سال گذشته، ۱۰۷میلیون و ۶۷۰ 
هزار و ۶۳۱ ریال است که این میانگين برای زنان ۷۸میلیون و۲۴۲ هزارو ۷۴۳ ریال است.

اصل و شرح

علیرضا انجلاسی، معاون توسعه منابع و پشتیبانی سازمان بهزیستی 
گفته است که حق پرستاری افراد دارای معلولیت شدید و خیلی 
شدید ماهانه ۴ میلیون و ۲۰۰ هزار تومان است که به 

‌۱۵۳هزار نفر پرداخت می‌شود.

به‌گفته حشمت‌الله سلیمانی، معاون توسعه مدیریت و منابع صندوق 
بازنشستگی کشوری در مدت ‌۸ماه گذشته از سال 1404همه 
معوقات مربوط به متناسب‌سازی‌ مستمری بازنشستگان باقیمانده 

از سال ۱۴۰۳ به‌طور کامل پرداخت شده است.

 مدیرکل آموزش و پرورش خوزستان گفته در سال تحصیلی جاری، 
از ‌4ماه کاری، فعالیت مدارس ۳۰ روز غیرحضوری بوده و قطعا 
آموزش غیرحضوری جایگزین آموزش حضوری نخواهد بود اما 
دانش‌آموزان خوزستان با وجود چنین شرایطی باید در امتحانات 

کشوری به رقابت بپردازند.

# 15 هزار حادثه ترافیکی
رئیس سازمان امداد و نجات سازمان 
هلال‌احمر گفته بیش از ۱۵هزار حادثه 
ترافیکی در محور‌های برون‌‎شهری کشور 
۴۵۲۵ نفر که در سیلاب گرفتار شده بودند نیز پس از نجات امدادرسانی کردند،  ۲۲۹۸ نفر اسکان اضطراری یافتند و رسیده است و امدادگران در این مدت، به ‌۱۷هزار و ۸۵۷ نفر شدید باد، برف و ۸۲۳ مورد حادثه جوی اقلیمی به ثبت به‌دلیل وقوع رگبار و توفان‌های شدید، بارش باران، وزش و آماده‌باش جمعیت هلال‌احمر در شهرستان‌های کشور شده: پیرو ۶۱ هشدار )نارنجی و زرد( سازمان هواشناسی شدند. در بخش دیگری از این آمارهای منتشره اعلام فوتی در صحنه، ۹۲۳ نفر توسط جمعیت هلال‌احمر جابه‌جا توسط امدادگران با تجهیزات فنی نجات یافتند و از ‌۲۱۶۷نفر و ۱۷۴۲ نفر را در محل حادثه درمان کردند. ‌۱۶۵۶نفر، هلال‌احمر، ۱۰هزار و ۳۹۲ مصدوم را به مراکز درمانی منتقل است. طبق اطلاعات ثبت شده، امدادگران جمعیت حوادث‌ترافیکی توسط جمعیت هلال‌احمر به ثبت رسیده در محور‌های برون‌شهری کشور ۱۵ هزار و ۷۷۴ مورد هلال‌احمر گفته طی ۲۷۶ روز گذشته از سال‌۱۴۰۴، در ‌۹ماه نخست سال ثبت شده است. این مسئول جمعیت 

به مناطق امن منتقل شدند.

جامعه پدیا

قصه‌های بازنشستگی

خشونت‌آمیز  تصاویر 
جامعه 

درگیری‌های خیابانی اخیر امروز
همه‌جا در مقابل چشم ما قرار 
دارد؛ از شبکه‌های خبری تلویزیونی تا 
اینترنت.  کسی نمی‌تواند در مقابل این فیلم‌ها 
بی‌اعتنا باشد و امروز جمع زیادی از هموطنان، 
روزانه وقت زیادی را به جست‌و‌جو در میان 
خبر‌ها می‌‌گذرانند؛ چه نوجوانانی که در فضای 

مجازی دنبال اخبار و تصاویر هستند و چه 
بزرگسالانی که به تماشای تلویزیون 

نشسته‌اند. چگونه می‌توان از 
آسیب‌های انتشار این فیلم‌ها در 

امان ماند؟ 

در جهان رسانه‌ها با 2عنصر جداگانه »رویداد« و »روایت رویداد« 
روبه‌رو هستیم. کسانی که مستقیما در صحنه یک اتفاق حضور 
نداشته‌اند، وقایع آن را از دریچه روایتک‌ننده‌ها می‌بینند. 
فیلم‌هایی که با گوشی تلفن همراه گرفته شده یا از دوربین‌های 
خیابان به‌دست آمده نه واضح هستند و نه تمام اتفاق را نشان 
می‌دهند اما تأثیرگذاری زیادی بر روح و روان تماشاگر دارند. 
حسین روزبهانی، روانشناس درباره تأثیر اخبار منفی به 
همشهری می‌گوید:»هدف اصلی این است که بتوانیم 
تنش‌های زندگی روزمره را مدیریت کنیم. با سرعتی که 
فناوری امروز دارد باید بتوانیم خبر‌های منفی را در محیط 
خانواده به حداقل برسانیم. هرقدر کمتر با این موارد تماس 
داشته باشیم تأثیر کمتری هم روی ما می‌گذارد و در مقابل 
سطح ارتباط بیشتر باعث افزایش تنش می‌شود.« او تأیکد 

میک‌ند:»اختلالات با یک رویداد استرس‌زا شروع می‌شود. 
ممکن است کسانی مستعد یک اختلال خاص باشند و این اختلال در اثر 

تنش ناگهانی بروز کند.« 

کودکان و نوجوانان که به اقتضای سن خود در 
شبکه‌های اجتماعی حضور دارند، خبر‌ها را هم از 
صفحات اینترنت دریافت میک‌نند؛ خبر‌هایی که 
منبع آنها مشخص نیست اما در دیدگاه نوجوانان 
نسبت به جامعه تأثیر ماندگاری خواهد گذاشت. 
زینب غدیری، کارشناس تربیتی به همشهری 
می‌‌گوید: »در شرایطی که تصاویر و خبر‌های 
خشونت‌آمیز را در اطراف خود می‌بینیم باید 
خود‌تنظیمی و مراقبت از خود را بلد باشیم تا بتوانیم 

هیجانات خودمان را تنظیم کنیم. والدین هم باید 
این آگاهی را داشته باشند و از فرزندانشان مراقبت 
کنند. متأسفانه گاهی اوقات والدینی را می‌بینیم که 
از فرزندان خود و اینکه کجا هستند و چه میک‌نند 
بی‌خبرند.« او بیان میک‌ند:» نظارت دوستانه و 
غیرمستقیم و آن ارتباط و رفاقتی که والدین با 
فرزندانشان دارند راهگشاست. این روز‌ها گفت‌وگو و 
اعمال محدودیت‌های واقع‌بینانه درباره بچه‌ها مقوله 

مهمی است.«

جنبه دیگری از آسیب‌های اخبار منفی به رفتاری بازمی‌گردد که 
این‌روز‌ها بیشتر به چشم می‌خورد و آن‌هم عطش پیگیری اخبار 
تنش‌زاست. حالا که اینترنت به‌تدریج وصل می‌شود تعداد کاربرانی که در 
میان کانال‌‌های خبری بیشتر به‌دنبال ویدئوها می‌گردند هم قابل توجه 
است. غدیری با اشاره به اینکه پیگیری افراطی اخبار ناگوار نوعی 
آسیب به‌شمار می‌آید، می‌گوید:» اگر شخصی دچار اضطراب 
شده باشد، به چکک‌‌ردن دائمی خبر‌ها رو می‌آورد؛ 
یعنی مرتبا اخبار را زیر و رو میک‌ند تا اضطراب خود 
را کاهش دهد؛ این کار شاید در ابتدا مقداری 
اضطراب را کم کند اما دوباره عود میک‌ند و 
شخص باز هم بیشتر اخبار را جست‌و‌جو 
میک‌ند. من این روز‌ها مراجعانی دارم که تعداد 
منابع خبری‌شان را بیشتر کرده‌اند و از همه‌جا 
دنبال خبر‌های جدید هستند. من به آنها توصیه 
میک‌‌نم منابع خبری را کنترل کنند و خودشان 
نسبت به‌خودشان رفتار پرخاشگرانه نداشته باشند.«

از تنش دوری کنید

مراقب کودکان  باشید

پیگیری خودآزارانه
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نه برای تحویل پیکرها  پول گرفتند، نه روی تخت بازجویی کردند
پاسخ وزارت بهداشت به 5شایعه ‌و دروغ رسانه‌های معاند که با هدف تخریب اعتماد عمومی منتشر می‌شود

ارتباط بهداشت دهان با امید به زندگی
براساس یافته‌های یک مطالعه جدید در ژاپن، سامت ضعیف دهان ممکن است به‌طور قابل توجهی 
امید به زندگی را کاهش دهد. براساس این تحقیق، احتمال اینکه فردی با نارسایی سلامت دهان، پیری 

سالم‌تری داشته باشد، به‌شدت کم است.

افزایش شیوع بیماری‌ام‌اس در ایران؛ داروها در دسترس است
سرور عدوانی، عضو هیأت علمی دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی گفت: بیماری‌ام‌اس در ایران مانند 
کشورهای پیشرفته در حال افزایش تخمین زده شده است، اما دسترسی ایران به داروهای مؤثر این بیماری 
زیاد است. بیماری‌ام‌اس در هیچ جای دنیا درمان قطعی ندارد و با مصرف دارو، افراد به زندگی عادی برمی‌گردند.

تغذیه

‌پیشگیری از بیماری‌های
 قلبی و سرطان با فیبر

امروزه خوردن غذاهای فست فود‌ی و پر از چربی‌های ناسالم به 
روال عادی تبدیل شده و بسیاری از ما غافل از خوردن سبزیجات 
و مواد غذایی لازم برای ارتقای سامت بدن هستیم. به‌گفته 
کارشناسان، خوردن فیبر به میزان حداقل دوبرابر مقدار کنونی 
می‌تواند به محافظت در برابر بیماری‌های قلبی و حتی سرطان 
کمک کند. بنیاد قلب بریتانیا )BHF( در یک به‌روزرسانی هشدار 
داد که اکثر ما به اندازه کافی فیبر مصرف نمی‌کنیم. این ماده 
نقش حیاتی در حفظ سلامت دستگاه گوارش دارد، اما به کاهش 
کلسترول، مدیریت سطح قند خون و کاهش فشار خون نیز کمک 
می‌کند. خوردن فیبر بیشتر می‌تواند از چندین عامل بروز خطر 
بیماری‌های قلبی عروقی جلوگیری کند. این موارد عبارتند از: 

 کلسترول بالا: برخی از فیبرهای محلول، مانند 
بتا‌گلوکان‌های جوی دوسر موجود در فرنی، می‌توانند با کاهش 
میزان کلسترول جذب شده در روده، به کاهش سطح کلسترول 

خون کمک کنند.
 اضافه وزن: غذاهای پرفیبر باعث می‌شوند احساس سیری 
بیشتری داشته باشید و معمولا انرژی )کالری( کمتری نسبت به 

غذاهای کم فیبر دارند که به کاهش وزن کمک می‌کند.
 دیابت نوع 2: خوردن فیبر بیشتر، به‌ویژه فیبر غلات و غلات 
کامل، می‌تواند به مدیریت سطح قند خون کمک کند و ممکن 

است خطر ابت لابه دیابت را کاهش دهد.
 فشار خون بالا: مطالعات همچنین ارتباط بین مصرف فیبر 
بالا و کاهش فشار خون را نشان داده‌اند. خوردن فیبر زیاد با خطر 
کمتر بیماری قلبی، سکته مغزی، دیابت نوع 2و سرطان روده 

مرتبط است.

غذاهای پرفیبر
انجمن قلب بریتانیا )BHF( غذاهای غنی از فیبر را 

فهرست کرده است:
 لوبیا قرمز.................... 11.1گرم فیبر در هر 100گرم
..................... 8.2گرم  نان سبوس‌دار، تست شده
............................ 7.8گرم  جوی دوسر پرک شده
..................... 7.4گرم  عدس سبز و قهوه‌ای، آب‌پز
.....................7.6گرم  بادام‌زمینی، خشک بو داده
....................................5.6گرم  نخود فرنگی آبپز
........... 4.9گرم  لوبیا پخته شده در رب گوجه‌فرنگی
.............................. 4.2گرم  اسپاگتی سبوس‌دار
.............................. 3.8گرم  کلم بروکلی، بخارپز
 تمشک............................................. 3.7گرم

گروه تندرستی | در روزهایی که موج شایعه، 

دروغ و خبرسازی رسانه‌های معاند و وابسته به گزارش
رژیم صهیونیستی به‌شدت فعال شده و اعتماد 
عمومی را هدف گرفته است، دکتر حسین کرمانپور، رئیس 

اورژانس بیمارستان سینا و رئیس مرکز اطلاع‌رسانی وزارت 
بهداشت، تصویر روشنی از واقعیت‌های میدانی ارائه می‌کند؛ 
روایتی که نشان می‌دهد ادعاهایی چون دریافت پول برای 
تحویل اجساد، بازجویی مجروحان روی تخت بیمارستان یا 

حضور نیروهای امنیتی در مراکز درمانی با اهداف خاص، نه‌تنها 
واقعیت ندارد، بلکه با اصول حرفه‌ای پزشکی و پروتکل‌های 
درمانی هم در تضاد کامل است. این در حالی است که طی 
روزهای اخیر، فعالیت خصمانه گروهک‌های تروریستی در 

جمع معترضان بارها از سوی مسئولان مختلف هشدار داده و 
اعلام شده که این گروه‌ها اعتراضات را به خشونت‌های مرگبار 
کشاندند و آسیب‌های جبران‌ناپذیری بر جسم و روان مردم و 

نیروهای امنیتی وارد کردند.

شلیک از فاصله نزدیک 
مدیر مرکز اطلاع‌رسانی وزارت بهداشت در پایان به این نکته هم اشاره می‌کند که مجروحان در حوادث اخیر 
از فاصله نزدیک مورد اصابت قرار گرفته‌اند و این در حالی است که قاعدتا نیروهای امنیتی و نظامی روبه‌روی 
جمعیت معترضان قرار می‌گیرند. کرمانپور می‌گوید: »مجروحانی داشتیم که از فاصله نزدیک و داخل جمعیت با 
گلوله از ناحیه قلب مورد اصابت قرار گرفتند و فوت کردند. موارد ضرب‌وشتم شدید و فجیع هم داشتیم که منجر 
به فوت یا مصدومیت‌های شدید شده بود.« او درباره نقش گروه‌های تروریستی در این حملات هم بیان می‌کند: 
»پاسخ به این موضوع بر عهده نهادهای امنیتی است، اما آنچه مسلم است اینکه هم با سلاح گرم و هم سرد و 

حتی با سنگ و آجر اقدام به مجروح و مصدوم کردن نیروهای انتظامی و مردم شده است.«
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گروه 24 |    در فاصله ‌۱۱روز تا آغاز چهل‌و‌چهارمین جشنواره 

فیلم فجر، هنوز خبری از فهرست آثار پذیرفته‌شده در گزارش
مهم‌ترین رخداد سالانه سینمای ایران نیست. البته دیروز دفتر 
جشنواره آمار فیلم‌های متقاضی حضور در فجر چهل‌و‌چهارم و همچنین 
اطلاعات مربوط به بخش تبلیغات جشنواره را اعلام کرد؛ آماری که از افزایش 

فیلم‌های متقاضی حکایت داشت.
براساس خبری که از سوی دبیرخانه جشنواره منتشر شده امسال ‌۱۲۲فیلم 
متقاضی حضور در چهل‌وچهارمین جشنواره فیلم فجر شده‌اند. درحالی‌که 
سال گذشته ‌۱۰۵فیلم متقاضی حضور در جشنواره چهل‌و‌سوم بودند. البته 
انتظار می‌رفت دبیرخانه جشنواره اسامی فیلم‌های متقاضی جشنواره امسال 
را هم منتشر کند که این اتفاق رخ نداد. خبر انتخاب پردیس ملت به‌عنوان کاخ 

جشنواره هم هنوز به‌صورت رسمی منتشر نشده است .

اخبار غیررسمی از افزایش فیلم‌های بخش 
مسابقه حکایت دارد. گفته می‌شود امسال 
‌۳۳فیلم در بخش سودای سیمرغ به نمایش 
درخواهد آمد. پیش از این منوچهر شاهسواری، 
دبیر جشنواره در مراسم رونمایی از پوستر 
جشنواره با اعلام این نکته که تعداد فیلم‌های 
با‌کیفیت امسال بالاست اعلام کرده بود: »یکی 
از بندهای مقررات جشنواره باید تغییر کند.« 
اشاره دبیر جشنواره به بند ب مقررات جشنواره 
امسال بود که تصریح دارد حداکثر ‌۲۲فیلم برای 
بخش مسابقه سینمای ایران انتخاب خواهد شد. 

۳۳ فیلم در بخش مسابقه 

از ۵۵ فیلم‌اولی متقاضی حضور در جشنواره 
امسال، ظاهرا تعداد قابل‌توجهی به بخش 
سودای سیمرغ راه خواهد یافت. برخلاف 
سالیان گذشته امسال خبری از بخش 
نگاه نو نیست و فیلم‌اولی‌ها کنار دیگر آثار 
پذیرفته‌شده در بخش سودای سیمرغ به 
رقابت خواهند پرداخت. گفته می‌شود دبیر 
و مشاوران جشنواره، کیفیت تعداد زیادی از 

فیلم‌اولی‌ها را بالا ارزیابی کرده‌اند.

نسل تازه‌ای می‌آید

بهترین فیلم‌های جشنواره امسال را فیلم‌اولی‌ها ساخته‌اند

 رقابت ۳۳فیلم
در فجر44
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‌ یک رویداد ملی
نه جشنواره‌ای بین‌المللی

چهل‌وچهارمین جشنواره تئاتر فجر چگونه برگزار می شود؟

نشست چهل‌وچهارمین جشنواره تئاتر فجر امروز صبح در تالار 
مشاهیر تئاترشهر برگزار و مشخص شد که امسال با حضور نداشتن 
گروه‌های خارجی این رویداد به‌صورت ملی برگزار می‌شود، 
درحالی‌که همچنان عنوان جشنواره بین‌المللی تئاتر فجر را دارد.

به گزارش همشهری، در نشست خبری جشنواره که با بحث‌های 
داغی درباره اوضاع و شرایط اجتماعی برگزار شد، وحید فخر 
موسوی، دبیر این دوره از جشنواره و عباس غفاری، دبیر اجرایی 
این رویداد که از دوم بهمن شروع می‌شود، درباره آن توضیحاتی 
ارائه دادند. در این جلسه همچنین کورش سلیمانی مدیر تئاترشهر، 
رامتین شهبازی منتقد و پژوهشگر تئاتر و دبیر بخش پژوهش 
جشنواره و مریم کاظمی دبیر بخش فجرپلاس حاضر بودند و رضا 
مردانی، مدیرکل هنرهای نمایشی هم برای چند دقیقه شرکت کرد.
‌در بخش صحنه‌ای و مرور جشنواره که مهم‌ترین بخش‌های 
جشنواره هستند و در زمان برگزاری نشست همچنان عنوان 
نمایش‌های این بخش اعلام نشده، به‌ گفته فخر موسوی، 274اثر 
متقاضی حضور در آن بوده‌اند که با دبیری قطب‌الدین صادقی و 
مهرداد کورش‌نیا آثار راه‌یافته به جشنواره انتخاب شدند. در بخش 
خیابانی 38اثر از تهران و 205اثر از شهرستان‌ها متقاضی حضور 
در جشنواره بوده‌‎اند که هیأت انتخاب شامل سعید خیرااللهی، 
محمدرضا غفاری و سمیه مهری 25اثر را انتخاب کردند. در بخش 

دیگرگونه‌های اجرایی 14اثر به جشنواره راه پیدا کرده است. 

گروه‌های خارجی به تهران نرسیدند

فخر موسوی درباره حضور گروه‌های خارجی در جشنواره توضیح 
داد که گروه‌هایی از ایتالیا، آلمان، گرجستان، ارمنستان، روسیه و 
عراق قرار بود به تهران بیایند و حتی ورک‌شاپ‌هایی از کشورهای 
ترکیه و روسیه هم قرار بود برگزار شود که به‌دلیل شرایط اجتماعی 

این اتفاق نیفتاد.

هر بحرانی پیش می‌آید ابتدا سینما لطمه می‌بیند
سعید خانی، تهیه‌کننده و پخش‌کننده سینما: بخش بزرگی از فروش فیلم‌ها از طریق اینترنت انجام می‌شد که با 
قطعی آن افت کرد. تبلیغات و اطلاع‌رسانی در فضای مجازی و سایت‌ها را هم از دست داده‌ایم .در هر بحرانی هم که 
پیش می‌آید، از کرونا گرفته تا اتفاق‌های اخیر، سینما از نخستین جاهایی بوده که با تعطیلی روبه‌رو شده است./ایسنا 

ضرورت مهندسی اکران برای فیلم‌های قهرمان محور 
دانش اقباشاوی، کارگردان فیلم »اسفند«: در دهه۹۰ »ایستاده در غبار« ماندگار شد و مردم از دیدنش راضی بودند؛ اما 
تصور نمی‌کنم فیلم پرفروشی در زمان خودش شده باشد. شورا صنفی نمایش باید پخش‌کننده و سینمادارها را موظف 

کند که مخاطبان این آثار قهرمان‌محور تاریخ سینما را پیدا کنند‌. در این زمینه باید مهندسی اکران صورت گیرد./ ایرنا‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

گیشهتئاتر فجر

اکران »فعالیت ماوراءالطبیعی۸«
هشتمین قسمت از سری فیلم‌های 
ترسناک »فعالیت ماوراءالطبیعی« 
 )Paranormal Activity(
۲۱می‌۲۰۲۷ )خرداد۱۴۰۶( 
اکران خواهد شد. این اثر توسط 
جیمز وان، تهیه‌کننده سرشناس 
آثار ترسناک تهیه و توسط ایان 
تواستون کارگردانی شده است 
و هشتمین قسمت از سری 

فیلم‌هایی است که با بودجه کم در سال۲۰۰۷ با فیلم »فعالیت 
ماوراءالطبیعی« ساخته اورن پلی آغاز شد. فیلم اول که تنها با 
۱۵هزار دلار بودجه ساخته شده بود، پس از کشف توسط جیسون 
بلوم و تزریق سرمایه اضافی، به یک‌موفقیت غیرمنتظره تبدیل 
شد و با فروش ۱۹۴.۲میلیون دلاری در گیشه جهانی، ‌یکی از 

سودآورترین فیلم‌های تاریخ سینما شناخته می‌شود.

‌بازگشت سه‌گانه ارباب حلقه‌ها
به پرده سینماها 

سه‌گانه »ارباب حلقه‌ها« ساخته پیتر جکسون به 
مناسبت بیست‌وپنجمین سالگرد اکران نخستین 
فیلم این مجموعه به سینماها بازمی‌گردد و 
نمایش 3فیلم »ارباب حلقه‌ها: یاران حلقه« 
در ۱۶ژانویه، »ارباب حلقه‌ها: دو برج« 
در ۱۷ژانویه و »ارباب حلقه‌ها: بازگشت 
پادشاه« در ۱۸ژانویه تاکنون ۵میلیون 
دلار پیش‌فروش داخلی )آمریکا( داشته 
و حدود ۴۰۷هزار بلیت برای آنها 
فروخته شده است.  این رقم ۶۵درصد 
بیش از اکران قبلی این مجموعه در 
سال۲۰۲۴ است که در همان مرحله 
از فروش، ۲۴۶هزار بلیت فروخت و 
درنهایت ۸.۲میلیون دلار درآمد آخر 

هفته کسب کرد. 

پلان

مجموع آثار  پذیرفته‌شده 
 در بخش تبلیغات
 )تیزر، آنونس، عکس

و پوستر( 

اطلاع‌رسانی رسمی چهل‌و‌چهارمین جشنواره 
فیلم فجر از روز گذشته با راه‌اندازی کانال 
خبری این رویداد سینمایی در پیام‌رسان‌های 
داخلی آغاز شد. درحالی‌که مهم‌ترین خبرهای 
جشنواره، یعنی فهرست فیلم‌ها و ترکیب هیأت 
داوران هنوز معرفی و منتشر نشده گمانه‌زنی‌ها 
درباره حضور فیلم‌ها و همچنین کارگردانان 
مانند سنوات گذشته وجود دارد و در اخبار 
غیررسمی هم از حضور 33فیلم در بخش سودای 
سیمرغ اشاره شده است.  درباره آخرین تحولات 
جشنواره فیلم فجر با مسعود نجفی، مدیر 
روابط‌ عمومی سازمان سینمای کشور در برنامه 
»پارک‌وی«تلویزیون همشهری گفت‌وگو کردیم.

  امسال قرار بود برج میلاد میزبان باشد که 
تصمیم بر این شد پردیس سینمایی ملت میزبان 
اهالی رسانه باشد و اهالی رسانه فیلم‌های منتخب 
را در این پردیس تماشا کنند، کما اینکه دوره‌های 
سی‌وششم، سی‌وهفتم، سی‌وهشتم و چهل‌ویکم 

هم در پردیس ملت برگزار شد.
  در کنار تماشای فیلم‌ها در این پردیس، 
جلسات نقد و بررسی و نشست‌ها و مراسم‌ 

فتوکال نیز برگزار می‌شود.
  جشنواره قرار است 12بهمن مانند هر سال 
کار خود را آغاز کند و تا یکی‌دو روز آینده اسامی 
فیلم‌ها اعلام می‌شود. البته امسال برخلاف 

دوره‌های گذشته که اسامی توسط دبیر 
جشنواره اعلام می‌شد، پیش‌تر در 
نشست‌هایی با سازندگان فیلم‌ها حضورشان 

در جشنواره به آنها اعلام می‌شود و به شکل 
عمومی نیز اطلاع‌رسانی خواهد شد.

  یکی از ویژگی‌های مهم و قابل توجه این 
دوره ترکیب فیلم‌های حاضر به لحاظ موضوع 
و ژانر و همچنین حضور کارگردانان از نسل‌های 
مختلف است. ما امسال تنوع موضوعی خوبی 
از جنگ 12روزه تا فیلم‌های اجتماعی، معمایی، 
پلیسی و غزه داریم. کارگردانان جوان نیز در کنار 
کارگردانان پیشکسوت در این دوره از جشنواره 

حضور خواهند داشت.

 تنوع مضامین
 برگ برنده 

جشنواره 44 

جشنواره 44 به روایت آمار
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عکس: همشهری/  حامد خورشیدی

‌ثبت اطلاعات بیماران
 برای نیروهای امنیتی 

بخش دیگری از شایعات، ایجاد هراس در 
مردم برای عدم‌مراجعه به مراکز درمانی و 
دریافت نکردن خدمات برای جراحات و 
مصدومیت‌ها بود؛ با این ادعا که اطلاعات 
ثبتی بیماران در نهایت در اختیار 
نیروهای امنیتی و نظامی قرار خواهد 
گرفت. کرمانپور در این‌باره هم می‌گوید: 
»هر بیماری که وارد بیمارستان شود 
براساس کد ملی ثبت‌نام و خدمات 
می‌گیرد. این روند براساس بخشنامه‌ها 
و دستورالعمل‌های بیمه‌ای است. تا این 
لحظه نه کسی از ما خواسته اطلاعات این 
بیماران را در اختیار آنها قرار دهیم و نه 
اصولا مسیری برای معرفی مجروحان 
به نهادهای دیگر داریم. آنچه اهمیت 
دارد این است که بتوانیم آمار دقیق 
مصدومان، مجروحان و فوتی‌ها را 
ثبت و نهایی کنیم و پاسخگو 
باشیم که چه تعداد بیمار 
وارد بیمارستان‌ها شده و چه 
خدماتی دریافت کرده‌اند. 
به تأکید این مسئول، این 
یک روال معمول است که 
در هر حادثه، تصادف یا 
شیوع بیماری صورت 

می‌گیرد.‌

انتقال فله‌ای کشته‌‌شدگان از بیمارستان 
دروغ‌های رسانه‌های معاند حتی به انتقال فله‌ای 
کشته‌شدگان هم کشیده شد و گزارش دادند که برخی 
پیکرها در سردخانه کهریزک سوند ادراری، الکترود قفسه 
سینه برای ثبت نوار قلب، لوله‌های کمک‌تنفسی و حتی 
لباس مخصوص بستری بیمارستان داشته‌اند. سخنگوی 
وزارت بهداشت با اشاره به پروتکل مشخص در مراکز 
درمانی و رد این ادعا تأکید می‌کند: »من چنین تصاویری 
را ندیده‌ام و چیزی هم نشنیده‌ام که بخواهم درباره آن 
توضیح دهم. اما پروتکل ترخیص بیمار یا فرد فوت‌شده 
از بیمارستان، خروج یا برداشتن تمام تجهیزات به‌صورت 

صددرصدی است.« 

دریافت پول در ازای تحویل اجساد
رسانه‌های معاند به نقل از مخاطبانشان، اخباری مبنی 
بر دریافت وجه از خانواده‌های کشته‌شدگان حوادث 
اخیر از سوی برخی بیمارستان‌ها و حتی پزشکی 
قانونی هنگام تحویل پیکرها منتشر کرده‌اند. کرمانپور 
در پاسخ به این شایعه می‌گوید: »درباره بخش پزشکی 
قانونی خودشان پاسخ داده‌اند.« اشاره این مسئول به 
اطلاعیه سازمان پزشکی قانونی است که در ۲۴دی 
منتشر شد و شایعات مطرح‌شده از منابع صهیونیستی 
درباره دریافت هزینه‌های میلیاردی برای ارائه خدمات 
به حادثه‌دیدگان اغتشاشات و حملات تروریستی و 
همچنین تحویل متوفیان را تکذیب کرد. در ۲۲دی‌ 
هم بابک سلحشور، معاون پزشکی و آزمایشگاهی 
سازمان پزشکی قانونی، اعلام کرد: »براساس بخشنامه 
ابلاغی به مراکز پزشکی قانونی سراسر کشور، معاینه 
همه مصدومان و متوفیان حوادث اخیر به‌صورت 
رایگان انجام می‌شود.« کرمانپور درباره دریافت وجه 
از خانواده متوفیان در بیمارستان‌ها هم به ابلاغ یک 

بخشنامه اشاره می‌کند و می‌گوید: »از همان روز 
اول، بخشنامه ممنوعیت دریافت وجه از بیماران 
و مجروحان حوادث، اعم از تحت درمان یا 
فوت‌شده، به همه مراکز درمانی ابلاغ شد. اگر 

تا رسیدن این بخشنامه هم بیمارستانی 
چنین وجهی دریافت کرده باشد، 

مردم می‌توانند گزارش آن را به 
معاونت درمان دانشگاه‌های 
علوم پزشکی اعلام کنند تا 

پولشان مسترد شود.«

دستگیری و بازجویی مجروحان روی تخت 
انتقال مجروحان از روی تخت بیمارستان تا بازجویی 
از بیماران و کادر درمان نیز طی روزهای اخیر به دیگر 
شایعات رسانه‌های معاند اضافه شد. برخی مدعی شده‌اند 
پزشکانی که به مجروحان کمک کرده‌‌اند دستگیر شده‌اند 
و برخی دیگر گفته‌اند بیماران روی همان تخت بیمارستان 
مورد بازجویی قرار گرفته‌اند. رئیس روابط‌عمومی وزارت 
بهداشت چنین اخباری را به‌شدت تکذیب می‌کند و 
می‌گوید: »معاونت درمان وزارت بهداشت اعلام کرده که 
تاکنون هیچ گزارشی از بازجویی در مراکز درمانی دریافت 
نکرده است. ما هم هیچ گزارشی مبنی بر انتقال مجروحان 
از تخت بیمارستان نداشته‌ایم. مادامی که بیمار تحت 
درمان است، تنها چیزی که خواهد داشت خدمات درمانی 
است. هیچ دستور یا رویه‌ای برای بازجویی یا تحویل 

بیماران به نهادهای دیگر نداشتیم.«‌

استقرار نیروهای نظامی در مراکز درمانی 
بخشی از شایعات نیز درباره استقرار نیروهای نظامی در بیمارستان‌ها بود، اما به‌گفته کرمانپور هیچ گزارشی 
از حضور و استقرار نیروهای امنیتی و نظامی با اهداف خاص در مراکز درمانی وجود نداشته است. حتی اگر 
موردی هم گزارش شود، قطعا تذکر داده می‌شود، چرا که مداخله در امر درمان کیفیت خدمات را کاهش 
می‌دهد. او تأکید می‌کند: »تمام تلاش‌ها طی این مدت بر این بوده که محیط درمانی کام لادرمانی باقی 

بماند و این مسئله طی روزهای اخیر از سوی همه گروه‌های مختلف رعایت شده است.«
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یک آبروریزی دیگر برای ترامپ 

این روزها ترامپ نامش بسیار بر سر زبان‌هاست؛ 
از ماجرای دخالت‌های پی‌در‌پی‌اش در امور داخلی 
کشورمان گرفته و حمایت فاحش از آشوبگران تا 
ربایش رئیس‌جمهور ونزوئلا و ادعای عجیب مالکیت 
جزیره گرینلند در میان اقیانوس منجمد شمالی و 
شمال اقیانوس اطلس. اما این‌بار نام او در رسانه‌های 
کشور ترکیه هم سر زبان‌ها افتاده. این‌روزها زنی 
55ساله ادعا کرده که دختر بیولوژیکی ترامپ است 
و می‌خواهد در یک دادگاه، این ماجرا را ثابت کند که 
اگر ادعای او ثابت شود، جنجالی دیگر برای ترامپ و 

آمریکا ایجاد خواهد شد.
نجلا اوزمن می‌گوید که برای اثبات ادعای خود تنها 
به نمونه‌ای از دی‌ان‌ای ترامپ احتیاج دارد و ادعا 
می‌کند که نمی‌خواهد دردسری برای ترامپ ایجاد 
کند؛ اما دوست دارد مردم جهان حقیقت ترامپ را 

بدانند.
نجلا که توسط والدینش، ساتی و دورسون اوزمن 
در آنکارا بزرگ شده، ادعا می‌کند که در سال۲۰۱۷، 
زمانی که مادرش به او گفت که او را به فرزندخواندگی 
پذیرفته‌اند، ‌ پدر واقعی خود را شناخته است. ظاهرا 
مادرش دچار سقط جنین شده بود، اما یک‌زن 
آمریکایی به نام سوفیا به او مراجعه کرد و دختر 
خودش را به آنها سپرد. سوفیا در همان روزها فاش 
کرده بود که دختر کوچک را از دونالد ترامپ به دنیا 

آورده است.
نجلا اگرچه هیچ مدرک محکمی برای اثبات صحت 
ادعاهایش ندارد، اعتقاد خود را براساس شباهت 
عجیب بین خودش، دونالد ترامپ و فرزندان او و 
تناقض‌های جدی در اسناد رسمی وضعیت مدنی خود 
بنا می‌کند. او امیدوار است که رئیس‌جمهور ایالات 
متحده درخواست او را برای انجام آزمایش دی‌ان‌ای 

برای اثبات اینکه پدرش است، بپذیرد. 
سپتامبر گذشته، دادگاه خانواده آنکارا درخواست 
نجلا برای آزمایش تعیین پدر را رد کرد و شواهد 
ارائه‌شده را برای شروع چنین روشی ناکافی دانست. 
در ترکیه، قبل از درخواست آزمایش دی‌ان‌ای، به‌ویژه 
هنگامی که مربوط به اتباع خارجی باشد، باید مدرک 
قابل توجهی ارائه شود؛ اما این تبعه خارجی خاص 

اتفاقا یکی از خودکامه‌ترین مردان جهان است.
این زن ۵۵ساله اجازه نداده تلاش‌های ناموفقش 
برای شناخته‌شدن به‌عنوان دختر دونالد ترامپ، 
او را دلسرد کند. او به تصمیم دادگاه اعتراض کرده 
و چندین دادخواست به سفارت آمریکا در ترکیه و 
دادگاه‌های آمریکا ارسال کرده و منتظر پاسخ است 

تا حقیقت برملا شود.
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دارای ارزش غذایی
9- آوازه‌خوان- ورزشگاه 

مشهور لندن- حرف ندا
10- بی‌درنگ- پاینده و 

جاودان- بنا شده
11- نوعی پارچه ضخیم 
و خشن که آب در آن نفوذ 
نمی‌کند- سالن نمایش فیلم- 

از طلا قیمتی‌تر!
12- حرف دهن کجی- وظیفه 
دندان‌هاست- دانشگاه مشهور 

قاهره
13- جهادگر راه خدا- رنجیده 

و آزرده

14- زیر سر گذاشته بخوابید- 
اپراتور- گوارا

ملی‌پوش  هافبک   -15
سنگالی تیم فوتبال اورتون- 
از محبت  آشوب‌طلب- 

سرکه‌ها...می‌شود
  

عمودی:
1- دریغ و افسوس- عرب 

بیابان نشین- آش
2- بی‌کم و کاست- پهلوان 
اسطوره‌ای یونان- پدر سام در 

شاهنامه
3- درخت زیتون نماد این 
کشور است- سانسورچی- 

واحد شمارش کتاب
4- پاکیزه- استخوان جلوی 
قفسه سینه- لقب پادشاهان 

حبشه بود
5- شروع، آغاز- 

خستگی‌ناپذیر
6- شماره‌ها- آگاه- زاپاس

7- نخستین مسجدی که در 
تاریخ اسلام ساخته شد- ضعف 
و سستی- الیاف پوست نخل- 

نفس بلند
8- فیزیکدان اتریشی برنده 
نوبل و بنیانگذار فیزیک کوانتوم 

و مکانیک موجی
9- فلز سرخ- جرس- چاق و 

فربه- کناره و حاشیه

10- از نرم‌افزارهای پیام‌رسان داخلی- 
بهره- خوش چهره

11- دستور- آکنده
12- اهل روستا- جانور تک‌سلولی- 

بیماری کم‌خونی
13- پیش‌مقدمه مکالمه تلفنی- برنز- 

عددی دورقمی
14- هریک از نمک‌های اسیدنیتریک- 

پسند و سلیقه- رطوبت
15- سنگ آسیاب- بدنامی و بی‌آبرویی- 

نوعی پارچه با الیاف مصنوعی

 اعداد 1 تا 9 را طوري در خانه‌هاي سفيد قرار دهيد كه هر رقم در سطرها، ستون‌ها و مربع‌هاي كوچك 3 در 3 ي‌كبار جدول‌اعداد | 5242
ديده شود. پاسخ‌ها در ادامه آمده است.

سخت

671329584
539148267
842765193
964573821
718294356
325816479
196482735
483657912
257931648

متوسط

       9 5
  2 9  3    
 4     7 6  
    5    3
  1 2  6 4   
5    3     
 9 7     1  
   4  8 2   
2 6        693254187

182793654
574681923
415368279
867942315
239517846
926875431
351429768
748136592

ساده

متوسط

718642395
652973841
943581762
426157983
381296457
579834126
897325614
135468279
264719538

سخت

 7   2     
  9     6  
  2   5   3
    7  8 2 1
    9     
3 2 5  1     
1   4   7   
 8     9   
    3   4  

ساده

    5 4   7
1 8 2     5  
  4   1 9  3
 1  3 6   7 9
8   9  2   5
2 3   1 7  4  
9  6 8   4   
 5     7 6 8
7   1 3     

خاص و عام بود و برای جامعه پزشکی الگو شد.قدردان زحمات ایشان بود. او سرپرست خانواده بود؛ فردی خستگی‌ناپذیر که صبر و حوصله‌اش زبانزد درباره این پرستار شهید گفت: پرستار الهام زینلی ۲۰سال صادقانه به هموطنانش خدمت کرد که باید بیمارستان شده بود، قربانی حملات تروریست‌های مسلح شد. رئیس بیمارستان امام علی)ع( کرمانشاه الهام زینلی، سوپروایزر بیمارستان امام علی)ع( کرمانشاه که برای حضور در محل کار از منزل خود راهی 

مرضیه نبوی‌نیا، پرستار جوان کلینیک درمانی امام سجاد)ع( رشت که در حال خدمت‌رسانی به بیماران 

بود، در شب ناآرامی‌های اخیر باوجود آتش گرفتن این کلینیک حاضر نشد از بیماران خود جدا شود و فرار 

کند. پس از اینکه آخرین بیمار را از روی تخت این مرکز درمانی ترخیص کرد آتش در اتاق کار این پرستار 
شعله‌ور شد و او فرصت گریز نیافت و در آتش تروریست‌ها سوخت و به شهادت رسید. از شهید مرضیه 

نبوی‌نیا یک فرزند دختر 3ساله به یادگار مانده است.

در آشوب‌های اخیر، دشمنان با هدف کشته‌سازی‌ تا توانستند 
خون جوانان و افراد بی‌گناه را بر زمین ریختند. یکی از این افراد 

دختربچه 8ساله اصفهانی به نام آنیلا بود که به‌دست تروریست‌های 
محارب به شهادت رسید.

ملینا اسدی، دختر ۳ساله‌ای بود که شامگاه ۱۸دی‌ماه به همراه 
پدرش برای خرید شیرخشک و داروی سرماخوردگی از خانه‌شان در 

کرمانشاه خارج شدند و در مسیر برگشت، ناگهان توسط اغتشاشگران 
از پشت سر مورد اصابت گلوله قرار گرفت و به شهادت رسید.‌‌

بهار سیفی، کودک 2ساله نیشابوری که در خیابان شهید بهشتی 
این شهرستان به‌دست تروریست‌های مسلح مجروح شده بود، 

پس از گذشت 3روز به‌دلیل شدت جراحت در بیمارستان به فیض 
شهادت نائل آمد.

به کدامین گناه؟
چند قاب از مظلوم‌ترین و بی‌صداترین قربانیان آشوب‌های اخیر

هر جانی عزیز است و هر جانی که به ناحق از دست برود داغی است 
که سرد نخواهد شد. اما در مواقعی چون جنگ و آشوب‌های شهری 
برخی جان‌هایی که از دست می‌روند جگرها را بیشتر می‌سوزانند؛ 

جان‌هایی که بی‌گناه بوده‌اند و بی‌خبر از همه‌جا پاسوز این آتش 
شده‌اند. در آشوب‌های اخیر نیز از این دست جان باختن‌های 

جگرسوز داشته‌ایم که هر بیننده منصفی را به هم می‌ریزد. 

جان باختن‌3 کودک بی‌گناه و معصوم، جان باختن‌2پرستار و جان 
باختن چند فروشنده خانم جوان از این دست وقایع تلخ بودند که 

داغشان به این زودی‌ها سرد نخواهد شد.‌



بحران
در اردوگاه آبی

نمی‌دانیم الان که شما این مطلب را 
می‌خوانید سریال کشدار خارجی‌های 
استقلال بالاخره به پایان رسیده و آنها به 
ایران بازگشته‌اند یا نه، به هر حال این مشکل 
ظرف چند هفته گذشته گریبان برخی تیم‌ها 
را گرفته بود و هنوز هم کم و بیش ادامه دارد؛ 
به‌طوری که استقلال در بازی گذشته با کلی 
غایب به مصاف تراکتور رفت. مشکل آبی‌ها 
اما فقط به حضور نیم‌بند خارجی‌ها مربوط 
نمی‌شود و آنها شمار دیگری از بازیکنان خود 
را به دلایل مختلف از دست داده‌اند؛ به‌طوری 
که شاید بتوان گفت از کهکشان ابتدای فصل، 
حالا فقط یک تیم نصفه‌و‌نیمه باقی مانده 
است. بیایید وضعیت برخی از این نفرات را با 

هم مرور کنیم.

   عارف آقاسی
پرسروصداترین و در عین حال کم‌اثرترین 
خرید تابستانی آبی‌ها بوده است. عارف که در 
قامت بمب نقل‌وانتقالات آبی‌پوش شد، هرگز 
نتوانست در سطح دوران حضورش در تراکتور 
ظاهر شود. اشتباهات پرشمار او در ابتدای 
فصل که با شکست‌های پی‌درپی و بعضا پرگل 
آبی‌ها همراه شد، فشار را روی این بازیکن 
زیاد کرد. رفتارهای عجیب و طلبکارانه آقاسی 
هم کاملا او را از چشم‌ها انداخت تا این بازیکن 
حتی اجازه تمرین هم پیدا نکند. حالا باشگاه 
می‌خواهد او را بفروشد، اما خریداری وجود 
ندارد. در نتیجه آقاسی استراحت می‌کند و 

پول می‌گیرد.

   رامین رضاییان
پرونده کشدار او هم سرانجام در استقلال 
بسته شد. فراز و فرود رامین در اردوگاه آبی‌ها، 
بسیار تند و سریع بود؛ از پیوستن پرسروصدا 
به این تیم تا کسب محبوبیت وسیع و بستن 
بازوبند کاپیتانی و حتی مذاکره با بازیکنان 
خارجی مدنظر باشگاه)!( تا تبدیل شدن به 
یک نیمکت‌نشین ناراضی و خشم و طغیان و 
جدایی. رامین حالا به فولاد پیوسته و از قدم 
خوبش، آن باشگاه هم فورا کن فیکون شده، 
تا جایی که یحیی گل‌محمدی رفته و حمید 

مطهری جایش را گرفته است!

   ابوالفضل جلالی
مثل دوره قبلی حضور ریکاردو ساپینتو، بار 
دیگر به نیمکت چسبیده و کاملا در قالب یک 
بازیکن مازاد فرو رفته. البته برخلاف رامین 
رضاییان، باشگاه به او اجازه جدایی نداد، اما 
وضعش به‌قدری بد است که در بازی با تراکتور 
و با وجود آن همه غایب، حتی به‌عنوان بازیکن 
ذخیره هم فرصت حضور در میدان را پیدا 
نکرد! ابوالفضل جلالی در استقلال رسما 

تبدیل به یک توریست شده است.

   دیدیه اندونگ
موش و گربه‌بازی‌های او و ایجنتش سرانجام 
کار دست استقلال داد و روشن شد فسخ 
یک‌طرفه واقعا اتفاق افتاده. بنابراین و با توجه 
به بسته بودن پنجره نقل‌وانتقالاتی باشگاه، 
امکان تمدید قرارداد با اندونگ وجود ندارد 
و او حالا بازیکن آزاد است! به همین راحتی، 
استقلال که شاید تابستان سال بعد هم نتواند 
بازیکن بگیرد، یک مهره مهمش را از دست 

داد.

   مهران احمدی
دقیقا وضعیتی شبیه باکیچ پرسپولیسی‌ها 
دارد؛ هر دو بازیکن پیش از دربی تهران 
مصدوم شدند و گفته می‌شد شاید حتی 
به شهرآورد برسند، اما آسیب‌دیدگی‌شان 
به شکل مرموزی همچنان ادامه دارد. هر 
هفته هم می‌گویند آنها در دسترس کادرفنی 
هستند، اما در زمین خبری نمی‌شود. البته 
باکیچ چند دقیقه در بازی حذفی با تراکتور به 
میدان رفت که منجر به تشدید مصدومیتش 
شد، اما از مهران احمدی خبری نیست که 

نیست.

   جلال‌الدین ماشاریپوف
قوز بالای قوز؛ مصدوم شد و تن به جراحی 
نداد تا جایی که بالاخره ماه‌ها زمان حیاتی از 
دست رفت. هافبک ازبکستانی تصمیم گرفت 
با خوددرمانی به میادین برگردد و حاصل این 
سیاست هم مصدومیت دوباره ماشاریپوف 
بود. او این بار چاره‌ای جز عمل جراحی ندارد 
و علاوه بر کل فصل، شاید حتی جام‌جهانی را 

هم از دست بدهد.

   موسی جنپو
گفتیم که کلا تکلیف خارجی‌های استقلال 
معلوم نیست و طیف متنوعی از اخبار، از 
فسخ قرارداد تا بازگشت آنها به ایران وجود 
دارد، اما حتی درصورتی که همگی به‌صورت 
دسته‌جمعی هم به ایران برگردند، باز داستان 
موسی جنپو فرق دارد؛ هافبک گران‌قیمتی 
که سال‌هاست فوتبالش تمام شده و حالا 
استقلالی‌ها می‌فهمند چرا رسانه‌های بلژیکی 

جدایی او را جشن گرفتند!

تیتر یک    چهارشنبه       چهارشنبه    11 بهمن   بهمن  14041404        ا  شعبان          ا  شعبان    14471447     ‌    سال سی‌وچهارم         ‌    سال سی‌وچهارم          ‌ شماره      ‌ شماره  95949594

برنامه بازی

 روز مانده تا 
جام جهانی

پخش زنده

قره‌باغ

یوونتوس

آینتراخت فرانکفورت

بنفیکا

21:15

23:30

گالاتاسرای

چلسی

اسلاویاپراگ

اتلتیکومادرید

پافوس

بارسلونا

21:15

23:30

23:30

بایرن مونیخ

نیوکسل

سن ژیلوا

آیندهوون

23:30

23:30

آتالانتا

مارسی

اتلتیک بیلبائو

لیورپول

23:30

23:30

چهارشنبه 1 بهمن  1404
لیگ قهرمانان اروپا

ليگ برتر ايران - هفته 17

تراکتور 

مس رفسنجان
16:00

خیبر 

آلومینیوم اراک
16:00

ملوان 

فولاد
16:00

استقلال خوزستان 

گل گهر 

پیکان

فجر سپاسی

15:00

15:30

پرسپولیس 

سپاهان
14:00

چادرملو 

ذوب آهن

شمس آذر 

استقلال

15:30

16:15

پنجشنبه 2 بهمن 1404

جمعه 3 بهمن 1404

‌ که حالا از آن تيم رويايی ابتدای فصلش، چيز زيادی باقی نمانده

در مورد در مورد استقلالاستقلال‌ که حالا از آن تيم رويايی ابتدای فصلش، چيز زيادی باقی نمانده

کهکشان کهکشان 
نصف شدنصف شد
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هت‌تریک یحیی؟
در مورد شایعه حضور گل‌محمدی به جای دراگان 

اسکوچیچ روی نیمکت تراکتور
میثم کریمی| یکی از عجیب‌ترین اتفاقات روزهای اخیر فوتبال 
ایران، فسخ ناگهانی قرارداد یحیی گل‌محمدی با فولاد خوزستان بود. 
این اتفاق درحالی‌که فقط یک هفته از آغاز نیم‌فصل دوم می‌گذشت 
و بعضی خریدهای جدید تیم هنوز حتی فرصت بازی هم پیدا نکرده 
بودند، بسیار عجیب به‌نظر می‌رسد. شگفت‌آورتر آنکه جدایی یحیی 
در دوران مدیریت حمیدرضا گرشاسبی رقم خورده است؛ مردی که 
به تازگی به باشگاه خوزستانی اضافه شد و گل‌محمدی ضمن تمجید 

شدید و ویژه از او، از دورنمای قهرمانی در آسیا سخن گفته بود!
همه اینها یعنی جدایی یحیی در این شرایط عجیب است و البته که 
هیچ‌کس هم لام تا کام در مورد چرایی این 
اتفاق حرف نمی‌زند. بنابراین فضا برای بروز 
و ظهور شایعات مساعد می‌شود و یکی از 
جدی‌ترین حرف و حدیث‌ها هم این است 
که گل‌محمدی به‌زودی راهی تبریز خواهد 
شد تا جای دراگان اسکوچیچ را بگیرد. 
سرمربی کروات تراکتور مدت‌هاست 
که دل و دماغ کار ندارد و در بازی 
جام‌حذفی هم غیبت او باعث 
از دست رفتن یک تورنمنت 
برای تبریزی‌ها شد. اسکو در 
نشست‌های خبری پیش و 
پس از بازی با استقلال هم 
حاضر نشد تا با خبرنگاران 
مواجه شود. بنابراین اگر 
یکی از همین روزها خبر 
جدایی او بیاید، اتفاق چندان 

غیرمنتظره‌ای رخ نداده است.
حقیقتا نمی‌دانیم شایعه جانشینی 
یحیی با اسکوچیچ چقدر دقیق 
است، اما درصورتی که این اتفاق 
رخ بدهد، گل‌محمدی دقیقا حرکت 
5سال قبلش را تکرار کرده است؛ 
زمانی که بین 2 نیم‌فصل لیگ 
نوزدهم پدیده مشهد را رها کرد تا 
در پرسپولیس جای گابریل کالدرون 
را بگیرد. جالب اینکه او در لیگ دوازدهم 
هم سرمربیگری صبای قم را کنار گذاشت 
تا ابتدا دستیار مانوئل ژوزه شود و سپس از 
نیم‌فصل دوم به جای مربی پرتغالی، در راس 

کادرفنی پرسپولیس قرار بگیرد.

پپ گواردیولا یک ستاره دیگر را هم در پنجره 
نقل‌و‌انتقالات زمستانی خرید. بعد از سمنیو، نوبت 
مارک گهی بود که از کریستال پالاس جذب شود. هر دو 
بازیکن مشتریان زیادی داشتند، 
اما ترجیح دادند به باشگاهی 
بروند که سالی 2بار چندین 
ستاره را می‌خرد تا جام 
به‌دست آورد. خرید سمنیو 
65میلیون پوند )72میلیون 
یورو( و گهی 20میلیون پوند 
آب خورد. در حالت 

عادی، سمنیو 100میلیون و مارک گهی 55میلیون 
پوند قیمت دارند. این پول‌ها در بازار امروز هزینه گزافی 
به‌حساب نمی‌آید، اما برای بازیکنانی که فقط 5تا 
6ماه از قراردادشان باقی مانده است، کمی زیاد است. 
پارسال هم که رودری مصدوم شده بود و گواردیولا 
در کنفرانس‌های پیش و پس از هر بازی غر می‌زد که 
تیمش مصدوم دارد، زمستان چند بازیکن جذب کرد و 
تابستان هم خریدها ادامه داشت. همه اینها در حالی 
است که منچسترسیتی 135تخلف در پرونده‌ای دارد که 
وکلای گران‌قیمت این باشگاه اجازه نمی‌دهند به جریان 
بیفتد. گواردیولا که نابغه مربیگری شناخته می‌شود، در 
باشگاه‌هایی کار کرده که مشکلی برای ولخرجی در بازار 
ندارند. در بارسلونا مربی بهترین نسل تاریخ باشگاه بود، 
اما باز هم ستاره‌هایی مثل زلاتان را می‌خرید و به آنها 
بازی نمی‌داد، در بایرن‌مونیخ خریدهایش ادامه داشت 
و همه استعدادهای بوندس‌لیگا و ستاره‌هایی از بقیه 
لیگ‌ها مثل ژابی آلونسو به خدمتش در آمدند. او در 
منچسترسیتی نزدیک به یک‌و‌نیم میلیارد پوند فقط 

بازیکن خرید.

    در آخرین روزهای تابستان چیزی نمانده بود مارک 
گهی به لیورپول برود اما در آخرین لحظه این انتقال 
منتفی شد. سپس باشگاه‌های بزرگ دیگری نقشه 
کشیدند تا کاپیتان کریستال پالاس را در تابستان آینده 
رایگان جذب کنند. قرارداد مارک گهی با سیتی غیراز 
20میلیون پوند، حدود 10میلیون پوند نیز بند پاداش 
دارد که به‌نظر می‌رسد همه پاداش‌های قید شده در 
قرارداد، محقق شود. قرارداد او تا سال2031اما با بند 
حق فسخی است که رقم آن اعلام نشده. در حال‌حاضر 
گواردیول و روبن دیاس مصدوم هستند اما گهی، 
خوسانوف، ناتان آکه و جان استونز برای دفاع میانی 
در دسترس سرمربی اسپانیایی قرار دارند؛ 6بازیکن 

برای 2پست.

   آیا منچسترسیتی انتخاب درستی برای مارک گهی 
بود؟ از نظر دقایق بازی منظم، لیورپول احتمالا بهترین 
گزینه بود؛ قرمزها فقط 2مدافع میانی شاخص به نام‌های 
ویرجیل فان‌دایک و ابراهیما کوناته دارند، ویرجیل 
۳۴ساله است و قرارداد کوناته تابستان به پایان می‌رسد. 
گهی می‌توانست به مدافع میانی بدون جانشین در آنفیلد 
تبدیل شود. آرسنال با وجود گابریل و سالیبا که بهترین 

پپ سیرمونی نداردپپ سیرمونی ندارد
همسایه‌ها یاری کنید، تا من نابغه‌گری کنم!

MARC GUÉHI
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پنجره نقل و انتقالاتی فوتبال اروپا باز است، اما خیلی رفت‌وآمدی 
وجود ندارد. مهم‌ترین اتفاق روزهای اولیه، انتقال آنتوان سمنیو 
از بورنموث به منچسترسیتی است. چند جابه‌جایی دیگر هم در 
راه است یا انجام شده است، مثل رفتن هاکان چالهان‌اوغلو از 
اینترمیلان به گالاتاسرای. احتمالا بیشترین خریدها را باشگاه‌های 
انگلیسی انجام می‌دهند، چون وضع‌شان به‌خاطر اختلاف درآمد 
حق پخش، از دیگر باشگاه‌های اروپایی بهتر است. ببینیم کدام 

تیم‌های بزرگ انگلیسی به تغییر در چه پست‌هایی نیاز دارند.

   آرسنال؛‌ مدافع کناری
به لطف 3تابستان متوالی فعالیت 
نقل‌و‌انتقالات تهاجمی، آرسنال عمیق‌ترین 
ترکیب لیگ برتر را دارد. این امر آنها را قادر 
ساخته تا در نیمه اول فصل 26-2025از 
مصدومیت‌ها جان سالم به در ببرند و از دوره فشرده زمستان 
همچنان در صدر جدول ظاهر شوند. این تیمی است که هیچ 
نقطه ضعف آشکاری ندارد و احتمالا پنجره آرامی را سپری خواهد 
کرد. اما اگر یک پست وجود داشته باشد که آرسنال در آن یک 
بازیکن بخواهد، آن پست ممکن است مدافع کناری باشد. آرتتا 
معمولا مدافعان میانی را به کناره‌ها می‌برد، مثل بن وایت، تیمبر 
و کالافیوری، اما کالافیوری در حال‌حاضر مصدوم است و پیرو 
هینکاپیه، دیگر مدافع میانی- دفاع چپ جایگزین، نیز آسیب 
دیده. مایلز لوییس-اسکلی تنها مدافع کناری تخصصی واقعی 
آنهاست، ولی بسیاری فکر می‌کنند بهترین پست او در نهایت 
ممکن است در خط میانی باشد. آرسنال می‌خواست مارک گهی 
را از پالاس بگیرد و او را در کناره‌ها بازی دهد ولی این بازیکن به 

سیتی رفت. شاید هم زینچنکو از قرارداد قرضی برگردد.

   چلسی؛ هافبک میانی
چلسی به اندازه 4-3 تیم بازیکن دارد، اما 
هرگز دست از خرید و فروش برنمی‌دارد. 
شایعه‌هایی درباره انتقال انزو فرناندس 
آرژانتینی به پاری‌سن‌ژرمن مطرح شده 
است و به همین دلیل جذب یک هافبک برای این باشگاه ضروری 
به‌نظر می‌رسد. انزو در این فصل بیش از هر بازیکن دیگری 
از چلسی بازی کرده )37( و مویزس کایسدو نیز بیش از حد 
انتظار بازی کرده است. رومئو لاویا همچنان با مصدومیت‌هایش 
دست‌وپنجه نرم می‌کند. چند هفته‌ای است ریس جیمز از دفاع 
راست به هافبک میانی منتقل شده و خوب هم بازی کرده. داریو 
اسوگو نیز در لیست درمان قرار دارد. شاید خرید یک هافبک در 

برنامه باشد.

   استون ویلا؛ مهاجم
تلاش ناموفق استون ویا برای جذب 
کانر گالاگر نشان می‌دهد که برای این 
باشگاه جذب یک هافبک به هر چیز 
دیگری اولویت دارد، اما درحالی‌که 
مصدومیت‌های آمادو اونانا و بوباکار کامارا ادامه دارد و آنها چند 
هفته دیگر برمی‌گردند، شاید به مهاجم هم نیاز باشد. برایان 
ماجو پیش از این از متز جذب شده است، اما با توجه به اینکه 
این هفته تازه ۱۷ساله شده، نمی‌توان او را جایگزین اصلی اولی 
واتکینز دانست. ویلا هنوز جایگزین جان دوران، که یک سال 
پیش باشگاه را ترک کرد و به النصر رفت، پیدا نکرده است. دانیل 
مالن به‌طور پراکنده در خط حمله خوب عمل کرد اما او به رم رفته 
است. گزارش‌هایی مبنی بر اینکه ویلا به‌دنبال بازگرداندن تامی 
آبراهام، بازیکن قرضی سابق خود، به این باشگاه وجود دارد. این 
بازیکن ۲۸ساله در ۱۷بازی سوپر لیگ ترکیه برای بشیکتاش در 

این فصل، 7گل به ثمر رسانده است.

   منچسترسیتی؛ مدافع راست
گواردیولا عاشق خرید است. او مثل 
زن‌ها یا مردهایی که به پاساژ می‌روند و 
چیزهایی می‌خرند که یک درصد هم به 
آنها نیازی ندارند، همیشه چشمش به 
بازار است. سمنیو را از بورنموث و مارک گهی را از پالاس خریده، 
اما هنوز سیر نشده است. او مکس آلین را از دوران قرضی‌اش در 
واتفورد برگردانده و در واقع، جنس فروخته شده را پس گرفته 
است. اما در دفاع راست هنوز مشکل وجود دارد و بعد از جدایی 
کایل واکر، هنوز گزینه مناسبی در این پست پیدا نشده. ماتئوس 
نونش ۹۸درصد دقایق بازی خود در این فصل را در پست مدافع 
کناری به میدان رفته. گاهی خوسانوف آنجا بازی می‌کند. اما 

احتمالا یک خرید تخصصی برای این پست در راه خواهد بود.

   منچستریونایتد؛ هافبک میانی
یک نکته بدیهی را نمی‌توان برای 
منچستریونایتد نادیده گرفت؛ آنها تا پایان 
فصل یک سرمربی موقت دارند و بعید است 
که بخواهند برای مایکل کریک هزینه 
گزافی صرف کنند. اما اگر یک بخش از ترکیب یونایتد؛ صرف‌نظر از 
اینکه مربی چه‌کسی است، نیازمند تقویت به‌نظر برسد، آن بخش 
هافبک میانی است. کوبی ماینو به ترکیب برگشته، اما کاسمیرو 
جانشینی ندارد. اوگارته بدترین بازیکن ممکن است. کاسمیرو 

۳۳ساله در ماه‌های پایانی قراردادش است.

   تاتنهام؛ وینگر
اسپرز در این ‌ماه برای جذب یک هافبک 
میانی اقدام کرده و کانر گالاگر را از 
اتلتیکومادرید به خدمت گرفته است. اما 
اگرچه او تجربه، توانایی پرسینگ و دوندگی 
بالا را به تیم اضافه می‌کند، اما برای حل 
بزرگ‌ترین مشکلات آنها کافی نخواهد بود. 
تیم توماس فرانک مشکلات زیادی دارد، 
اما به‌نظر می‌رسد بزرگ‌ترین مشکل آنها 
رساندن توپ به نقاطی از زمین است که می‌توانند از آنها موقعیت 
خطرناک ایجاد کنند. xG غیرپنالتی آنها در 21بازی لیگ برتر 
این فصل 20.5است که بیشتر از 3تیم انتهای جدول و ساندرلند 
است. آنها به‌شدت به یک هافبک دفاعی نیاز دارند تا بتواند بازی 
را از مرکز زمین پیش ببرد تا بتواند بازیکنان خلاقی مانند ژاوی 
سیمونز را در مناطقی که می‌تواند روی بازی تأثیر بگذارد، پیدا 
کند. با این حال، به‌نظر نمی‌رسد اولویت فرانک باشد و اسپرز 
ممکن است در اواسط فصل برای جذب بازیکنی با کیفیت کافی 
به مشکل بخورد. با مصدومیت شدید کودوس دریبل‌زن، نیاز 
به یک وینگر احساس می‌شود. ریچارلیسون هم در خط حمله 

مصدوم شده است.

   لیورپول؛ مدافع میانی-راست
درحالی‌که لیورپول تابستان هزینه‌های 
زیادی برای خط حمله خود انجام داد، تنها 
خرید مدافع میانی آنها در این پنجره جووانی 
لئونی ۱۸ساله بود که به جای کوانساه که در 
حال خروج بود، به خدمت گرفته شد. لئونی 
در نخستین بازی خود برای این باشگاه مقابل ساوتهمپتون در 
جام اتحادیه در ‌ماه سپتامبر، آسیب دید و فصل را از دست داد. 
مارک گهی هم در آخرین لحظه تصمیم گرفت از پالاس برود و 
البته در این پنجره هم به منچستر رفت، جو گومز هم بارها مصدوم 
شد. ویرجیل و کوناته مجبور شده‌اند بار قلب خط دفاعی را به 
دوش بکشند. آنها در هر ۲۱بازی لیورپول در لیگ برتر در این 
فصل به‌عنوان زوج مدافع میانی در ترکیب اصلی قرار گرفته‌اند؛ 
هیچ زوج دیگری در این لیگ بیش از ۱۹بازی را در ترکیب اصلی 
نداشته‌اند. با توجه به اینکه کانر بردلی نیز به‌دلیل مصدومیت زانو 
در بازی مقابل آرسنال، فصل را از دست داده است، آرن اشلوت 
می‌تواند گزینه دیگری را انتخاب کند که در حالت ایده‌آل بتواند 
هم مدافع میانی و هم مدافع راست را پوشش دهد. فعلا گزینه‌ای 
با این شرایط وجود ندارد و اشلوت هم معلوم نیست تا کی دوام 

بیاورد و سایه ژابی آلونسو روی سرش سنگینی نکند.

مدافعان میانی موجود در جهان هستند، نمی‌توانست 
انتخاب خوبی باشد. مارک در بایرن‌مونیخ هم بازیکن 
ثابت می‌شد. منچسترسیتی در دهه گذشته فاتح جام‌ها 
بود، اما فصل گذشته نخستین فصل بدون جام خود را در 
سال‌های اخیر تجربه کرد و با آینده نامشخص گواردیولا 
و پایان قراردادش در سال2027، ممکن است اتحاد 
دیگر خانه ثابتی برای تضمین جام‌ها نباشد. با بازگشت 
روبن دیاس و گواردیول از مصدومیت، جا برای گهی در 

خط دفاع تنگ خواهد شد.

   به فاصله 8ماه بعد از کسب نخستین و سپس دومین 
جام تاریخ باشگاه کریستال پالاس، اتفاق‌های بدی 
برای عقاب‌ها در حال وقوع است؛ کاپیتان مارک گهی 
از تیم رفته، 10بازی بدون پیروزی رقم خورده و از همه 
مهم‌تر اولیور گلاسنر، سرمربی موفق اتریشی این باشگاه 
اعلام کرده که در پایان فصل جدا می‌شود. او احتمالا به 
باشگاهی بزرگ‌تر مثل منچستریونایتد یا باشگاه بزرگ 
دیگری خواهد پیوست. گلاسنر پارسال هم مایکل 
اولیسه را به بایرن‌مونیخ و ابرچی ازه را این تابستان به 
آرسنال داده بود. گلاسنر بعد از شکست مقابل ساندرلند 
گفت: »من نمی‌توانم هیچ بازیکنی را سرزنش کنم. 
آنها هر کاری از دستشان بر می‌آمد انجام دادند. ما 
هفته‌هاست که با 13 - ‌12بازیکن بازی می‌کنیم. من 
هیچ حمایتی احساس نمی‌کنم. بدترین چیز این است 

که کاپیتانمان را یک روز قبل از بازی لیگ بفروشیم.«

   کریستال پالاس تنها تیم 2فصل اخیر لیگ برتر 
است که یک بازی کامل را بدون حتی یک تعویض 
انجام داده. آخرین بار در آوریل2024، وستهم در بازی 
با تاتنهام تغییری در ترکیب خود ایجاد نکرد. نگاهی به 
نیمکت ذخیره‌های گلاسنر می‌تواند دلیل این موضوع را 
آشکار کند. بازیکنان تعویضی پالاس در بازی شنبه شب 
روی هم رفته فقط 3بار در لیگ برتر در ترکیب اصلی 
قرار گرفته بودند؛ جای تعجب نیست که او احساس 
می‌کرد قادر به استفاده از آنها نیست. پالاس در مجموع 
۱۲۵بازیکن تعویضی بلااستفاده در بازی‌های لیگ برتر 
داشته که فقط از اورتون )۱۲۶( کمتر است. گلاسنر 
در این فصل کمترین تغییر را در ترکیب اصلی خود 
ایجاد کرده است، حداقل 9تغییر کمتر از هر سرمربی 
دیگری )24(. پالاس فقط ۱۹بازیکن مختلف را در لیگ 
در ترکیب اصلی قرار داده است که در کنار آرسنال، 
بورنموث، برنتفورد و لیورپول، کمترین آمار را دارد. 
مربی اتریشی فصل بعد به تیمی می‌رود که برایش 
بازیکن بخرند؛ حالا نه در حد خریدهای بیمارگونه 
گواردیولا، حداقل در باشگاهی که مجبور به فروش 

ستاره‌هایش نباشد.‌

پنجره تعطیلپنجره تعطیل
چرا تیم‌ها در نقل و انتقالات زمستانی فعالیت ندارند؟ انگلیسی‌ها در کدام پست‌ها بازیکن می‌خواهند؟

PEP GUARDIOLA
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

اخبار کوتاه

خانواده روبات‌های انسان‌نما رونمایی شد
یک شرکت روباتیک چینی از یک خانواده روبات انسان‌نما 
رونمایی کرد. AiMOGA Robotics که زیر مجموعه شرکت 
AiMO� خودروسـ�ازی چری چین اسـ�ت، خانواده روبات‌های 

GA را در شکل‌ها و نقش‌های مختلف در یک نمایشگاه به 
نمایش گذاشت. ازجمله این روبات‌ها می‌توان به روبات پلیس 
 راهنمایی و رانندگی "Wuyou" و روبات خدمات پزشکی

"AiMOGA Care" اشاره کرد. روبات AiMOGA به‌عنوان یک 
دستیار انسان‌نمای هوشمند عمل می‌کند و برای تعامل با مشتریان، 
ارائه توضیحات مفصل در مورد محصول، کمک به رانندگی 

آزمایشی و انجام خدمات پذیرش و دربان طراحی شده است.

مدیریت بحران با محدودیت اینترنت
بسیاری از کشورها با محدود کردن اینترنت به مقابله با اغتشاشات و بحران‌ها رفته‌اند

معرفی مانیتور فوق‌عریض دل 
دل، در نمایشگاه CES 2026از مانیتور جدیدی رونمایی کرده که 
نخستین نمونه 52اینچ با رزولوشن 6K و طراحی منحنی در جهان 
است. مانیتور فوق عریض UltraSharp 52Thunderbolt Hub با 
تراکم 129پیکسل در اینچ، جزئیات کافی برای کار با نرم‌افزارهای 
AutoCAD، رندر سه‌بعدی، صفحات گسترده و پلتفرم‌های 
معاملاتی ارائه می‌دهد. کاربران می‌توانند تا 4 کامپیوتر را 
 Picture-by-Picture همزمان به آن متصل کنند و از قابلیت

برای نمایش همزمان منابع مختلف بهره بگیرند.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

معرفی ساعت جدید آنر
شرکت آنر از جدیدترین ساعت هوشمند خود با نام 
»واچ جی‌اس5« پرده‌برداری کرد. این ساعت با باتری 
دانستنیها |  در سال‌های 495میلی‌آمپرساعتی و قیمت 90یورو به بازار عرضه می‌شود.

اخیر قطع یا محدودسازی گزارش
موردی اینترنت به یکی از 
ابزارهای ثابت دولت‌ها در مواجهه با 
بحران‌های امنیتی، سیاسی و اجتماعی 
تبدیل شده است. مقام‌های امنیتی در 
کشورهای مختلف با توجه به مسئولیت‌شان 
در حفظ نظم عمومی، مقابله با خشونت یا 
جلوگیری از انتشار اطلاعات »مخرب« 
دسترسی شهروندان به اینترنت را به‌طور 
موقت یا منطقه‌ای قطع کرده‌اند. در اینجا به 

چند مورد اشاره می‌کنیم.

صفحه نمایش
1.32اینچ

وزن
26گرم

رم/حافظه
32/4گیگابایت

رزولوشن
466×466پیکسل

خالق جی‌پی‌اس درگذشت
گلادیس وست، خالق و بنیانگذار سیستم موقعیت‌یاب جهانی 
در 95سالگی درگذشت. مدل‌های ریاضی‌ او الهام‌بخش توسعه 
GPS بود اما دهه‌ها فعالیت حرفه‌ای او بالاخره در سال ۲۰۱۸ 
به‌طور گسترده‌تری مورد توجه قرار گرفت. در سال ۲۰۲۰ 
گاردین مصاحبه‌ای از او منتشر کرد که در آن گفته بود وقتی 
بیرون از خانه بود، نقشه‌های کاغذی را به فناوری GPS که 

به‌طور غیرمستقیم در ایجاد آن نقش داشت، ترجیح می‌داد.

تلسکوپ فضایی چین به‌زودی پرتاب می‌شود
چین در آستانه پرتاب تلسکوپ فضایی بزرگش به ایستگاه 
فضایی مختص ‌این کشور است. تلسکوپ ایستگاه فضایی 
چین که به اندازه یک اتوبوس است و با نام زونتیان شناخته 
می‌شود، در حال آماده‌سازی برای پرتاب در اوایل سال ۲۰۲۷ 
است. این تلسکوپ یک آینه اصلی به عرض 2 متر دارد که 
کمی کوچک‌تر از آینه تلسکوپ فضایی هابل است. به‌گفته 
مقامات فضایی چین، زونتیان یک تلسکوپ بسیار توانمندتر 

برای بررسی آسمان خواهد بود. 

ترکیه
دولت بارها در زمان بحران‌های امنیتی 
یا سیاسی به محدودسازی اینترنت و 
شبکه‌های اجتماعی متوسل شده است. 
پس از کودتای نافرجام۲۰۱۶، دسترسی 
به توییتر، فیسبوک و یوتیوب برای چند 
روز قطع و مختل شد. مقام‌ها این اقدام را 
برای جلوگیری از انتشار اطلاعات نادرست 
و سازماندهی اقدامات خشونت‌آمیز 
ضروری دانستند. همچنین پس از 
حملات تروریستی یا وقایع امنیتی مهم، 
ترکیه به‌طور مکرر پهنای باند شبکه‌های 
اجتماعی را کاهش داده است؛ روشی که 
به‌جای قطع کامل اینترنت، عملا استفاده 

از پلتفرم‌ها را دشوار می‌کند.

فرانسه
پس از ناآرامی‌های سال۲۰۲۳ در حومه 
پاریس، دولت به‌طور موقت دسترسی به 
برخی قابلیت‌های شبکه‌های اجتماعی 
را محدود کرد و بحث‌هایی درباره امکان 
قطع سراسری اینترنت موبایل در شرایط 
بحرانی مطرح شد، هرچند این اقدام هرگز 

به‌طور کامل اجرا نشد.

آمریکا
در برخی موارد دولت‌های محلی و یا 
برخی سازمان‌ها مجبور به محدود کردن 
یا قطع اینترنت شده‌اند. به‌عنوان نمونه، 
سال2011 در سانفرانسیسکو شرکت 
حمل‌ونقل عمومی شهری )BART( برای 
جلوگیری از اعتراضات، سیگنال موبایل را 

در ایستگاه‌های خاصی قطع کرد.

هند 
یکی از رکوردداران این سیاست هندوستان 
است. دولت هند در سال‌های گذشته، به‌ویژه 
در ایالت جامو و کشمیر بارها اینترنت موبایل 
و ثابت را در واکنش به اعتراضات یا حملات 
امنیتی قطع کرده است. در سال۲۰۱۹، 
همزمان با لغو خودمختاری کشمیر، اینترنت 
این منطقه برای ماه‌ها به‌طور کامل قطع 
شد. مقام‌ها این اقدام را برای جلوگیری 
از تحریک خشونت ضروری دانستند اما 
منتقدان آن را نقض آشکار آزادی بیان و 

دسترسی به اطلاعات توصیف کردند.

فیلیپین
مهم‌ترین نمونه در این کشور جزیره 
میندانائو ‌است. منطقه‌ای که با ‌درگیری‌های 
امنیتی مواجه است. در سال‌های ۲۰۱۷ تا 
۲۰۱۹ و به‌ویژه پس از محاصره شهر مراوی 
توسط گروه‌های تندرو، دولت در برخی 
مناطق، اینترنت و سیگنال‌های مخابراتی را 

به‌طور موقت قطع یا محدود کرد. 

آرامش در برابر ترس از هوش مصنوعی
جنسن هوانگ، مدیرعامل انویدیا: درباره هوش مصنوعی نباید دچار تفکر آخرالزمانی شویم. هوش مصنوعی 
هنوز راه درازی در پیش دارد تا به سطحی برسد که کنترلش از دست بشر خارج شود. توسعه سیستم‌های 

هوشمند فعلی بیشتر در جهت کمک به صنایع، آموزش و سلامت است و نه تهدید انسان‌ها.

جبران خسارات کسب‌وکارهای اینترنتی 
سیدستار هاشمی، وزیر ارتباطات: جلساتی با نمایندگان تشکل‌های خصوصی حوزه اقتصاد دیجیتال داشتیم. 
پس از برقراری ارتباطات با صلاحدید نهادهای ذی‌ربط در تعامل نزدیک با کسب‌وکارهای اینترنتی و سکوهای 

فعال در این بخش خسارات را برآورد و به فعالان این بخش کمک می‌کنیم.
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در شهر
گروه شهری

 گزارش حسابرسی مؤسسه همشهری برای
 سال‌مالی ۱۴۰۳ با حداکثر آرا تصویب شد

 رو سفیدی همشهری
 در گزارش حسابرسی

 با شهر فروشی تهران
 را اداره نمی‌کنیم

 محسن مهدیان،  مدیرعامل همشهری :  اختصاص بیش از
 ۷۰ درصد تیترهای همشهری به موضوعات اجتماعی و اقتصادی

زاکانی در جمع خبرنگاران چه گفت؟

صفحه‌14

صفحه‌14

صفحه‌14

گزارش‌ میدانی خبرنگار همشهری از تخریب ایستگاه‌های اتوبوس در تهران توسط اغتشاشگران

مسافرانمسافران در سوز و سرما در سوز و سرما

گروه شهری | تخریب 

گسترده ایستگاه‌های گزارش
اتوبوس چه در مسیر 
خطوط بی‌آر‌تی و چه ایستگاه‌های 
عادی)فیدر( این روزها مشکلاتی 
برای مردم ایجاد کرده و مسافران را 
به زحمت انداخته است. ایستگاه‌های 
تخریب‌شده در هر گوشه‌ای از شهر 
دیده می‌شود، اما براساس مشاهدات 
خبرنگاران ما در برخی نقاط که 
کانون‌های اصلی اغتشاشات و 
آشوب‌ها بودند، ازجمله در 
محدوده‌های خیابان‌های آزادی، 
رودکی، میدان فردوسی و میدان 
ونک تخریب‌ها گسترده‌تر بوده 

است.

آزادی- تهرانپارس با شیشه‌های شکسته
ایستگاه‌های بی‌آرتی در مسیر میدان آزادی- تهرانپارس به‌شدت 
آسیب دیده و میزان تخریب‌ها به‌ویژه در بخش شرقی خط 
بیشتر است. در حدفاصل میدان فردوسی تا بزرگراه امام علی)ع( 
تقریبا تمام ایستگاه‌های بی‌آرتی صدمه دیده‌اند و در بیشتر 
موارد شیشه‌های خرد شده، صندلی‌ها شکسته و کنده‌شده، 
چراغ و سیم‌کشی ایستگاه‌ها تخریب شده است. در بخش غربی 
خط هم ایستگاه‌های زیادی به‌ویژه در حدفاصل خیابان دکتر 
قریب تا دانشگاه صنعتی شریف آسیب دیده‌اند. م. یوسفی، یکی 
از مسافران همیشگی این مسیر است و می‌گوید:‌ »شیشه‌های 
ایستگاه برای این بود که زن و بچه مردم در سرما نلرزند و 
شکستن آنها فقط به مردم لطمه زده است.« سارا محبی، یکی 
دیگر از مسافران این مسیر هم با ناراحتی در این ‌باره معتقد 
است: »تصویر خرابی‌ها هر روز مقابل چشممان رژه می‌رود و 

نمای خیابان هم زشت شده است.«

آزار مردم و مسافران 
خسارت‌های وارد‌شده فقط به اتوبوس‌ها، 
ایستگاه‌ها و نرده‌های مسیر محدود 
نمی‌شود. در طول مسیر بخش‌هایی از 
آسفالت خط ویژه سوخته و تخریب شده 
است و نیاز به بازسازی دارد، درحالی‌که 
در سال گذشته مسیر‌های بی‌آر‌تی 
ازجمله در خط میدان آزادی- تهرانپارس 
بهسازی شده بود. حالا هم تمام زحمات و 
هزینه‌های انجام‌شده از بین رفته و برای 
برطرف کردن این خرابی‌ها دوباره باید 
وقت و هزینه بسیار صرف شود. اگر شما 
هم از جماعت اتوبوس‌سوار هستید، حتما 
تمام این خرابی‌ها و خسارت‌ها را به چشم 
خودتان دیده‌اید.‌ زنان و کودکان و افراد 
مسن و کم‌توان در ایستگاه‌های بدون حفاظ 
و سرپناه که در برخی موارد حتی صندلی هم 
ندارند، باید در سوز و سرما منتظر رسیدن 
اتوبوس باشند و آزار ببینند. در تاریکی هوا 
نیز تاریکی و سیاهی برخی ایستگاه‌ها برای 
برخی مسافران آزار‌دهنده و دلهره‌آور است.

نرده‌های وسط خیابان را کندند
نرده‌ها و موانع جداکننده مسیر خطوط ویژه که تا همین هفته 
گذشته عمدتا به رنگ‌های سبز و زرد دیده می‌شد، حالا در بسیاری از 
محدوده‌ها دیگر به چشم نمی‌آیند. نرده‌هایی که برای ایمنی مسافران 
و عابران و وسایل نقلیه نصب شده بود اکنون با تخریب آنها مسیر تردد 
وسایل نقلیه یکی ‌ و خدمات‌رسانی و جابه‌جایی مسافران در خط ویژه 
کندتر شده است. مهدی محمدی، یکی از مسافران مسیر میدان آزادی 
که در ایستگاه وحیدیه منتظر رسیدن اتوبوس است، با نشان دادن 
جداره دودگرفته و سوخته ایستگاه با ناراحتی می‌گوید: »آشوبگران 
نرده‌ها را از جاکنده‌اند و اتوبوس‌ها و ماشین‌های سواری هم‌مسیر 
شده‌اند و حالا اتوبوس دیرتر از حد معمول به ایستگاه‌ می‌رسد و ما 
زمان بیشتری معطل می‌شویم، ‌طوری که در روزهای گذشته دیرتر 

به خانه و محل کارمان رسیده‌ایم.«

با چماق به جان سازه فلزی افتادند
مسیر تجریش به راه‌آهن یکی دیگر از خطوط 
پرمسافر در بخش اتوبوس‌های خطوط تندرو 
است که هرچه از شمال تهران و میدان تجریش 
به‌سوی میدان راه‌آهن برویم، تعداد ایستگاه‌های 
آسیب‌دیده و تخریب‌شده این خط بیشتر 
می‌شود؛ ایستگاه‌هایی بعضا بدون شیشه و 
صندلی که از سازه فلزی آنها فقط سقف و 
اسکلت باقی مانده است. در برخی موارد حتی 
اسکلت فلزی ایستگاه هم ضربه خورده و کج 
شده است. در این میان، تخریب ایستگاه‌های 
اتوبوس در حوالی میدان ونک تا محدوده 
چهارراه ولیعصر بیشتر از سایر مسیرهاست. امیر 
کیانی، یکی از کسبه حوالی ایستگاه امیربهادر 
می‌گوید: »شرایط وحشتناکی بود. آشوبگران 
با صورت‌های پوشیده با چماق و چوب به جان 
ایستگاه افتاده بودند و ما هم از ترس سریع 
کرکره مغازه را پایین آوردیم تا شیشه مغازه 

را نشکنند.«

‌ برف تهران چطور مهار شد؟
همزمان با بارش برف در بسیاری از مناطق پایتخت، نیروهای خدمات شهری در مناطق 
۲۲گانه آماده‌باش هستند تا بارش برف مشکلی برای تردد شهروندان ایجاد نکند. در 
این میان مناطق شمالی و برف‌گیر پایتخت، با توجه به تداوم بارش برف در تهران، 

وضعیت ویژه‌ای دارند.

 برف‌روبی پی‌درپی معابر شمالی 
احسان صفایی، معاون خدمات شهری و محیط‌زیست منطقه‌یک:۳۰۰ دستگاه 
خودروی مکانیزه و غیرمکانیزه و ۳۰۰کارگر در حال فعالیتند.‌ تمام بزرگراه‌ها و معابر 
درجه‌یک‌ودو، معابر فرعی و معابر درجه3 در دست برف‌روبی هستند. با هماهنگی فرمانداری 
شمیرانات برای نخستین‌بار به درخواست شهرداری، مدارس مقطع ابتدایی منطقه تعطیل 
اعلام شد تا عملیات برف‌روبی تسهیل شود. تا ظهر سه‌شنبه تا ۲۵سانتی‌متر در نواحی شمالی 
منطقه بارش داشتیم و با توجه به میزان بارش، برآورد می‌شود از بیش از ۵هزار تن شن و 

نمک مخصوص استفاده شود.

فعالیت 200دستگاه خودروی تخصصی و غیرتخصصی
علی‌اصغر طاهری، معاون خدمات شهری منطقه۲: تمام امکانات منطقه در حوزه 
برف‌روبی ازجمله ماشین‌های تخصصی، مکانیزه و غیرمکانیزه با توجه به استراتژی از پیش 
تعیین‌شده در معابر، فعالیت خود را آغاز کردند. مشکلی در تردد چه در مسیرهای بزرگراهی 
و چه در معابر فرعی درجه‌یک‌ودو نداریم. بالغ بر ۱۵۰دستگاه خودروی تخصصی، ۴۰دستگاه 
خودروی غیرتخصصی و ۸۵۰نفر نیرو به‌صورت شیفتی در حال فعالیت هستند. ۵۵۰نفر از 

نیروهای فضای سبز نیز برای برف‌تکانی و برف‌روبی آماده‌باش هستند.

فعالیت حدود ۱۴۶ماشین و ۶۵۰کارگر 
حسین سیگارودی، معاون خدمات شهری منطقه3: نیروهای خدمات شهری در 
آماده‌باش و ماشین‌آلات برف‌روبی سازمان پسماند منطقه آماده فعالیت هستند. از شن 
مخصوص در بزرگراه‌ها، معابر درجه‌یک‌ودو، رمپ‌ها و لوپ‌ها استفاده کردیم و کارگران 
درحال‌حاضر مشغول پاکسازی معابر و پیاده‌رو‌ها هستند. در منطقه حدود ۱۴۶ماشین فعال 

اعم از مکانیزه و غیرمکانیزه داریم و حدود ۶۵۰کارگر مشغول فعالیتند.

30دستگاه نمکپاش
فرزاد هنرور، معاون خدمات شهری و محیط‌زیست منطقه۴: 30دستگاه ماشین 
مکانیزه نمکپاش در اختیار منطقه است که روز اول بارش‌ها هر ماشین حدود ۴ تا ۵نوبت در 
محدوده مشخص‌شده خود، پاشش انجام داده است. در این بازه زمانی بیش از ۱۵۰نفر برای 
برف‌روبی فعالیت کرده‌اند و بیش از ۳۰۰تن شن و نمک مخصوص در منطقه استفاده شده 

است. ۱۰۰دستگاه خودروی غیرمکانیزه و غیرتخصصی هم در منطقه فعالند.

۵۰۰ نیروی خدمات شهری و ۹۰دستگاه برف‌روبی؛کنار هم
مسعود نوابی، معاون خدمات شهری و محیط‌زیست منطقه۵: ماشین‌آلات برف‌‌روبی 
و همه نیروهای حوزه خدمات شهری طبق سناریوهای از پیش تعیین‌شده در پهنه‌ها 
مستقرند. تعداد نیروهای خدمات شهری درگیر حوزه برف‌روبی در منطقه حدود ۵۰۰نفر و 

تعداد ماشین‌آلات سبک و سنگین فعال برای برف‌روبی ۹۰دستگاه است.

برف‌روبی مستمر
ایمان گودرزی، معاون خدمات شهری و محیط‌زیست منطقه120:۲۲نیرو در منطقه 
آماده‌باش هستند و در بزرگراه‌های چهارگانه منطقه به طول تقریبی ۷۰کیلومتر و در شریان‌های 
اصلی حدود ۲۸ماشین مکانیزه فعالیت دارند. همه محورهای مواصلاتی منطقه باز هستند. در 

روز اول بارش ۴بار پاشش شن مخصوص داشتیم و ۱۲۶تن شن مخصوص مصرف شده است.

منطقه 
یک 

منطقه
 2 

منطقه
3

منطقه
4

منطقه
5

منطقه
22

 شهردارتهران لایحه بودجه سال آینده را
با 39/7 درصد افزایش تحویل شورای شهر داد

323 هزار میلیارد تومان
 برای تهران

 ۱۰ درصد بودجه فرهنگی و اجتماعی ‌
  5  درصد به ایمنی و مدیریت بحران ‌
 2  درصد به معماری و شهرسازی
  20 درصد به توسعه هوشمندسازی
 ۴۸درصد به حمل و نقل 

 15 درصد  محیط زیست و خدمات  شهری  

می
ست

ر ر
امی

ي/
هر

مش
س: ه

عك

 49/7 
 همت بودجه 
به حوزه خدمات 
شهری اختصاص 

دارد

 ۱۵۳
 هزار و ۹۰۰ میلیارد 
تومان به حمل و نقل 
و ترافیک تخصیص 
یافته است

  ۱۳ 
 میلیون مترمربع کمتر 
نسبت به شورای چهارم 
پروانه شهرسازی صادر 

شده است



افزایش درآمد در بخش آگهی و چاپخانه 
در مقایسه بودجه، هیچ شاخصی وجود ندارد که نشان دهد عملکرد همشهری نسبت به گذشته عقب رفته باشد. درآمد آگهی‌های 
ما از ۸۹میلیارد تومان در سال۱۴۰۰ به ۱۲۸میلیارد تومان در سال۱۴۰۳ رسیده است که نشان‌دهنده افزایش ۴۳درصدی 
نسبت به سال۱۴۰۰ است. همچنین خدمات چاپی ما با مصوبه شورای شهر از ۱۳میلیارد در سال۱۴۰۰ به مبلغ ۱۹۵میلیارد در 
سال۱۴۰۳ رسید؛ یعنی ۱۵۰۰درصد افزایش نسبت به سال۱۴۰۰ داشته‌ایم. درنهایت درمورد مترو نیز باید بگویم که این موضوع 

براساس مصوبه شورای شهر انجام شده است و ما در این بخش هم حدود ۱۰۰میلیارد تومان سودآوری داشته‌ایم.
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پریسا نوری  | روزنامه‌نگار | شهردار پایتخت در 

سیصدونودمین جلسه شورای اسلامی شهر تهران، گزارش
لایحه بودجه۱۴۰۵ را با رقم چشمگیر 322هزارو 
900میلیارد تومان ارائه کرد؛ بودجه‌ای که نسبت به سال پایه 
۳۹.۷درصد رشد داشته و وعده تحولاتی مثبت در کلانشهر تهران 
را می‌دهد. علیرضا زاکانی قبل از ارائه بودجه با اشاره به حوادث 
سخت سال۱۴۰۴ از »جنگ ۱۲روزه« تا »شورش مسلحانه«، 

اقدامات مدیریت شهری را تشریح کرد که در ادامه می‌خوانید.

مهدی اسماعیل‌پور  | روزنامه‌نگار | در سیصدونودمین جلسه شورای 

اسلامی شهر تهران، حسابرسی مؤسسه همشهری برای سال گزارش
مالی۱۴۰۳ در دستورکار قرار داشت و درنهایت با حداکثر آرای موافق 
تصویب شد. پس از ارائه گزارش و تذکرات برخی از اعضای شورای شهر، محسن 
مهدیان، مدیرعامل مؤسسه همشهری ضمن پاسخگویی به برخی از موارد 

مطرح‌شده، درمورد عملکرد این مؤسسه نیز نکات و توضیحاتی ارائه کرد.

چهارشنبه  چهارشنبه  11 بهمن  بهمن 14041404  شماره    شماره  95949594
تخفیف ‌۴همتی سازمان نوسازی به شهروندان

علی‌اصغر کمالی‌زاده، مدیرعامل سازمان نوسازی شهرداری تهران: سازمان نوسازی در سال‌های ۱۴۰۰ تا ۱۴۰۲ بیش از 
‌۴همت به شهروندان بافت فرسوده تخفیف داده است. با توجه به قیمت ارز اگر این عدد به‌روز محاسبه شود، افزایش 

خواهد داشت؛ چراکه کاهش قدرت تسهیلات‌دهی باعث شده که خانوارها نتوانند از تسهیلات لازم استفاده کنند.

شهردار 

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

 با شهر فروشی تهران
 را اداره نمی‌کنیم

پس از تقدیم لایحه بودجه سال۱۴۰۵ شهرداری تهران 
به شورای اسلامی شهر تهران، علیرضا زاکانی در حاشیه 
سیصدونودمین جلسه در جمع خبرنگاران حاضر شد و به 
سؤال‌های اصحاب رسانه پاسخ داد که در ادامه می‌خوانید.

جهش بودجه
در بودجه التزامی داریم که قدرالسهم هر بخش مابازای ظرفیت 
برای خدمات‌رسانی مورد توجه است، به‌طوری‌که ۴۸درصد بالغ 
بر ۱۵۰همت برای بخش فنی و عمرانی و حمل‌ونقل اختصاص 
یافته که ظرفیت بزرگی است و مستقیما به این بخش‌ها 
اختصاص می‌یابد. برای پروژه تونل متوسلیان هزارمیلیارد 
تومان به‌عنوان مقدمه درنظر گرفتیم که براساس پیش‌بینی 
سال قبل ۴۰همت هزینه خواهد داشت. احتساب بودجه برای 
پروژه‌ها دقیق است و در تلاشیم جهش در این زمینه ادامه یابد. 
امسال ۲۱همت به بودجه در متمم اضافه کردیم و مشکلی در 
تامین بودجه نخواهیم داشت‌. بودجه ۱۵۰همتی سال قبل 
نسبت به ۱۴۰۲ تقریبا ۱۰۰درصد رشد داشت. این موضوع باور 

به ظرفیت‌های بزرگ شهر را نشان می‌دهد.

جبران خسارات اغتشاشات اخیر
در اغتشاشات اخیر بیش از 3همت امکانات شهرداری 
آسیب دید؛ ابنیه و وسایل و تجهیزات به آتش کشیده شد 
که اتفاق تلخ و نامبارکی بود. ما مسئولیتی را قبول کردیم که 
خسارات ۳۱خانه‌ شخصی را جبران کنیم. خسارت مساجد، 
تکایا و مغازه‌های شخصی نیز جبران می‌شود. ستاد بازسازی 
اموال آسیب‌دیده تشکیل و بازسازی آغاز و ۱.۱همت برای 
بازسازی مساجد پیش‌بینی شده است. در داخل شهرداری 

نیز ۸۰۰میلیارد تومان خسارت به‌خودروها وارد شده است.

تهمت‌هایی که زده شده بود
ارقامی که در مورد ساخت‌وساز دادم برای این بود که تهمت‌هایی 
زده شده بود. ما تعداد و متراژ کمتری پروانه صادر کردیم. 
می‌گفتند رعایت تعداد و متراژ صدور پروانه را داشتند، اما ما میزان 
کمتری داشتیم. شهرداری مثل آبکشی بود که پولی در آن بود و 
معلوم نبود کجا می‌رود. روز اول به ما گفتند کل پول ۱۲۳میلیارد 

تومان است و 2هزار و ۳۵۰میلیارد تومان پول نیاز بود.

تأثیر انضباط مالی در تحقق بودجه
از روز شانزدهم ورود به شهرداری تصمیم گرفتیم ۱۲۰۰حساب را 
در یک حساب تجمیع کنیم. انضباط مالی و فعال‌شدن در تحقق 
بودجه اثرگذار بود. ما سراغ ظرفیت‌ها برای مولدسازی رفتیم. 
پروژه‌های مشارکتی نیز در این زمینه نقش مهمی داشت. ۹پروژه 
زمینگیرشده داشتیم که سالیان سال از باتلاق بیرون نیامده بود و 
مشکل آنها حل شد. ظرفیت‌های نوین مالی نیز به‌کار گرفته شد 
که دست به‌دس��ت هم داد تا مدیریت موفق شود. وقتی صحبت 
از پروانه و متراژ می‌کنیم، مسیر کمیسیون ماده5 و ۱۰۰ را نیز 
شامل می‌شود. تصمیمات در کمیسیون‌ها در حضور ۶معاون وزیر 
گرفته شده است. تمام حرف‌هایی که 4سال زدند و روی ذهن 

مردم راه می‌رفتند، بر باد رفت.

فعالیت تراموا در تهران
تراموا برگشت نخورده است، ما 2خط داریم که بیش از 8هزار 
نفر در ساعت را جابه‌جا می‌کنند که خطوط بی‌آرتی کشش 
آن را ندارند. خط‌های جنت‌آباد-مصلی-لویزان و میدان 
آزادی-تهرانپارس تردد بالایی دارند که با تراموا می‌توان 
مسافران آنها را انتقال داد. در همین راستا اتوبوس‌های 
۲۶متری جدید پیشنهاد و جایگزین ال‌آرتی شد. در ۴سال 
اخیر به‌طور میانگین هر 2ماه‌ونیم یک‌ایستگاه مترو در 

پایتخت به بهره‌برداری رسیده است.

ساخت ورزشگاه عمومی به‌جای شن‌چاله‌ها
شن‌چاله یک تهدید در جنوب‌غرب تهران است. این شن‌چاله 
۱۱۰هکتار دهانه دارد. اگر آب رودخانه کن به این شن‌چاله 
اضافه شود وضعیت بحرانی ایجاد خواهد شد. اتفاقی که رقم 
می‌زنیم نجات تهران است. این خطر بالفعل که سالیان سال 
باقی مانده، قرار است به ورزشگاهی بزرگ‌مقیاس تبدیل شود. 
ساخت یک ورزشگاه برای دختران، یک ورزشگاه برای معلولان 

و یک ورزشگاه عمومی در این مسیر درنظر گرفته شده است.

ایجاد 5هزار و ۳۰۰کیلومتر فیبر نوری در دستورکار
در مورد اجرای زیرساخت فیبر نوری، شرکت‌ها باید هزینه 
حفاری بپردازند که بسیار بالا و به میزان ۳۵همت بود. ما به 
شرکت‌ها گفتیم با شهرداری شریک شوند و هزینه حفاری 
نپردازند. ما فیبر نوری را خودمان اجرا می‌کنیم و به قیمت 
مصوب دولتی به‌صورت اجاره به ش��رکت‌ها واگذار می‌کنیم. 
2هزار و ۳۰۰کیلومتر فیبر نوری داشتیم که بخشی از آن روی 
هم افتاده بود و درنهایت یک‌هزار و ۷۰۰کیلومتر کانال وجود 

داشت. 5هزار و ۳۰۰کیلومتر فیبر نوری در دستورکار است.

خدمات‌رسانی به آسیب‌دیدگان جنگ ۱۲روزه 
مواردی را که برای خدمت به آسیب‌دیدگان جنگ 12روزه 
به ما ارتباط دارد، جبران کردیم. افزایش نرخ دلار و قیمت‌ها 
به ما ارتباطی ندارد. ما کل مبالغ را تسویه کرده‌ایم و به افراد 
تحویل داده‌ایم. نارضایتی از ما نیست و مربوط به دولت است. 
خسارت لوازم منزل به دولت ارتباط دارد. هرچه مستند دارید 
بیان کنید و ما روی چشم می‌گذاریم. همه تشکر می‌کنند 
که شهرداری کاری را که بر عهده او نبوده اجرا کرده است.‌ ما 
بابت تمام کوتاهی‌ها عذرخواهی می‌کنیم و هرچه در توان 

داشتیم به‌کار گرفتیم.

نقشه زیر زمین در تهران 
یک ظرفیت بسیار بزرگ برای زیر زمین دنبال شده است. در 
تلاشیم که یک‌جریان مولد برای شهر، زیر زمین ایجاد شود و 
باید برای کل شهر اتفاق بیفتد.‌ این شرایط می‌تواند امکانی را 
ایجاد کند که پیرامون مترو اتفاقی اساسی و جدی را دنبال کنیم.

سال متفاوت برای کشور
ایامی که گذشت برای ما یک امتحان و آزمون بزرگ بود. امسال ما هم در خردادماه جنگ ۱۲روزه 
جنایتکاران آمریکایی و اسرائیلی را داشتیم و هم در دی‌ماه شورش مسلحانه علیه ملت ایران را پشت سر 
گذاشتیم. امسال سال پرچالشی بود و این اتفاقات جز رسوایی و شکست سخت آمریکا و اسرائیل چیزی 
در پی نداشت. این پیروزی را به رهبری عزیزتر از جان و مردم و دلاورمردان ایران‌زمین تبریک می‌گوییم.

آسیب به ۸۹۲۰واحد مسکونی در جنگ ۱۲روزه 
در جنگ ۱۲روزه به 141نقطه حمله شد. 8هزار و ۹۲۰واحد مسکونی آسیب دید که شهرداری بازسازی تمام این 
واحدها را بر عهده گرفت. بیش از 5هزار و ۳۰۰واحد آسیب خرد و 2هزار و ۵۰۰واحد آسیب متوسط دیدند و ۶۷واحد 
نیازمند مقاوم‌سازی‌ و بیش از ۶۵۰واحد نیازمند تخریب و نوسازی بودند. برای ۵۸۸خانوار مسکن اجاره کردیم. 

چون  ممکن است نوسازی خانه‌های مردم تا 2سال زمان ببرد که در همین راستا خانه‌ها را برای آنها اجاره کردیم.

بازسازی شهر پس از آشوب
چند‌ماه پس از جنگ با آشوب مواجه شدیم. ما آسیب‌های بسیار جدی را در حوزه‌های خدماتی 
ازجمله آتش‌نشانی، حمل‌ونقل، ابنیه شهرداری، تجهیزات و امکانات موجود برای اداره شهر 
شاهد بودیم. با هدف تسریع در امور، مسئولیت بازسازی مساجد، تکایا، منازل شخصی افراد و 

مغازه‌های شخصی به مدیریت شهری واگذار شد تا پرونده آن سریع‌تر بسته شود.

ظرفیت بالا برای ساختن شهر
تحول بزرگی در بخش اعتبارات شهر تهران رقم خورده است؛ اگر 
بودجه مصوب سال۱۳۹۹ را درنظر بگیریم، ۳۰همت بوده که ۲۷همت 
تحقق یافته است. بودجه امروز ۳۲۲هزار و ۹۰۰میلیارد تومان است 
و این نشان از ظرفیت بزرگ و عزم بالا برای ساختن شهر تهران است.

بدهی ۱۳۸همتی شهرداری در ابتدای دوره ششم
وقتی فعالیت‌های خود را 4سال پیش در شهرداری آغاز کردیم، با بدهی انباشته بانکی مواجه بودیم که از 
دهه‌های۸۰و۹۰ به ما به ارث رسیده بود. این بدهی‌ها یک‌میلیارد دلار و از لحاظ ریالی معادل ۱۳۸همت بود. با 
بانک‌ها وارد مذاکره شدیم تا استمحال‌ها کاهش یابد و با پیگیری‌های صورت‌گرفته بدهی‌ها به ۸۰.۳همت رسید. 

اگر قرار باشد مدیریت شهری مثل گذشته رفتار کند و بدهی‌ها را به تعویق بیندازد، تهران بدهکار خواهد ماند.

وقتی بودجه شهرداری یک‌سوم بدهی‌اش بود 
شهرداری زمانی به مدیریت شهری دوره ششم تحویل داده شد که بدهی آن 3برابر بودجه 
سال قبل از آن بود. امروز این نوید را می‌دهم که ۸۰۰میلیون دلار تسویه شده و ۲۰۰میلیون 
دلار باقیمانده در حال تسویه است. از بخش ریالی نیز عمده آن تسویه شده و تا پایان سال 

پرونده به سمت بسته‌شدن خواهد رفت. شهرداری از این بدهی عبور کرده است.

دریافت وام برای پرداخت حقوق در دوره گذشته 
در دوره پنجم برای پرداخت حقوق وام می‌گرفتند و به‌عنوان خودروسرویس، 
هادیان‌شهر و خدمات اداری شهر وام‌هایی گرفته شده بود. در این دوره همت بزرگی 

شاهد بودیم و امروز شهرداری تهران سبکبال است و افق روشنی را رقم زده است.

رو سفیدی همشهری  در گزارش حسابرسی
گزارش حسابرسی مؤسسه همشهری برای سال مالی۱۴۰۳ با حداکثر آرا تصویب شد

کاش دعوت زودتر بود
مهدی چمران، رئیس شورای اسلامی 
شهر تهران:ای کاش دعوت خانم نرجس 
سلیمانی از مدیرعامل مؤسسه همشهری 
به کمیسیون نظارت و حقوقی پیش از 
صحن انجام می‌شد تا ناراحتی پیش 
نیاید. بنده به شما قول می‌دهم که در یکی 
از همین جلسات حضور خواهم داشت و از 
رئیس کمیسیون برنامه‌وبودجه نیز دعوت 
می‌کنم که در این جلسات نقطه ابهامی 

وجود نداشته باشد.

تبدیل از یک رسانه خنثی به جبهه انقلاب 
مهدی بابایی، رئیس کمیته ایمنی شورای اسامی شهر 
تهران:مؤسسه همشهری ۵۲میلیارد تومان سود داشته  در حالی که 
از ۳۸میلیارد تومان ضرر به این رقم رسیده که ۹۰میلیارد تومان رشد 
را نشان می‌دهد. رسانه‌ها غالبا با بحران‌های مالی مواجه هستند و با 
کمک مدیریت شهری وضعیت این حوزه سودده شده است. رویکرد 
نوآورانه‌ای در این رسانه شاهد هستیم. رویکردهای قدیمی منسوخ 
شده و در دکه‌ها کمتر رسانه مکتوب می‌بینیم. اگر این رویکرد اتخاد 
نمی‌شد، شاید شاهد تعطیلی آن بودیم. همشهری از یک‌رسانه خنثی 
به یک‌رسانه در جبهه انقلاب تبدیل شده است. باید دقت کنیم و 

ببینیم کدام رسانه را نقد می‌کنیم.

همشهری از لحاظ محتوا وضعیت خوبی دارد 
محمد آخوندی، رئیس کمیسیون برنامه‌وبودجه شورای 
اسلامی شهر تهران: مؤسسه همشهری باید از حیثیت خود دفاع 
کند. این مؤسسه به سود رسید و ما شاهد رشد مالی در این مجموعه 
بودیم. مؤسسه همشهری از لحاظ محتوا وضعیت خوبی داشته و در 
ماجرای جنگ ۱۲روزه و آشوب‌ها رویکرد نوآورانه‌ای دارد و روند 
چندساله را تغییر داده است. همشهری مقابل کسانی که شاخ‌وشانه 
می‌کشند، ایستاده است. همشهری کارکنان زیادی دارد که در حوزه 
اداری و محتوایی فعالیت می‌کنند. اگر تشکر می‌کنیم، متوجه همه 

آنهاست و اگر هم نقدی هست، نقد بر تمام آنهاست.

چاپخانه 250کارگر بیکار داشت
بدون اغراق اتفاقات مثبت در مؤسسه همشهری به کمک شورای شهر انجام شده است. سهم شورای 
شهر در این موفقیت‌ها قابل توجه است. به‌عنوان مثال، وقتی من به چاپخانه آمدم، ۲۵۰کارگر 
بیکار بودند و تنها یک‌ساعت در روز کار می‌کردند. با همکاری اعضای شورای شهر تصمیم گرفتیم 
یک‌چاپخانه ۳۶۰درجه راه‌اندازی کنیم تا تمام کارهای چاپی را انجام دهیم. ما نزدیک به ۱۰۰نفر 
نیروی مستقیم و غیرمستقیم در حوزه تبلیغات داشتیم که جوانی‌شان را صرف این کار کرده‌اند. در 

دوره‌ای که درآمد خوب بود، ما پیشنهاد دادیم طبق قانون در مترو فروش داشته باشیم.

تلویزیونی در حال رشد 
درخصوص تلویزیون همشهری ما هنوز به ظرفیت واقعی خود نرسیده‌ایم و بسیاری از بخش‌هایمان فعال 
نشده‌اند. وقتی من به اینجا آمدم، تنها یک‌شبکه تلگرامی با ۵هزار فالوئر وجود داشت، اما حالا نزدیک به 2میلیون 
فالوئر داریم که یک‌میلیون نفر از آنها به‌طور مستقیم با تلویزیون همشهری مرتبط هستند. درواقع براساس 
آمارها، بازدید ماهانه سایت همشهری‌آنلاین ۴۵میلیون نفر، دنبال‌کننده اینستاگرام همشهری ۲۵۰هزار نفر، 
دنبال‌کننده اینستاگرام تلویزیون ۶۷۰هزار نفر و دنبال‌کننده اینستاگرام خبرهمشهری ۲۵۰هزار نفر است. 
براساس پیش‌بینی‌ها در درآمدزایی تلویزیونی )فروش اشتراک، تبلیغات، ترافیک، محتوای سفارشی(، ۲۰میلیارد 

درآمد محقق شده که در سال۱۴۰۴ بوده و ۶۰میلیارد پیش‌بینی درآمد در سال۱۴۰۵ است.

به برند همشهری آسیب نزنیم 
موفقیت‌ها نتیجه زحماتی است که بسیاری از اعضای همشهری کشیده‌اند و این افتخار بزرگی 
برای من است که توانسته‌ام همشهری را به سوددهی برسانم؛ اما باید توجه داشته باشیم که برخی 
اظهارات می‌تواند عواقب منفی داشته باشد و به برند همشهری آسیب برساند. ما از نیروهای قبلی در 
این دوره استفاده کردیم. در دوره قبل با زدن یک دکمه ۱۵۰نفر را اخراج کردند، اما ما از نیروهای 

قبلی در این دوره استفاده کردیم. ۷۵۰نیرو در همشهری فعالیت می‌کنند.

آمادگی برای پاسخگویی و انجام مناظره 
متأسفانه گاهی فشارهایی ازسوی برخی افراد غیر عضو شورا وجود دارد که به اعضای هیأت‌مدیره زنگ می‌زنند و آنها 
را تهدید می‌کنند. این موضوع نگران‌کننده است و باید به آن توجه شود. امیدوارم با همکاری یکدیگر بتوانیم چالش‌ها 
را پشت سر بگذاریم و به اهداف خود برسیم. ما گفتیم که با تک‌تک اعضای شورا جلسه برگزار می‌کنیم و درنهایت 

هم تأکید کردیم که برای انجام مناظره آمادگی داریم. جز یک عضو شورا، دیگر اعضا تماس ما را پاسخ می‌دهند.

کلیات بودجه 1405

% ۱۰
فرهنگی و اجتماعی 

%۴۸
حمل‌ونقل و ترافیک

%15
خدمات شهری

%5
ایمنی و 

مدیریت بحران

%2
 معماری و شهرسازی

% 20
توسعه هوشمندسازی 

تیترها اجتماعی 
و اقتصادی است

۵۷
 اصلاح تقاطع در این دوره 

مدیریت شهری
روی پروژه میدان فتح 
خاک ریخته شده بود تا به 
فراموشی سپرده شود؛ اما 
امروز به بهره‌برداری رسیده 
است. 5تقاطع دیگر در 
آستانه بهره‌برداری است و 
۳۶مورد باقی مانده که باید 
آغاز و عملیاتی شود. تا پایان 
دوره پروژه‌هایی همچون 
شوشتری و بروجردی افتتاح 
می‌شود و این جدا از اصلاح 

تقاطع‌هاست.

%70
در همشهری ۴۹۶خبر و گزارش از رئیس شورا و بیش از ۵۰۰محتوا 
از اعضای شورا منتشر شده است. امسال هم جز موضوع جنگ، 
بیش از ۷۰درصد تیترهای همشهری اجتماعی و اقتصادی است. 
حاضریم گزارش‌های لازم را دراین مورد ارائه دهیم.

طرح من شهردارم، اقدامی شایسته تقدیر است
ابوالفضل ابوترابی، نماینده مجلس شورای اسلامی: »من شهردارم« ابتکاری بسیار مترقی و ارزشمند است 
و خلأ موجود در این حوزه را پر کرده و شهرداری تهران در این زمینه شایسته تقدیر است، زیرا این اقدام مهم 

همچون دیگر دستاوردهای دوره فعلی مدیریت شهری، به شکلی عالی اجرایی شده است.

 اعضای
 شورا چه 

گفتند؟

درآمدزایی چشمگیر
سال گذشته درخصوص منصفانه و معقول‌بودن گزارش حسابرسی، شک و تردیدهایی 
مطرح شد. امسال نیز بحث بر سر سوددهی و منصفانه‌بودن آن وجود دارد. به‌نظر من 
این موضوع کسرشأن شورای شهر است، چراکه ما خودمان در اینجا مخاطب هستیم. 
عملکرد ما بسیار شفاف است. ما در سال۱۴۰۰ همشهری را با درآمد ۱۳۶میلیارد 

تومان تحویل گرفتیم که این مبلغ در سال۱۴۰۳ به ۴۵۳میلیارد تومان رسید.

مریم باقرپور  | روزنامه‌نگار
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323 هزار میلیارد تومان  برای تهران
شهردارتهران لایحه بودجه سال آینده را با 39/7 درصد افزایش تحویل شورای شهر داد

چهارشنبه  چهارشنبه  11 بهمن  بهمن 14041404  شماره    شماره  95949594
توصیه مهم پلیس راهور به تهرانی‌ها

سردار سیدابوالفضل موسوی‌پور، رئیس پلیس راهور تهران بزرگ: درصورت نداشتن کار ضروری از منزل خارج 
نشوید و اگر به هر دلیلی مجبور به تردد در معابر لغزنده هستید با سرعت مطمئنه و رعایت فاصله طولی و با 

چراغ روشن خودرو حرکت کنید؛ چراکه در چنین شرایطی دید رانندگان کاهش می‌یابد.

آماده‌باش سایت‌های برف‌روبی 
علیرضا جعفری، مدیرکل خدمات شهری شهرداری تهران: مخازن شن و نمک ‌به اندازه کافی ذخیره‌سازی‌ شده و 
مشکلی در این زمینه نیست. اولویت ما باز نگه‌داشتن مسیرهای اصلی است و از مردم می‌خواهیم مشکلات را به 

سامانه‌۱۳۷ اطلاع دهند. تیم‌های خدمات شهری مناطق ‌۲۲گانه در آماده‌باش کامل هستند.

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

افزایش 40درصدی بودجه 
شهردار تهران لایحه بودجه سال آینده یعنی مهم‌ترین سند 
مالی پایتخت را به صحن شورا تقدیم کرد، بودجه‌ای که حدود 
40درصد نسبت به قبل رشد داشته و این نشان می‌دهد که 
قرار است اتفاقات خوبی در پروژه‌های شهری برای شهروندان 
تهرانی رقم بخورد. اما مهم‌ترین تفاوت‌ها و نکات بودجه در 
مقایسه با سال‌های قبل چیست؟ محمد آخوندی، رئیس 
کمیسیون برنامه‌وبودجه شورای اسامی شهر تهران در 
برنامه پارک‌وی همشهری دراین‌باره بیشتر توضیح می‌دهد.

رقم بودجه1405 چقدر است؟ 
رقم پیشنهادی شهرداری برای سال1405 برابر با 322هزار و 
900میلیارد تومان است. اگر این رقم را با بودجه مصوب1404 
که 231هزار و 700میلیارد تومان است مقایسه کنیم، حدود 
40درصد افزایش نشان می‌دهد. شهرداری چند روز پیش 
یک لایحه متمم بودجه1404 به شورا ارائه داد که حدود 
252هزارمیلیارد تومان است. اگر این لایحه هفته آینده در 
شورا تصویب شود، عدد ورودی بودجه سال1405 حدود 

30درصد نسبت به سال1404 افزایش خواهد داشت.
به هر بخش چه درصدی از بودجه اختصاص 

پیدا کرده است؟
مأموریت‌های شهرداری به 6دسته تقسیم و بودجه براساس آن 
تقسیم می‌شود. مأموریت حمل‌ونقل و ترافیک که مهم‌ترین 
سیاست ابلاغی به شهرداری تهران است، حدود 48درصد کل 
بودجه سال آینده را به‌خود اختصاص داده است. طبق روال 
3سال گذشته بیشترین اعتبار برای این بخش است. همچنین 
مأموریتی با عنوان توسعه و هوشمندسازی حدود 20درصد 
کل بودجه سال آینده را به‌خود اختصاص داده است. 15درصد 
کل بودجه سال آینده هم برای محیط‌زیست و خدمات شهری 
پیشنهاد شده است. حوزه فرهنگی و اجتماعی 10درصد کل 
بودجه را به‌خود اختصاص داده است. ایمنی و مدیریت بحران 
5درصد و معماری و شهرسازی نیز 2درصد کل بودجه سال 

آینده را شامل می‌شوند.
پیش‌بینی می‌کنید چه میزان از این بودجه 

پیشنهادی محقق شود؟
در 4سال گذشته، بودجه شهرداری همیشه بیش از 
100درصد محقق شده است. پیش‌بینی می‌شود که برای 
سال آینده نیز بودجه پیشنهادی حتی درصورت تصویب 

متمم، به‌طور کامل محقق شود.

مهدی چمران، رئیس شورای اسلامی شهر تهران به روال 
هر جلسه در حاشیه سیصد و نودمین جلسه شورا در جمع 

خبرنگاران حاضر شد و به سؤالات آنها پاسخ داد.

سالروز حادثه پلاسکو: تلاش شورا و شهرداری همواره برای 
ایمن‌سازی‌ ساختمان‌ها بوده است. سازمان مدیریت بحران نیز در این 
مدت به بررسی علمی ساختمان‌ها پرداخته و پس از تشخیص برخی 
ساختمان‌های ناایمن اقدام به توقف استفاده از آنها کرده است. با توجه 
به شناختی که نسبت به بازار تهران داریم، این مکان هم در فهرست 
سازه‌های ناایمن محسوب می‌شود و امیدواریم حادثه خطرناکی در آن 
رخ ندهد. این موضوع به‌دلیل اهمیت آن باید مورد توجه ویژه شورای 
شهر، شهرداری و نیز قوه‌قضاییه قرار گیرد. مسئله ایمن‌سازی‌ تونل بازار 
و تخلفی هم که صورت گرفته باید از نظر قانونی مورد پیگیری قرار گیرد.

لایحه بودجه 1405شهرداری تهران: لایحه بودجه، مورد بررسی 
قرار گرفته و سیاست‌های آن تصویب شده است. نیمی از بودجه سال 
آینده نیز به بخش حمل‌ونقل اختصاص دارد و گزارش‌های مربوط به 
آن دریافت شده است. یکی از کارخانه‌های معروف تهران اعلام آمادگی 
کرده است که در خصوص ساخت اتوبوس با شهرداری همکاری خواهد 
کرد؛ البته ارقام پیشنهادی افزایش چشمگیری داشته و رایزنی‌ها در 
این زمینه برای توافق درخصوص نرخ مناسب‌تر در حال انجام است. 
میزان بودجه درخواستی در لایحه از سوی شهرداری بیش از 300هزار 

میلیارد تومان  است.
ورود 500دستگاه اتوبوس در آینده‌ای نزدیک به پایتخت: 
تا پایان سال حدود 500دستگاه اتوبوس تکمیل و وارد ناوگان 
حمل‌ونقل عمومی خواهد شد؛ به‌دلیل عدم‌تامین ارز موردنیاز، 
امکان خریداری بیش از این تعداد در حال حاضر وجود نداشت. 
در جریان آشوب‌های اخیر تعداد زیادی اتوبوس تخریب شده و 
دیگر قابل استفاده نیست و حالا در شرایط برفی فعلی این خلأ 
بیش از قبل احساس می‌شود و درمی‌یابیم حتی50دستگاه اتوبوس 
تا چه اندازه می‌تواند کارگشا و مؤثر باشد. خبر خوب اینکه اتوبوس‌های 

دوکابین نیز در راه تهران هستند.
نصب بیلبوردهای تبلیغاتی در پایتخت: باید درخصوص 
بیلبوردهای کنار خیابان، تدبیری اندیشیده شود؛ براساس گزارش 
پلیس راهنمایی و رانندگی، نصب آنها در فاصله‌های کوتاه موجب 
حواس پرتی رانندگان و در نتیجه منجر به بروز تصادف می‌شود؛ این 

مسئله باید مورد بررسی قرار گیرد.
استفاده از پهپاد برای رصد حریم شهر: تخلفات در حریم شهر به 
قدری آشکار است که دیگر نیازی به استفاده از پهپاد نیست. در این 
زمینه هنوز اقدامی صورت نگرفته و وضعیت همچنان نامشخص است.

تداوم زباله‌گردی در تهران: خواستار اعلام و اطلاع‌رسانی 
دراین‌باره به شهرداری‌ها هستیم تا در صورت مشاهده چنین 

مواردی، برخوردهای لازم در این خصوص انجام پذیرد.

شهرداری گرفتار و مقروض بود 
نباید بدهی به پیمانکاران را فراموش کنیم. ما پرداخت بدهی‌های ۱۵سال 
پیش را آغاز کردیم و این بدهی‌ها تسویه شد و در موضع خوبی قرار داریم. 
همین موضوع باعث رشد و انجام فعالیت‌های جدی در شهر خواهد شد. ما 

شهری را تحویل گرفتیم که شهرداری‌اش گرفتار و مقروض بود.

آینده مناطق جنوبی متفاوت خواهد بود 
هدف ما اتمام پروژه‌های موجود است. برخی پروژه‌ها تا چند سال آینده 
تکمیل می‌شود؛ اما به‌عنوان ضرورت شهر آغاز شد. ابرپروژه شن‌چاله تهران 
در منطقه۱۸ با ۶میلیون مترمربع مساحت ظرفیت بی‌نظیری است که 
در حال تبدیل به فرصت است. ترمینال‌های غرب، شرق و جنوب به‌طور 
همزمان به این بخش منتقل می‌شود. یک‌ورزشگاه بزرگ‌مقیاس نیز در 
جوار آن ساخته خواهد شد. علاوه بر این در مناطق ۱۵، ۱۹ و ۲۰ ورزشگاه 

ساخته می‌شود. آینده مناطق ۱۵، ۱۸، ۱۹ و ۲۰ متفاوت خواهد بود.

آغاز طرح جامع زیرزمینی تهران 
به‌دنبال این هستیم که در 4سال آینده چهره متفاوتی از تهران ببینیم 
و معاونت‌های مختلف تلاش می‌کنند که بارگذاری‌های خوبی پیرامون 
توسعه حمل‌ونقل صورت بگیرد. این یک کار جدی است که معاونت 
شهرسازی ناظر بر طرح تفصیلی، طرح جامع و طرح زیرزمینی تهران 
آغاز کرده و دانشگاه علم‌وصنعت در تهیه طرح تفصیلی زیرزمینی 

وارد عمل شده است.

جبران ظلم بزرگ به کارکنان رسمی 
ما برای کارکنان افزایش حقوق خوبی درنظر گرفتیم و ظلم بزرگ 
به کارکنان رسمی را جبران کردیم. هم در متمم بودجه پرداخت و 
هم در بودجه سال آینده این مبالغ را دیده‌ایم. تلاش شده فاصله بین 
نیروهای قراردادی و رسمی فاحش نباشد. این مسئله امروز از اساس 

حل خواهد شد.

کل پروانه‌های صادرشده در شورای چهارم 
۴۷هزار و ۶۹۴پروانه و کل متراژ ۴۶میلیون و 
۵۴۱هزار و ۱۰مترمربع است. در شورای پنجم 
۳۸هزار و ۹۲۴پروانه صادر شده که متراژ آن 
براساس پروانه ۳۲میلیون‌و840هزارو95 
مترمربع است. در شورای ششم ۳۴هزار و 
۴۱۴پروانه صادر شده که متراژ آن ۳۲میلیون 
و ۶۰۳هزار و ۲۴۵مترمربع است. ما نسبت به 
شورای چهارم ۱۳میلیون مترمربع کمتر پروانه 
صادر کرده‌ایم. ما مکرر این تهمت‌ها را شنیده‌ایم 
و اعداد معناداری به‌دست ما رسید. متوسط 
تراکم در دوره شورای چهارم ۲۶۴درصد و در 
دوره پنجم ۲۶۷درصد است که خیلی عجیب 
است. در این دوره این عدد 260درصد است 
که کمتر از آن 2دوره است و به‌معنای مدیریت 
جهادی است. نباید پشت تریبون رسانه‌ها این 

صحبت‌ها را کرد. امروز وقت جواب‌دادن است.

طول خطوط متروی فعلی: ۳۱۰کیلومتر )۱۶۲ایستگاه(
طول خطوط پس از افتتاح پروژه‌های جاری: ۳۲۰کیلومتر )۱۶۴ایستگاه(

قرارداد خطوط جدید )۸، ۹، ۱۰، ۱۱(: ۱۷۱کیلومتر )۱۳۰ایستگاه(
اعتبار ارزی خطوط جدید: 9/8میلیارد یورو )معادل ۱۴۰۰همت(

قرارداد واگن‌های مترو: ۱۱۸۴واگن )۱۴واگن تحویل‌شده(

گزارش 
توسعه 

خطوط مترو 

اصلاح تقاطع‌ها: ۵۷ تقاطع 
احداث مسیر تندرستی: ۴۷کیلومتر )هدف: ۱۰۰کیلومتر(

فیبر نوری موجود: ۱۷۰۰کیلومتر
فیبر نوری مورد نیاز: ۵۳۰۰کیلومتر

بازچرخانی آب: سرمایه‌گذاری برای ۱۰۰میلیون مترمکعب
 )۵۶میلیون مترمکعب آماده اتصال + ۳۰میلیون مترمکعب در حال استفاده( 

ظرفیت شن‌چاله تهران )منطقه۱۸(: ۶میلیون مترمربع
ساخت ورزشگاه: در مناطق ۱۵، ۱۸، ۱۹ و ۲۰

اعتبار نیروگاه خورشیدی: ۱.۵همت در بودجه + یک‌همت در تبصره‌ها

  کاهش متراژ 
 پروانه‌ها )نسبت 
به دوره چهارم( 

میلیون مترمربع ۱۳

 چمران
 در جمع 

 خبرنگاران 
چه گفت؟

267درصد
32840095مترمربع

  

دوره مدیریت 
شهری پنجم 
سال 96-99 تعداد پروانه‌ها

متراژ
متوسط تراکم

۳۸۹۲۴

دوره مدیریت 
شهری ششم 

سال
1400-1403 

260درصد 
 32603245مترمربع                      

 

تعداد پروانه‌ها                 
متراژ

متوسط تراکم

۳۴۴۱۴

بخشی از
 پروژه‌ها و خدمات 

شهری دوره 
ششم 

ساخت‌وساز و پروانه‌های 
صادرشده در 3دوره اخیر 

می‌گویند 
شهرفروشی 
کرده‌ایم

تبدیل تهدیدها به 
فرصت‌ها باعث تسویه 
بدهی‌ها و اختصاص 
منابع دریافتی مابه‌ازای 
تسویه‌ها برای تحول در 
زیرساخت‌های شهر شد. ما 
بارها شنیدیم که می‌گویند 
شما شهر فروشی کرده‌اید. 
چند عدد می‌گویم که 
عرق شرم بر پیشانی آنها 
بنشیند.

نیلوفر ذوالفقاری 
روزنامه‌نگار 

46541010مترمربع
 

دوره مدیریت 
شهری چهارم  
سال 92-95 

تعداد پروانه‌ها
متراژ

متوسط تراکم

۴۷۶۹۴

264درصد
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سیده کلثوم موسوی | خبرنگار | این روزها خیابان‌های ایران هم آهنگ برادری 

سر می‌دهد هم نامردی و نابرادری، فریاد مردم برای اعتراضی بحق از بازار تهران گزارش
شروع شد، اما ناگاه به آشوب کشیده شد و افراد بسیاری قربانی شدند. احسان 
سمیعی، متولد1361، دکتری رشته جامعه‌شناسی، فرمانده پایگاه بسیج والفجر در محله 

مسعودیه خیابان ابومسلم بود که 22دی‌ماه حین انجام مأموریت به شهادت رسید. 
روزهای آخر دل به دل خانواده می‌داد و می‌خواست دل تک‌تک اعضای خانواده را به‌دست بیاورد. 
2فرزند دارد؛ امیرحسان 10ساله و حسنا 5ساله که بابا برایشان خاطره‌ها رقم زده است. همسرش 
این‌روزها با صلابت و اقتدار شیرمردی شریک زندگی‌اش را با افتخار فریاد می‌زند؛ غم تنهایی‌اش 

اما جگرسوز است. تاب گفت‌وگو ندارد که ناچار سراغ داماد خانواده و خواهر شهید می‌رویم.

سردار گفت بمان و ماندنی شد
شهید منصور صفرپور عاشق کارش بود. همسر شهید می‌گوید: »بیشتر اوقات زندگی‌مان با کارش گره 
خورده بود و می‌گفت در کار ما اگر عاشق نباشی نمی‌توانی مسیر را ادامه بدهی. بنا بود آخر تیرماه بازنشسته 

شود، اما می‌گفت که سردار حاجی‌زاده گفته باید بمانی.« او ماند و در جنگ 12روزه به شهادت رسید.

رزمنده ساده‌زیست
جواد نارنجی با ‌ سابقه بسیار در ماموریت‌های حساس سپاه پاسداران، همیشه خودش را یک رزمنده 
ساده معرفی می‌کرد. در شب 23 خرداد 1404، سرهنگ نارنجی با خانواده‌اش خداحافظی کرد و گفت: 

»رفتید حرم سیدالشهدا)ع( فقط برای من زیر قبه دعا کنید.«

صفحه‌آرا: مهرداد هاشیمان

خاطره روایت تهران

خواهر شهید:
احسان دقیقا شبیه اسمش بود 

خواهر شهید، ندا سمیعی متولد1364 و مدرس دانشگاه 
است. او درباره برادرش می‌گوید: »‌همین یک برادر را 
داشتم‌‌ و به‌خاطر همین خیلی با هم صمیمی بودیم. خلأ او 
را حس می‌کنم. احسان دقیقا شبیه اسمش بود و به همه 
محبت می‌کرد و حسن خلق داشت و بخشنده بود. سراسر 
زندگی با احسان خاطره است، چون بیشتر لحظه‌ها را با هم 
بودیم. دفعه آخر که می‌خواستم بروم منزل پدر، احسان 
اصرار داشت که خودش بیاید و مرا برساند. وقتی آمد بین 
راه با هم رفتیم خرید. سعی می‌کرد به من خوش بگذرد؛ 
مثل کسی که فرصتی برایش نمانده و می‌خواهد از آخرین 
فرصت‌ها هم به نحو احسن استفاده کند.« خواهر شهید 
در ادامه می‌گوید: »‌ ما که هم دشمن داخلی داریم هم 
خارجی، بیشتر باید نگران دشمنان داخلی باشیم؛ چون 
دشمنان خارجی روبه‌روی ما ایستاده‌اند اما دشمن داخلی 
از پشت خنجر می‌زند و دشمن خارجی هم که بیرون گود 
ایستاده این وضعیت را می‌بیند و سوءاستفاده می‌کند. ما باید 
حواسمان به دشمن‌های داخلی باشد. برادر من برای حفظ 
حریم و کیان مملکتش شهید شد و باعث افتخار ماست،  اما 
اشخاصی که دست به چنین جنایاتی زدند و بسیاری از مردم 
بی‌گناه را کشتند نه از ملت ایران هستند نه خون ایرانی در 

رگ‌هایشان جاری است.«

 سقاخانه‌ای که رضاخان 
ممنوعه اعلام کرد 

 

سقاخانه نوروزخان در بازار آهنگران که به نام نوروزخان 
از یاران محمدحسن‌خان قاجار است، به سقاخانه ممنوعه 
تهران شهرت دارد. سقاخانه نوروزخان میان مردم بسیار 
ارزشمند و عزیز بود، تا جایی که مردم از شهرهای مختلف 
ایران برای ادای نذرهایشان به این سقاخانه می‌آمدند. همین 
استقبال گسترده بود که موجب شد پهلوی اول مردم را از 

توسل به این سقاخانه منع کند. 
در این دوره پنجره‌های سقاخانه را آهنی کردند، قفل‌هایی 
هم به درش زدند و عملا آن را به سقاخانه‌ ممنوعه تبدیل 
کردند. با وجود این، مردم همچنان برای گرفتن حاجت به 
سقاخانه نوروزخان متوسل می‌شدند. بانی این سقاخانه 
فردی به نام نوروزخان ‌ایشیک آقاسی، فرزند الله‌وردی‌خان 

عزالدین از یاران محمدحسن‌خان قاجار بود. 
نوروزخان در دوره فتحعلی‌شاه قاجار رئیس تشریفات 
دربار بود و علاوه بر ساخت این سقاخانه در جنوب خیابان 
بوذرجمهری، ‌بانی ساخت حمام و تکیه نوروزخان هم شد. 
در دوره پهلوی اول برای توسعه شهر تهران و ساخت خیابان 
بوذرجمهری به سبک مدرن، بازارچه و سقاخانه نوروزخان 
را تخریب کردند. ‌اما به‌دلیل علاقه و ارادت مردم به این 
سقاخانه، بعد از تخریب، سقاخانه دیگری در جنوب خیابان 
بوذرجمهری و در شرق جلوخان شمالی مسجد امام خمینی 
فعلی ساخته شد. مردم به اعتبار نام سقاخانه قبلی، آن را 
نوروزخان خواندند. بانی بنای جدید سقاخانه نیز فردی به 

نام شیخ رضایی معروف به آقاسیدکمال بود.

برای شهادت آماده بود
زندگی و شهادت مدافع امنیت بسیجی احسان سمیعی

آخرین بار روز پدر همه خانواده در منزل پدری جمع شدند و احسان چون علاقه 
زیادی به آشپزی داشت و بیشتر مواقع او آشپزی می‌کرد، آن روز هم غذای همه 
مهمان‌ها را آماده و همه را دور هم جمع کرد. او تمام زندگی‌اش را برمبنای ارادت به 
اهل‌بیت)ع( گذاشته بود. هر اقدامی که می‌خواست انجام بدهد به امام 
حسین و اهل‌بیت)ع( توسل می‌کرد. به‌واسطه اینکه با پدر و مادرش 
در یک ساختمان زندگی می‌کردند، الان پدرو مادرش جای خالی‌اش 
را خیلی حس می‌کنند. داغ سختی است برای خانواده، اما اینجا بحث، 
بحث اعتقادی است. پدر و مادر شهید حتی لباس مشکی هم تنشان 
نکردند و گفتند پسرمان را در راه خدا دادیم. حتی خیلی به ندرت 
گریه می‌کنند و اعتقادشان بر این است که بهترین نحو عاقبت‌به‌خیری 

همین مسیر شهادت بود که نصیب پسرشان شده و سعادتمند است.

پدر و مادر لباس مشکی نپوشیدند مکث

تمام لباس‌هایش خونی بود

سمیعی در ادامه ماجرا را اینطور شرح می‌دهد: 
»‌بعد از اینکه از حوزه بسیج بیرون آمدم، اصلا 
توی حال خودم نبودم و نمی‌دانستم چطور به 
خانواده خبر بدهم. تصمیم گرفتم با پدر شهید 
تماس بگیرم. وقتی گوشی را جواب داد تا گفتم 
حاج‌آقا از بسیج زنگ زدند واسه آقااحسان... انگار 
از قبل به او الهام شده باشد. حرفم را تمام نکرده 
بودم اما سریعا فهمید و فریاد کشید و من دیگر 
گوشی را قطع کردم و رفتم منزلشان. با پدر رفتیم 
بیمارستان بعثت. پیکر را به آنجا منتقل کرده 
بودند. وقتی پیکر را دیدیم صورتش خونی و سرش 
کاملا از شدت ضربه شکاف برداشته و یک چشمش 
به‌شدت صدمه دیده بود. همچنین معلوم بود 
ضربات زیادی به سر و صورتش خورده است. پیکر 

را تحویل گرفتیم که با آمبولانس منتقل کردند به 
پزشکی قانونی برای کالبدشکافی و مراحل بعد، و 
درنهایت پیکر شهیدمان را در قطعه50 گلزار شهدا 
به خاک سپردیم.« هرازگاهی مکث می‌کند، اما 
پیوستگی کلام را از دست نمی‌دهد و می‌گوید: 
»همسرش وقتی خبر را شنید انگار از قبل آمادگی 
شنیدن این خبر را داشت و گفت‌ ‌احسان قبل از 
اینکه به محل خدمت برود غسل شهادت کرد و 
هرچه گفتیم نرو، قبول نکرد و حتی یک شب را 
هم در خانه نماند. می‌گفت دفاع از وطن و جان و 
ناموس به من این الزام را می‌دهد که بروم و از مردم 
و مملکتم دفاع کنم. حتی در جنگ 12روزه هم هر 
شب تا صبح مأموریت بود و هیچ‌وقت آثار خستگی 

در او ندیدم.«

علی سمیعی ظفرقندی، داماد و پسردایی شهید 
احسان سمیعی واقعه را چنین بیان می‌کند: »روز 
جمعه 22دی‌ماه ‌ همکارانش با من تماس گرفتند 
و گفتند ما از دوستان احسان هستیم، تشریف 
بیاورید. محل کار احسان. بعد از اذان صبح رفتم 
محل کارشان. وقتی داخل حوزه بسیج شدم اصلا 
باورم نمی‌شد. فکر می‌کردم شاید زخمی شده اما 
وقتی وارد شدم و همکارش به من تسلیت گفت، 
شوکه شدم. همکارش اتفاقات را اینطور برای ما 

تعریف کرد به ما اطاع دادند که می‌خواهند به 
حوزه بسیج حمله کنند. احسان هم چون فرمانده 
حوزه بوده، با چند دستگاه موتور و دیگر بسیجی‌ها 
خارج می‌شوند تا اوضاع را بررسی کنند. می‌روند 
در محدوده‌ای که جمعیت زیاد بود و از آنجا داخل 
کوچه‌ای باریک می‌شوند. از بالای پشت‌بام یک 
ساختمان سه‌طبقه بلوکی پرت می‌کنند که به 
سر احسان اصابت می‌کند و همان موقع هم بر اثر 

شدت ضربه به شهادت می‌رسد.«

پرتاب بلوک سیمانی بر سرش
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